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Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) 

 

 

Bevezetés 

 

 

Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi 

CXXV. törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 

esélyegyenlőségi mentorokról szóló 2021.06.30-án módosított 321/2011. (XII. 27.) Korm. 

rendelet alapján megjelent Belügyminisztérium „Módszertani útmutató a helyi 

esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” 

c. dokumentum szerint átdolgozva Téglás Város Önkormányzata Esélyegyenlőségi Programban 

rögzíti az esélyegyenlőség érdekében szükséges feladatokat. 

 

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi Programmal 

összehangolja a település más dokumentumait1, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő 

intézmények működtetését. Vállalja továbbá, hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során 

bevonja partneri kapcsolatrendszerét, különös tekintettel a köznevelés állami és nem állami 

intézményfenntartóira.  

Jelen helyzetelemzés az Esélyegyenlőségi Program megalapozását szolgálja. 

 

 

A település bemutatása 

 

Téglás története 

Téglás környékén az emberi élet első tárgyi emlékei i.e. 2000 körüli időszakból, a rézkorból 

származnak. A település első írásos említése viszont csak egy 1332-ben kiállított pápai 

tizedjegyzékben történt meg. A város nevének kialakulása még vitatott, valószínűleg egy 

jellegzetes téglaépítményéről, téglából épített templomról, vagy földesúri házról kapta a nevét. 

(Korábbi névalakok: Theeglas, Telglas, Tetlas, Teclas, Teklas, Teglas, Téglás.) 

Az 1050-es években a Gutkeledek hozták létre a települést szláv és magyar családok 

letelepítésével. Meghatározó lehetett az, hogy a Tokaj-Debreceni út és a kelet-nyugati csapású 

vándorlási, kereskedelmi útvonalak itt keresztezték egymást. 

A XVII. században a Rákócziak birtokába került, akik hajdúkat telepítettek ide. Téglás tehát 

magánföldesúri hajdútelep lett. 1706-ban a hajdúvárosok kerületéhez csatolták. Ebből az időből 

származik a település legrégebbről ismert címerképe is, mely az 1706-ban készült pecsétnyomón 

volt használatban. Téglás ezt a címerképet a későbbiekben változatlanul megtartotta. A települést 

többször eltiltották a hajdú jogok gyakorlásától, de mezővárosi rangját sokáig megőrizte. 

1798-ban Téglást gróf Bek Pálnak - Debrecen királyi biztosának - adományozták, akinek 

köszönhetően a település szerkezetét mérnöki munkával alakították ki. Az 1800-as években 

készült el Téglás sakktáblás alaprajza. Szintén ő építtette 1804-ben a Degenfeld-kastélyt. A XIX. 

században igen élénk szellemi élet folyt a kastélyban, gyakori vendég volt itt Csokonai Vitéz 

Mihály, Kazinczy Ferenc, Széchenyi István, Nagy Sándor József, az 1848-as szabadságharc 

tábornoka és a legendás szabolcsi zászlóalj parancsnoka, Rakovszky Samu ezredes is. A település 

mellett haladó Debrecen-Nyíregyháza vasútvonalat 1857-58-ban építették, ami a város 

megerősödését eredményezte. 

                                                             
1 Költségvetési koncepció, Gazdasági program, Szolgáltatástervezési koncepció, Településfejlesztési stratégia, 
Településrendezési terv, Településszerkezeti terv, Településfejlesztési koncepció  
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1876-ig Téglás Szabolcs, utána Hajdú vármegyéhez tartozott. 1904-ig volt mezőváros, utána 

község lett. 

Az I. és II. világháború Téglást sem kímélte: 114-en estek el a frontokon, de civil áldozatok is 

voltak. A II. világháború idején a zsidó lakosságot elhurcolták. A két világháború áldozatainak 

nevei bronz falevélbe öntve találhatók a város főterén, az 1992-ben felavatott Világháborús 

Emlékművön. 

A település az 1950-es évekig mezőgazdasági jellegű volt, a TSZ az '50-es években alakult. Az 

ipar megjelenése az 1950-60-as időszakra tehető, a Hajdúsági Iparművek idetelepítésével. Az ipari 

nagyüzem vonzásának hatására rohamosan nőtt a település lakóinak száma. A mezőgazdaság 

helyett az ipar vált meghatározó. 

Téglás 1970-ig község, majd nagyközség volt. 

1984-ben az akkori pártpolitika hatására összevonták a szomszédos Hajdúhadházzal. Az erőszakos 

egyesítés megtörte a település fejlődési ívét. Ez idő alatt egy új, közös városközpont kialakítására 

törekedtek, így ma a két város összeér. 1989-ben Hajdúhadháztéglást várossá nyilvánították. 

Mivel a téglásiak méltatlannak és indokolatlannak tartották az összevonást, a rendszerváltás után, 

1990-ben népszavazással kezdeményezték a szétválást. A Magyar Köztársaság elnöke 1991. 

május 1-től mindkét helységnek városi címet adományozva engedélyezte a településegyesítés 

megszüntetését. 
 

Téglás város elhelyezkedése 

Téglás Hajdú-Bihar vármegye északi részén elhelyezkedő kisváros. Környezete urbanizált térség, 

amely Nyíregyháza és Debrecen között kialakulóban lévő település együttes következménye. A 

település területe 38,33 km2, melyen 6.423 fő él (2022, KSH). Debrecentől 21 km-re, 

Nyíregyházától pedig 26 km-re található. A település autóval és közösségi közlekedéssel való 

elérhetősége kedvező, hiszen Téglást érinti a 4. sz. főút és a Budapest –Záhony 100. számú 

vasútvonal is. Az M3, illetve az M35 autópálya megközelíthetősége közvetve biztosított, a 

hajdúböszörményi felhajtó 15-20 perc alatt elérhető személyautóval, a nyíregyházi feljáró 20 

perces távolságra van. Ezek alapján elmondható, hogy a város optimális közlekedés-földrajzi 

helyzettel bír, amely gazdasági szempontból nagy potenciált rejt. 2013-ban átadásra került a 4-es 

főút Debrecent és Bocskaikertet elkerülő 11,9 km-es szakasza, aminek eredményeképpen 

kevesebb, mint 20 perc alatt érhetünk személyautóval Debrecenbe. 

A Volánbusz Zrt. járatai teszik lehetővé a város autóbusszal történő elérhetőségét. Közel azonos 

számú járat biztosítja az összeköttetést Téglás és Debrecen, valamint Téglás és Nyíregyháza 

között. 

A legközelebbi repülőtér Debrecenben található. A romániai (Nyírábrány, Vállaj, Létavértes) és 

ukrajnai (Záhony, Beregsurány) határátkelők kb. 1 órás úttal érhetőek el. A 4901-es mellékút 

közel 20 kilométeres hosszúságú, mely Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye 

határvidékén, Téglástól húzódik Balkányig, közben áthaladva Bököny és Geszteréd településeken. 

 

A település gazdasági élete erősen függ a közeli Debrecentől és Nyíregyházától. A munkavállalók 

jelentős része az említett nagyvárosok valamelyikében dolgozik. 
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Téglás város szerepe az egyes térszerkezeti egységekben 

Nemzetközi szerepkör 

A városhatáron túli együttműködéseinek 

legjellemzőbb formája a testvérvárosi 

kapcsolatok ápolása, melyekbe önkormányzati 

intézmények és egyéb civil szervezetek 

egyaránt bekapcsolódnak. 

 

1. Táblázat: Testvérvárosok 

 Affalterbach -  Németország 

 Fulnek -  Csehország 

 Ludwin -  Lengyelország 

 Kistéglás -  Ukrajna 

 

Téglás város az utóbbi évtizedek során 4 településsel épített ki stabil külkapcsolati hálózatot, 

amely elsősorban a kölcsönös látogatások során történő tapasztalatcserében, az emberek közötti 

kapcsolatépítésében, (diákcsere-program, együttműködés a sportban), illetve bizonyos esetekben 

pénzügyi segítségnyújtásban merül ki. 

A határon átnyúló gazdasági kapcsolat keretében településünk 2012-ben a Romániai 

Fugyivásárhellyel közös projektet készített el a megújuló energiák felhasználására, 510 millió 

forint összegben. 

Országos szerepkör 

Az Országgyűlés Magyarország Alaptörvényébe foglalt, a fenntartható fejlődés, a jövő 

nemzedékek lehetőségeinek védelme és a nemzeti erőforrásainkkal való hosszú távú felelős 

gazdálkodás követelményeinek érvényesítése érdekében, az 1/2014 (I.3.) határozatával elfogadta a 

Nemzeti Fejlesztés 2030 - Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepciót (a továbbiakban: 

Koncepció). A tervdokumentum a fenntartható fejlődés, a jövő nemzedékek lehetőségeinek 

védelme és a nemzeti erőforrásainkkal való hosszú távú felelős gazdálkodás jegyében készült. A 

koncepció a vármegyei jogú városokon kívül többnyire nem említ településneveket. Téglás 

szerves része a Nyíregyháza és Debrecen közötti agglomerációnak, így a városra vonatkozó 

releváns tartalmak csak közvetett formában találhatóak.  

 

Magyarország gazdasági magterülete egyértelműen Budapest központú. Egyetlen mérhető 

elkülönült ellenpólusa a Nyíregyházi-Debreceni gazdasági tengely, amelyből hosszútávon 

kialakulhat a Nyíregyháza-Debrecen agglomeráció. Az agglomerálódást a közlekedés földrajzi, 

közösségi közlekedési, munkaerő-piaci, oktatási, gazdaságfejlesztési tényezők egyaránt 

generálják. Ebben a formálódó gazdasági tengely - amelyben fontos szerepet játszik Téglás 

település - az országhatáron túlnyúlva fontos regionális társadalmi, gazdasági együttműködéseket 

eredményezhet. A terület természeti-táji adottságokban gazdag, így azok megőrzése, 

mezőgazdasági és turisztikai hasznosításuk kiemelt jelentőségű a térség fenntartható fejlődésének 

elérésében.  

Regionális szerepkör 

Téglás város regionális szerepkör betöltésére mérete, és városi funkcióinak száma, illetve 

vonzáskörzete alapján nem alkalmas. 

A településen működő oktatási intézmények vonzáskörzete esetenként túlnyúlik a járás és 

vármegyehatáron, azonban ez csak a település vármegyehatár menti elhelyezkedésének 

köszönhető. 

Vármegyei szerepkör 

Hajdú-Bihar vármegye térszerkezetében a Debrecentől és a fő közlekedési útvonalaktól való 

távolság az egyik legfontosabb, a térszerkezetet és a funkciók térbeli eloszlását alakító tényező. 

Téglás város Debrecen és Nyíregyháza között a 4-es számú főút mellett helyezkedik el. Méretét, 

lakosságszámát, és városi funkcióinak számát figyelembe véve a vármegyei városhálózat egyik 

kisvárosias településének tekinthető. 
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Téglás vármegyei szerepköre nem mondható kiemelkedőnek, egyrészt a település mérete, 

másrészt pedig elhelyezkedése miatt (a vármegye északi határán található). Téglás része a 

Nyíregyháza-Debrecen agglomerációs tengelynek, mely gazdasági szempontból potenciált rejt a 

vállalkozások településre csábításában.  

Téglás a Hajdúhadházi járáshoz tartozik (a névadó településsel és Bocskaikerttel).  A járás 

településeinek mindegyike korábban a Hajdúhadházi kistérség része volt. Számos település, 

melyek korábban szintén a kistérséghez tartoztak (Fülöp, Hajdúsámson, Nyírábrány, Nyíracsád, 

Nyíradony, Nyírmártonfalva, Újléta, Vámospércs) mára már másik járás részei. Hajdúsámson a 

Debreceni járáshoz, a többi település a Nyíradonyi járáshoz került. Korábban Nyíradonyi kistérség 

nem létezett, így a kis területű Hajdúhadházi járás oka ebben keresendő, ami rámutat arra is, hogy 

a járást alkotó települések térségi szerepe korlátozott. 

 

Az elmúlt években Debrecen körül fokozatosan egy agglomerálódó térség alakult ki, amely 

kezdetben a vármegyeszékhelyről kitelepülő lakosság, a későbbiekben pedig a gazdasági 

tevékenységek elsődleges célterületévé vált. Az ide sorolt települések, köztük Téglás is, a 

vármegyeszékhelyektől maximum 25 km-re helyezkednek el. A városban kevesebb a munkahely, 

mint a munkaképes korú lakosság, így sokan ingázásra kényszerülnek a környező településekre, 

többségük Nyíregyházán és Debrecenben vállal munkát. A település foglalkoztatási struktúrájában 

az ipar dominál. A legtöbb munkahelyet a helyi vállalkozások biztosítják. 

 

Gazdasági szerepkör 

A gazdasági szerepkört tekintve Téglás és szűkebb környezete egyetlen jelentősebb gazdasági 

potenciálját a HAJDU Cégcsoport jelenti, amely körülbelül 650 fő foglalkoztatását biztosítja.  

A város ipari szerepköre hazai viszonylatban is említésre méltó.  

A közép- és nagyvállalkozások tekintetében a város vármegyén belüli részesedése nagyobb a 

népességszámhoz viszonyítva, azonban a mikro- és kisvállalkozások terén van még fejlődési 

lehetőség. 

Egyéb szerepkörök 

A város számos szövetségnek, társulásnak a tagja. Ezen kapcsolatok nagyban elősegítik az 

információszerzést, az érdekérvényesítést, közös beruházások megvalósítását, központi 

költségvetési és Európai Uniós támogatásokhoz való hozzájutást. 

 Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége: 

A TÖOSZ a szövetséget alkotó, a szövetséghez csatlakozott önkormányzatok önkéntes 

társadalmi szervezete. 

A szövetség céljai: 

o segítse a települési autonómia kibontakozását, közreműködjön egy önkormányzat-barát 

társadalmi, gazdasági, jogi környezet létrehozásában.  

o tevékenységével továbbra is hozzá kíván járulni a települések önkormányzati minőségének 

kialakulásához, az elért eredmények megőrzéséhez, az önkormányzatiság 

továbbfejlesztéséhez.  

o támogatni kívánja tagjait abban, hogy a települések a társadalmi újratermelésben, a 

létbiztonság megőrzésében betöltött és egyre növekvő szerepüknek, az általuk gyakorolt 

államigazgatási funkcióknak mind eredményesebben megfelelhessenek. 

 

 Kisvárosi Önkormányzatok Országos Érdekszövetsége 

Az Érdekszövetség tevékenysége a következőkre terjed ki: a kisvárosok helyzetének 

folyamatos figyelemmel kísérése, a településfejlesztés, a támogatási lehetőségek feltárása, az 

együttes segítségnyújtás és részvétel a jogalkotási munkában. 
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Téglás város vonzáskörzetének bemutatása  

 

A város funkcionális vonzáskörzete lényegében nem mérhető a környező településeken. A térség 

községei számára az Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszer alapján 

a funkcionális központi szerepet nem Téglás látja el.  

 

Települési funkciók bemutatása  

Téglás város vonzáskörzete csak néhány ágazat esetében terjed ki a kistérség határain túli 

településekre is, mindehhez nagyban hozzájárul több hasonló méretű város (pl. Hajdúhadház) és a 

vármegyeszékhelyek (Debrecen, Nyíregyháza) közelsége. Ezt tovább hangsúlyozzák a kedvező 

közlekedés-földrajzi adottságok, jóllehet a város nem tölt be vasúti, illetve távolsági autóbusz-

közlekedési csomóponti funkciót. A szomszédos, Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei, Bököny 

lakói is egyre inkább igénybe veszik a téglási autóbusz- és vasútállomásról induló járatokat, hiszen 

a közösségi közlekedés szempontjából Téglás kínálja számukra a legkedvezőbb feltételeket.  

 

A gazdasági funkciót tekintve a település és szűkebb környezete egyetlen jelentősebb potenciálját 

a 2005-ben háromfelé vált HAJDU Hajdúsági Iparművek Rt. jelenti, amely HAJDU Cégcsoport 

néven ismert, és körülbelül 650 fő foglalkoztatását biztosítja. 

 

A nevelési-oktatási funkciók szerinti vonzáskörzet hagyományosan az oktatási szinttől függ: a 

bölcsődébe téglási lakóhellyel rendelkező gyermeket lehet felvenni, az óvodába leginkább a 

téglási gyermekek járnak, míg az általános iskola intézményének vonzáskörzete túlnyúlik a 

település határain. A szomszédos településekre a II. Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két Tanítási 

Nyelvű Baptista Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola gyakorol hatást. 

 

Hasonlóan alakul az egészségügyi és a szociális szolgáltatások vonzáskörzete is: az alap-, illetve a 

nappali ellátási formákat a város lakosai veszik igénybe. 

A Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Intézményfenntartó Társulás működteti a 

Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központot. Az intézményfenntartó társulást 

Hajdúhadház Város Önkormányzata és Téglás Város Önkormányzata 2012. május 2-án hozta 

létre.  

2017. január 1-jétől, Hajdúhadházi Mikrotérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat és 

Hajdúhadházi Mikrotérségi Bölcsőde intézményekből létrejött a Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, 

és Gyermekjóléti Szolgálat, fenntartója Téglás Város Önkormányzata. 

 

A városban a pénzügyi szolgáltatást a Takarékbank Mobil Bankfiókja keddi napokon, illetve a 

K&H mobilbankár kollégája biztosít szerdai napokon. 

 

A városnak nincsenek jelentősebb térségi funkciói, a járáson belül Hajdúhadház dominanciája az 

elsődleges. 

Alapvetően Téglás funkció ellátottsága a hazai kisvárosok viszonylatában átlagosnak tekinthető, 

viszont a város vonzáskörzetének kiterjesztéséhez elkerülhetetlenek bizonyos fejlesztések. A 

szakorvosi ellátás és a bentlakásos szociális intézmény hiánya jelentős hátrányt jelentenek, mely 

szolgáltatásokat a lakosság jelenleg jellemzően a vármegyeszékhelyeken vehet igénybe. 

 

Téglás város szerepe a térségi munkamegosztásban 

A város - előbbi fejezetben taglalt - tevékenységei egyértelműen kapcsolódnak tágabb 

környezetének funkcionális hálózataihoz. A település gazdaság- és társadalomszervező, illetve 

közszolgáltató és adminisztratív szerepei egyértelműen kiegészítik a járási, vármegyei, regionális 

és országos funkciók rendszerét, hiszen annak szerves részét képezik. 
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Társadalom 

Demográfia 

 

A demográfiai helyzetről az alábbi táblák adatait elemezve kaphatunk képet. 
 

1. számú táblázat - Lakónépesség száma az év végén 

Év 
Fő 

(TS 001) 
Változás 

2016 6 281 bázis év 

2017 6 272 99,86% 

2018 6 235 99,41% 

2019 6 251 100,26% 

2020 6 265 100,22% 

2021 6 249 99,74% 

2022 6 423 102,78% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR, Önkormányzati adatgyűjtés 
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A település demográfiai viszonyait vizsgálva elmondható, hogy Téglás népességfejlődése az 

utóbbi években viszonylagos állandóságot mutat. 2022. évben, 38,33 km²-nyi területén 6 423 

főnyi lakónépességnek adott otthont. 

A népesség alakulását – a vándorlásoktól eltekintve – a születések és halálozások száma és ezek 

egyenlege határozza meg. Ez az úgynevezett természetes szaporodás, amely az élve születések és 

a halálozások különbözete. A természetes szaporodás demográfiai terminológiájába a természetes 

fogyás is beletartozik, ez is természetes szaporodás, csupán az előjele negatív. 
 

 
 

2. számú táblázat - Állandó népesség összetétele nemek és korcsoportok szerint (2019) 

Korcsoport  
Fő 

Az állandó népességből a 
megfelelő korcsoportú nők és 

férfiak aránya (%) 

Férfiak Nők 
Összesen 
(TS 003) 

Férfiak 
(TS 005) 

Nők 
(TS 007) 

Állandó népesség száma (férfiak TS 
004, nők TS 006) 

3 135 3 292 6427 48,78% 51,22% 

0-2 évesek (összes száma TS 008, 
aránya TS 009) 

    192 2,99% 

0-14 éves (férfiak TS 010, aránya TS 
011; nők TS 012, aránya TS 013) 

515 477 992 8,01% 7,42% 

15-17 éves (férfiak TS 014, aránya 
TS 015; nők TS 016, aránya TS 017) 

106 127 233 1,65% 1,98% 

18-59 éves (férfiak TS 018, aránya 
TS 019; nők TS 020, aránya TS 021) 

1 990 1 926 3916 30,96% 29,97% 

60-64 éves (férfiak TS 022, aránya 
TS 023; nők TS 024, aránya TS 025) 

196 199 395 3,05% 3,10% 

65 év feletti (férfiak TS 026, aránya 
TS 027; nők TS 028, aránya TS 029) 

328 563 891 5,10% 8,76% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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A lakosság nemek szerinti megoszlása kiegyenlítettséget mutat. A korcsoporti megoszlásban 

számottevőbb eltérés tapasztalható. A férfiak 11%-a míg a nők 17%-a 65 év feletti. A férfiak 64%-

a, míg a nők csak 59%-a 18-59 év közötti. 

 

3. számú táblázat - Öregedési index 

Év 

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 026 és TS 028 

összesen) 

0-14 éves korú 
állandó lakosok 

száma (fő) 
(TS 010 és TS 012 

összesen) 

 
Öregedési index 

%  
(TS 030) 

2016 824 1 001 82,32% 

2017 819 985 83,15% 

2018 839 1 002 83,73% 

2019 891 992 89,82% 

2020 910 1 002 90,82% 

2021 920 984 93,50% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
   



 11 

76%

78%

80%

82%

84%

86%

88%

90%

92%

94%

96%

2016 2017 2018 2019 2020 2021

Öregedési index (%)

 
 
 

A lakónépességen belül az idősek arányát mutatja az öregedési index. Ez a mutató a gyermekek 

számához viszonyítja a 65 év feletti lakosságszámot, vagyis megmutatja, hogy 100 fő 14 év 

alattira mennyi 65 éven felüli fő jut.  Amíg az öregedési index 100 alatt marad, az azt jelenti, hogy 

városunkban túlsúlyban vannak a 14 év alattiak. Téglás öregedési mutatója az országos adatokhoz 

viszonyítva kedvező. 

 

 

4. számú táblázat - Belföldi vándorlások 

Év 
Állandó oda-, és elvándorlások különbségének 

1000 állandó lakosra vetített száma (fő) 
(TS 031) 

2016 -3,97 

2017 0,64 

2018 -7,04 

2019 -1,12 

2020 0,00 

2021 -1,92 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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A településen a vándorlási különbözet negatív előjelű mutatója alapján - 2017., 2020. év 

kivételével- minden évben többen vándoroltak el a városból, mint ahányan odaköltöztek. A 

tendencia változtatásához a város népesség megtartó lehetőségeit kell bővíteni. 

 

5. számú táblázat - Természetes szaporodás 

Év 
Az élve születések és halálozások különbözetének 

1000 lakosra vetített száma (fő) 
(TS 032) 

2016 -0,95 

2017 -1,75 

2018 -0,48 

2019 1,92 

2020 1,28 

2021 -1,12 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

 

 

A lakónépesség alakulását a vándorlások mellett a születések és halálozások száma szabja meg. Ez 

az ún. természetes szaporodás, amely az élve születések és a halálozások különbözete.  A 

természetes szaporodás pozitív előjele jelenti, hogy az élve születések száma meghaladta az 

elhalálozások számát. 

 

Települési környezet 

 

Az egyes városrészek lehatárolása számos tényező figyelembevételével történt. A 

településrendezési terv szabta keretek mellett a város történelmi hagyományai, illetve a jövőbeni 

tervek is befolyásolták. Mindezek alapján a város belterületét hézag- és átfedés-mentesen lefedő 

városrészek lettek elkülönítve, köztük egy külterületi városrész is.  

A városrészek elhelyezkedését a következő térkép mutatja.  
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Téglás város városrészeinek lehatárolása  
 

 
 

A Városközpont városrész alapvetően városközponti funkciókat lát el. A városközpont területe 

Téglás város szabályozási terve alapján településközponti vegyes területnek számít. Az 1000 főt 

meghaladó lakosú belváros hagyományosan közszolgáltatási központként funkcionál, ahol a 

közigazgatási, humán szolgáltatási, kereskedelmi és egyéb szolgáltatásokat nyújtó szervezetek 

tömörülnek – jóllehet a belváros központi magjának kiterjedése nem jelentős és egyes részei 

alulhasznosítottak.  

A városközpont demográfiai jellemzőit elemezve elmondható, hogy korcsoportos megoszlása a 

városi átlagnál némileg kedvezőtlenebb: a fiatalok alacsonyabb, időskorúak magasabb aránya 

miatt. A városrészben kiemelkedő a felsőfokú végzettséggel rendelkező lakosok aránya, illetve itt 

a legmagasabb a foglalkoztatottak aránya is. Alapvetően kedvezőbb demográfiai és szociális 

mutatókkal jellemezhető a terület, ami elsősorban annak köszönhető, hogy a település központi 

területén koncentrálódnak a városi funkciók, szolgáltatások. Mindezek jelentősen befolyásolták, 
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hogy a városközpontban elsősorban a magasabb jövedelmű, egyben magasabb iskolai végzettségű 

lakosok telepedtek le nagyobb arányban.  

A város központi területének közműellátottsága 100%-os, a 2003-2005-ös időszak fejlesztéseinek 

köszönhetően a közműolló mára csaknem teljes mértékben bezárult, csak néhány, peremi területen 

elhelyezkedő lakás nincs rákapcsolódva a szennyvíz-csatornára. 

A lakások nagyságát és minőségi összetételét vizsgálva elmondható, hogy viszonylag magas a 

terület beépítettsége és a városi átlagnál jóval alacsonyabb az alacsony komfort fokozatú lakások 

aránya. Ez részben a kedvező közműellátottság, részben a más városrészekhez képest magasabb 

lakásépítési és felújítási dinamika eredménye. A városrészben a lakáskörülmények tehát teljes 

mértékben megfelelnek a kor követelményeinek.  

A városrészben a közintézmények közül a polgármesteri hivatal, a városi könyvtár és művelődési 

ház, a bölcsőde, az óvoda, az általános iskola, a családsegítő szolgálat valamint az Egészségház 

található. 

A Lakógyűrű városrész átlagos infrastruktúrával rendelkező, lakosság pihenését szolgáló 

lakóterület, mely elsősorban lakó funkciókkal bír. A Lakógyűrű területe a szabályozási terv 

alapján kertvárosias, részben falusias lakókörnyezetnek számít. A városrész – méretéből adódóan 

– a legtöbb vállalkozásnak és kiskereskedelmi üzletnek ad helyet. A területen található 

kiskereskedelmi üzletek nagyobb része a Kossuth utcán, illetve a városközponthoz közel 

helyezkednek el. A Lakógyűrű vállalkozásainak túlnyomó többsége egyéni vállalkozó, azonban a 

város néhány kisvállalkozásának is ez a városrész biztosít telephelyet. Ezek elsősorban nagyobb 

helyigényű kereskedelmi (fatelep, építőipari szakbolt) vagy mezőgazdasági feldolgozó 

vállalkozások.  

Itt található Téglás egyik fő turisztikai látványossága, a Degenfeld-Schomburg kastély, az 

általános iskola felső tagozata, a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ. 

A város megközelíthetősége szempontjából a városrész jelentősége kiemelkedő, hiszen itt 

helyezkedik el a vasút és buszállomás. Állapotuk azonban leromlott, felújításra szorul.  

A Kertvárosi lakóövezet Téglás város szabályozási terve alapján kertvárosias lakózónának 

számít. A városrész a város déli felén helyezkedik el, területe közvetlen szomszédos Hajdúhadház 

várossal. Itt él a város lakónépességének 13 %-a. A népesség kor-csoportonkénti megoszlása közel 

megegyezik a városi átlaggal, a 0-14 éves lakosság aránya azonban magasabb a többi 

városrészben mért adatokhoz képest. Jelentős - átlagot meghaladó - a legfeljebb általános iskolai 

végzettséggel rendelkező személyek aránya a munkaképes korú lakosságon belül, a felsőfokú 

végzettséggel rendelkező lakosság aránya átlagosnak tekinthető. Az aktív korúakon belül a 

rendszeres munkajövedelemmel nem rendelkezők aránya a város területén itt a legmagasabb. 

Ebből kifolyólag a 15-64 éves népességen belül a foglalkoztatottak száma itt a legalacsonyabb, a 

foglalkoztatott nélküli háztartások aránya pedig szintén a legkedvezőtlenebb értéket mutatja a 

többi városrészhez képest.  

A városrészben – jellegéből adódóan is – alacsony a gazdasági aktivitás szintje: összesen 4 

kiskereskedelmi egység található itt (egyet egyéni vállalkozó üzemeltet). Közfunkciót ellátó 

intézmény nincs a területen.  

A településrész lakóterület jellege miatt a zöldfelületek szinte kizárólag a lakóházak kertségeire 

korlátozódnak, ezek azonban a városrész területének nagy részét lefedik, így a zöldfelületek 

aránya 90%-ra becsülhető. Mindezek mellett fontos megemlíteni, hogy közvetlenül a városrész 

keleti oldalán jelentős kiterjedésű jóléti erdőterület található, amelynek északi részén folyamatban 

van a közpark kialakítása.  

A városrész közműellátottsága alapvető hiányosságokat mutat. Az Annakert, Felszabadulás, 

Hétvezér, Egyetértés, Újváros, Határ, Nyár, Tavasz, Tél és Dézsmáskert utcákon hiányosak a 

közüzemi infrastrukturális hálózatok és a pormentes úthálózat. Ezek a jellemzően csak a városrész 

északi, lakógyűrűvel érintkező részein biztosítottak, azonban lakosság is csak a városrész 

közművesített területén él. A város alapvető fejlesztési elképzelései közé tartozik a közművek 

teljes körű kiépítése, amelyet követően újabb építési engedélyek kiadása is megtörténhet.  
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Téglás város szerkezeti tervében a külterületen elhelyezkedő HAJDU Ipari Park ipari-gazdasági 

terület besorolást kapott. Az ipari centrum területe gyakorlatilag külön városrészként 

értelmezhető. A foglalkoztatásban betöltött szerepe és gazdasági jelentősége napjainkban is 

kiemelkedő, ezen okból kifolyólag külön városrészként történt a megjelenítése. A HAJDU 

Cégcsoport jelenleg kb. 650 fő alkalmazott számára biztosít munkahelyet. Foglalkoztatottainak 

jelentős része más településekről, olykor a vármegyehatáron túlról ingázik munkahelyére. 

 

Lakásállomány 

 

A lakásállomány, főleg annak minősége, illetve az újonnan épült lakások aránya jól mutatja egy 

város jövedelmi viszonyait, fejlettségi szintjét/dinamikáját. 

 

A lakásállomány nagy része 1970-89 között épült, tehát mintegy 43%-a 15 évesnél idősebb. A 35 

évesnél idősebb lakások további 36%-ot tesznek ki. 1990 óta a lakások 21%-át építették.  

 

A közüzemi infrastruktúra fejlődésének köszönhetően a térségben a korábbi évekhez viszonyítva 

megnőtt az épített lakásokon belül a közüzemi vízvezetékkel és közcsatornával rendelkező lakások 

száma, s ezzel párhuzamosan lecsökkent a házi rendszerekkel építetteké. 

A település lakásállományára tehát összességében jellemző, hogy kissé elöregedett, viszont 

megfelelő komfortfokozattal rendelkezik. Pozitívumként még megemlíthető, hogy a településen 

manapság jellemző az igen nagy építkezési kedv. 
 
 

 
Lakásállomány (db) - Központi Statisztikai Hivatal (KSH) 
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Települési környezeti infrastruktúra 

A közművesítettség, illetve a telekommunikációs eszközök elérhetősége a modern gazdaságok 

alapvető eleme. Bár a közművek megléte önmagában nem indukál jelentős fejlődést, hiányuk 

akadályozza a gazdasági tevékenységek bővülését, valamint a lakosság életminőségének 

növekedését. 

 

Téglás városában, területén az Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt. végzi a vízellátási 

és csatornázási feladatokat. A lakásállomány jelentős része rendelkezik közüzemi 

ivóvízvezetékkel.  

 

 

 

 

 
 

 

 

Közüzemi ivóvízvezeték-hálózatba bekapcsolt lakások aránya (%) 

A közműves vízellátásba bekapcsolt lakás, üdülő olyan lakás, üdülő, amelynek a közműhálózatba 

való bekötése a telekhatáron belül megtörtént, illetve a közműves vízvétel lakáson belüli 

kifolyóval biztosított. 

 

A közműves csatornahálózatba bekapcsolt lakás, üdülő a közüzemi, illetve közüzemi jellegű 

szennyvízcsatorna-hálózatba bekapcsolt lakás, üdülő. 
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Közcsatornahálózatba bekapcsolt lakások aránya (%) 

 

A villamos áram a város csaknem minden háztartásába be van vezetve.  

Az utóbbi években folyamatosan csökkent a vezetékes gázszolgáltatás mennyisége. A felhasznált 

gázmennyiség csökkenésének oka részben az, hogy a lakosság más energiahordozókkal is 

kiegészíti fűtését, valamint a lakások szigetelésének javulásával jobb hatásfokot biztosít a fűtési 

rendszer. 

 

A településen heti rendszerességgel történik hulladék elszállítás, továbbá a hulladék szelektíven 

való gyűjtése is rendszeres. A lakossági szilárdhulladék gyűjtéséről és szállításáról, valamint 

ártalmatlanításáról a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. megbízása alapján a Hajdúsági 

Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. gondoskodik. A rendszeres hulladékbegyűjtésen és 

szállításon kívül a cég feladata a Hajdúsági Regionális Hulladéklerakó és Kezelő Telep irányítása, 

szelektív hulladékgyűjtés a településeken, ügyfél-szolgálat működtetése.  

Közlekedési infrastruktúra 

Téglás az M3, M35 autópálya, a 4. számú főút, valamint a vasútnak köszönhetően könnyen 

elérhető, azonban a szomszédos településekkel, valamint a vonzáskörzethez tartozó településekkel 

az összekötő utak részben hiányosak, vagy kedvezőtlen műszaki állapotban vannak.  

 

A városközponton korábban átvezető 4. számú főút elkerülő szakaszának megépítésével a belső 

forgalom csillapodott ugyan, de még mindig nem az elvárt mértékben, ennek érdekében 2020-ban 

a Kossuth utcán 5 sebességcsökkentő burkolati küszöb építése valósult meg. A központot a 

lakosság továbbra is személyautóval közelíti meg, ami még több parkolóhely szükségességét 

jelenti. Az elkerülő szakasz megépítése mindazonáltal kedvezett a korábban a belső utakon 
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áthaladó jelentős kamion- és teherforgalom változásának, amelynek szinte egésze ma már elkerüli 

a települést.  

A kerékpáros úthálózat kiépítettsége folyamatosan történik. A kerékpárút egyik szakasza a város 

délkeleti határában húzódik az Ipari parktól a város belseje felé, amely 2019. évben meg lett 

hosszabbítva a 4. sz. főútig, 1 km-es szakasszal. Korábban elkészült a régi 4. sz. főút vonalában, a 

város északi határától a temetőtől, Hajdúhadház határáig. 2021-ben 500 m-es szakaszon a 

kerékpárút felújítása is megvalósult. 

 

Közszolgáltatások 

Oktatás-nevelés 

Az oktatási intézmény hálózat kiépítettsége az egyéni, családi és lakóhelyi szellemi tőkét jeleníti 

meg. Ennek megléte vagy hiányossága – mely elmondható a kultúrára és a közművelődésre is – az 

életminőségünkre nagy hatással van. Az esélyegyenlőség érdekében továbbra is minden gyermek 

számára biztosítani kell az oktatás, a közművelődés által biztosított lehetőségek széleskörű 

kihasználását. 

 

Az elmúlt években számtalan fejlesztés valósult meg az óvodai és iskolai oktatás 

feltételrendszerének javítása érdekében, melyek terén jelentős segítséget nyújtottak a pályázatokon 

elnyert források. 

Óvodai ellátás 

A 3-7 éves korosztály nappali ellátását a Bárczay Anna Városi Óvoda biztosítja.  

 

Létszám alakulása: 

Az óvoda a 2022-2023-as tanévet 10 csoportban, 250 férőhelyen (25 fő/ 1 óvodai csoport), 

engedélyezett 300 fős maximális létszámfelvételi lehetőséggel (30 fő/ 1 óvodai csoport), kezdte 

meg. 

 

Induló statisztikai létszám:    261 fő volt (2022. október 1-jei adat) 

Decemberi létszám:    261 fő (2022. december 31-i adat) 

 

Időszak Kihasználtság 

százalékban férőhelyhez 

viszonyítottan 

Kihasználtság százalékban 

maximális létszámhoz 

viszonyítottan 

2022. december 104% 87% 

 

2022. október 1-jén 

Sajátos nevelési igényű gyermek      5 fő 

Beilleszkedési magatartási és tanulási nehézséggel küzdő gyermek 9 fő 

Hátrányos helyzetű gyermek:        6 fő 

Halmozottan hátrányos helyzetű gyermek:      8 fő 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult   19 fő 

Térítés nélkül étkező          249 fő  

  

A 2022-2023-as tanévben 10 óvodai csoportban minden óvodai 

felvételi igényt ki tudtak elégíteni. A nemzeti köznevelésről 

szóló 2011. évi CXC. törvény 8. §-a szerinti hároméves kori 

óvodába járási kötelezettségnek az intézmény megfelel.  

Az Alapító Okiratnak megfelelően a sajátos nevelési igénnyel 

rendelkező, integráltan nevelhető óvodáskorú gyermekeket is 

fogadják. Integrált fejlesztésüket fejlesztőpedagógusok, 
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logopédus, gyógypedagógus segítségével, valamint helyben a gyógytestnevelés tanítására 

alkalmas szakvizsgás óvodapedagógus bevonásával biztosítják, a szakértői szakvéleményekben 

foglaltaknak megfelelően. Az intézmény az Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani 

Intézménnyel kötött szerződés alapján látja el ezeket a fejlesztéseket 2020 szeptember 1-től. 

 

Általános iskolai oktatás 

 

A településen jelenleg a II. Rákóczi Ferenc 

Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Baptista 

Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 

Iskola két telephelyén működik az általános 

iskolai és alapfokú művészeti oktatás. A 

Minősítő Testület az iskolában folyó 

művészeti képzést kiválóra értékelte 2008-

ban. 2019 februárjában lezajlott a 

tehetségpont akkreditációja, így az iskola 

három évre ismételten elnyerte a kiválóra 

akkreditált tehetségpont címet. Az 

intézmény elnyerte az Örökös Ökoiskola 

címet is. 

A nappali oktatás keretében összesen 604 

tanuló oktatása-nevelési folyik (2022. 

október 01. adat), 26 osztályban. 

Maximálisan 800 diák felvétele lehetséges. 

Az általános iskola építményi feltételeinek 

megújítása hazai, és Európai Uniós pályázati 

támogatások sikeres lehívásának 

köszönhetően megtörtént. Az általános 

iskolában a tárgyi feltételek területén 

jelentős fejlesztés valósult meg 

(számítástechnikai eszközök, oktatási 

segédanyagok). 2012. szeptember 1-jétől az 

intézmény fenntartója a Baptista 

Szeretetszolgálat Egyházi Jogi Személy. 

2021-ben 25 évre szóló haszonélvezeti 

szerződést kötött a Téglás Városi 

Önkormányzat és a Baptista 

Szeretetszolgálat EJSZ. 

 

 
1. ábra: II. Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két 

Tanítási Nyelvű Baptista Általános Iskola és 

Alapfokú Művészeti Iskola (Székhely – felső kép; 

Fényes utcai telephely – alsó kép) 

 

 

Sport és szabadidő, közművelődés 

A város életének fontos közösségi összekötő ereje a közművelődés. Hagyományaink ápolása, 

természeti, művészeti értékeinek kihasználása, a közművelődési és kulturális ellátások 

hozzáférhetőségének további biztosítása, támogatása a jövőben is feladat. 

 

Valamennyi közművelődéssel kapcsolatos intézmény igazgatása - az észszerűség, valamint 

gazdaságosság szempontjait figyelembe véve - központilag történik, a megfelelő működésért a 

Téglási Városi Könyvtár és Művelődési Ház felelős. 
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A Téglási Városi Könyvtár és Művelődési Ház a következő tagegységeit fogja össze: 

 Városi Könyvtár  

 Multifunkciós Közösségi Ház 

 Helytörténeti Kiállító Terem anyaga 

 Városi Rendezvényterem 

 Városi Bowlingterem 

 Téglás Sporttelep klubhelyisége 

 Műfüves futballpálya 

A 2003. februárjától összevont közművelődési intézményként működő központi épületben már 

nemcsak könyvtári alapszolgáltatást nyújtanak. Feladataik közé tartozik a különböző tanfolyamok, 

klubok, körök, foglalkozások, előadások, rendezvények szervezése, lebonyolítása is. 

 

Szerteágazó tevékenységük eredményeként állandó szolgáltatássá váltak az alábbiak:  

 Kulturális, művészeti területen hagyományt teremtettek rendszeres kiállításaikkal, amelyeknek 

elsődleges célja a helyi értékek, emlékek gyűjtése és bemutatása, de a különböző 

képzőművészeti ágak, alkotók megismertetése is. Odafigyelnek a kisközösségek alakításának 

és működtetésének fontosságára: több mint egy évtizede sikerrel tartják fent például a Téglási 

Teátristák elnevezésű amatőr színjátszókört. Számos megmérettetésen vesznek részt Amatőr 

Képzőművészeti Körükkel, vagy a DFDC Moderntánc Csoportjuk mini, junior és felnőtt 

korcsoportjával. Klubjaiknak, köreiknek a Rendezvényteremben, vagy a Multifunkciós 

Közösségi Ház –ismertebb nevén Városi Mozi- színháztermében ideális próba, illetve fellépő 

helyszíneket tudnak biztosítani. Tagegységeikben törekszenek felnőtt- és gyermekközönségük 

szórakoztatására meghívott előadásokkal, vendégművészekkel is. A szórakozás, sport egyéb 

területein elsősorban a rendezvényteremben szerveznek olyan lakossági, mindenki számára 

hozzáférhetővé klubokat, tanfolyamokat (zumba, jóga, női torna, crossfit, hipp-hopp) 

amelyekre felméréseik, vagy közönségük visszajelzései alapján igény mutatkozik. 

 Közösségi, szabadidős tevékenységként az érdeklődőket rengeteg családi program várja 

(Farsangi Fergeteg, Húsvéti zsibongó, Téglási Levendulaszüret, Nyári táborok, Piknik Parkest, 

Rettegések éjszakája, Márton napi lámpás felvonulás stb).   

 A Helytörténeti Kiállító Terem- melynek látogathatósága jelenleg szünetel, felújítás és 

funkcióváltás miatt- kiállítási anyagát átmenetileg raktárba helyezték. A város lakosainak 

adományaiból, ajándékaiból összeállított, majd egy új épületbe költöző tárlaton keresztül 

ismerkedhetnek meg újból a látogatók Téglás múltjával. Szintén ez a tagegység gyűjti és teszi 

hozzáférhetővé (nyomtatott, ill. digitalizált forma) a Települési Értéktárat, melyet minden 

évben aktualizál és a város nagyobb eseményein szabadtéri kiállítások formájában is 

rendszeresen bemutat. A megőrzésre nagy gondot fordítva a kiállító terem teljes anyagának 

digitalizálását végzi, ezáltal elektronikus felületeken is láthatóvá teszi a régmúlt tárgyi 

emlékeit. 

 

A Téglási Városi Könyvtár és Művelődési Ház saját tevékenységein túl feladatának tekinti a 

társintézményekkel, szervezetekkel való együttműködést is.  

Rendszeresen részt vesz Téglás városi rendezvényeiben (Majális, Gulyásfesztivál, 

Hagyományőrző Családi Nap és Íjászverseny, Ezüstcsengő és Advent stb.). 

Helyi eseményeivel vármegyei, illetve országos projektekhez csatlakozik, minden évben részese 

és megvalósítója többek között a Közösségek Hete, a Kultúrházak Éjjel-Nappal, Mobilitási Hét 

programjainak. Sikeres pályázataival nemcsak anyagi erőforrásait, hanem a város imázsát is 

pozitív irányba formálja, alakítja. 

 

Sportolási lehetőség igénybevételére alkalmas terület a Városi Sportpálya, amely nagyobb városi 

rendezvények lebonyolításának helyszíne is egyben. A futballmérkőzések mellett itt került 

megrendezésre többek között a május 1-ei városnapi ünnepség is. 
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A sportpálya 2011. évben teljesen megújult. A sportolási lehetőség kihasználásával elsősorban a 

fiatalok élnek.  A sportolással minden korosztály hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.  

Az elmúlt évben befejezésre került a sportpályán kialakított tekepálya, ami kulturált szórakozási 

lehetőséget biztosít mindenki számára. 2020-ban elkészült a sportpályán kialakított D-típusú sport 

park, ahogyan a mindennapokban emlegetjük, kondipark. 2022-ben a térségben egyedülálló 

pumpapálya került átadásra. Egy változó méretű hullámelemekből és kanyarokból álló körpálya, 

amelyeken a felhasználók a testsúlyukat és a hullámok alakját kihasználva gördülő 

sporteszközükkel haladhatnak körbe a pályán. 

 

Egészségügy 

Háziorvosi ellátás, gyermekorvosi ellátás 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 

4. pontja értelmében, törvényben meghatározott kivételekkel az egészségügyi alapellátás, az 

egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások biztosítása a helyi önkormányzat feladata. 

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény (a továbbiakban: Eüatv.) 1. § (1) 

bekezdése értelmében, az egészségügyi alapellátás biztosítja, hogy a beteg lakóhelyén, illetve 

annak közelében hosszú távú, személyes kapcsolaton alapuló, folyamatos egészségügyi ellátásban 

részesüljön, nemétől, korától és betegsége természetétől függetlenül. 

Az Eüatv. 6. § (1) bekezdése értelmében, a praxiskezelő a települési önkormányzatok bevonásával 

alakítja ki az egészségügyi alapellátások körzeteit.  

A háziorvosi egészségügyi ellátás a Fényes u. 16. sz. alatt lévő, önkormányzati tulajdonú központi 

rendelőben történik. Itt kapott helyet a Védőnői Szolgálat, illetve a fizioterápiás szakrendelés, és 

kezelés. 

 

A településen az egészségügyi alapellátások körzetei, az egészségügyi alapellátás körzethatárainak 

megállapításáról szóló - időközben hatályon kívül helyezett - 8/2016. (III. 25.) önkormányzati 

rendeletben kerültek kialakításra. 

A rendelet értelmében három orvosi körzet került kialakításra.  

A háziorvosi ellátás feltételeit az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvény, a 

végrehajtásáról szóló 313/2011. (XII. 23.) Korm. rendelet, a háziorvosi, házi gyermekorvosi és a 

fogorvosi tevékenységről szóló 4/2000. (II.25.) EüM. rendeletek szabályozzák.  

A szakfeladat ellátásához szükséges minimumfeltételeket az egészségügyi szolgáltatások 

nyújtásához szükséges szakmai minimumfeltételekről szóló 60/2003. (X.20.) ESzCsM rendelet 

rögzíti. Az iskolaorvos tevékenységéről az iskola-egészségügyi ellátásról szóló 26/1997. (IX.3.) 

NM rendelet rendelkezik. 

 

Tégláson a háziorvosi ellátást a Városi Önkormányzattal kötött feladat-ellátási szerződés alapján 

vállalkozó háziorvosok biztosítják: három felnőtt háziorvos, egy gyermek háziorvos, valamint két 

vegyes praxissal rendelkező fogorvos. Magán bőrgyógyászati rendelés is folyik hetente egyszer. 

Jellemző, hogy a városban magas az egy orvosra jutó betegek száma.  

 

A felnőtt háziorvosi egészségügyi ellátás a Fényes u. 16. sz. alatt 

lévő, önkormányzati tulajdonú központi rendelőben történik. 

2010-ben 84 millió Ft-os pályázati támogatással az Egészségház 

átalakításra és felújításra került. A rendelők, illetve a várótermek 

a XXI. századi elvárásoknak megfelelően kerültek kialakításra, 

teljes akadálymentesítéssel. Valamennyi orvosi ellátás egy 

épületben került elhelyezésre. A rendelőben szakorvosi rendelés 

is folyik: reumatológiai, ortopédiai, valamint fizioterápiás kezelő 

is kialakításra került. A központi rendelőben az orvosi rendelők, 
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váróterem, takarítószer tároló, veszélyes hulladéktároló, illetve két mosdóhelyiség került 

kialakításra.  

A háziorvosok megítélése alapján, a feladatellátás körülményei, az épület, a rendelő, a 

felszereltség modern, minden igényt kielégít a betegek, és a dolgozók számára is. Minden 

praxisnak saját beszerzésű EKG készüléke van. A rendelést felkeresők tiszta, kellemes 

körülmények között várhatják ellátásukat. 

A háziorvosok és a fogorvosok rendelkeznek a rendelés ellátásához szükséges eszközökkel, 

felszereléssel.  

Szociális ellátás 

Az anyagi támogatásokkal kapcsolatos ügyekben a Téglási Polgármesteri Hivatal látja el a 

teendőket. A rászorultak ellátásában fontos szerepe van a Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és 

Gyermekjóléti Szolgálat, valamint a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ 

intézményeknek. A Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat fenntartója 

Téglás Város Önkormányzata, a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ 

intézményt a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Intézményfenntartó Társulás 

működteti. 

 

A Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat a gyermekek napközbeni ellátása, 

illetve szociális és gyermekjóléti alapellátások keretébe tartozó feladatot lát el.  

 

A Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat 1997. november 01-től a Téglási Önkormányzat 

fenntartása alatt működött.  

2004. január 1-jétől a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat összevonásra került a bölcsődével.  

Téglás Város Önkormányzata és Hajdúhadház Város Önkormányzata 2008. január 11-vel 

létrehozott egy intézményfenntartói társulást, amely a Hajdúhadházi Többcélú Kistérségi Társulás 

keretein belül működött. Ez a Társulás átalakult 2013. május 2-án Hajdúhadházi Mikrotérségi 

Családsegítő és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulássá, amely fenntartója lett a 

Hajdúhadházi Mikrotérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnak. A Hajdúhadházi 

Mikrotérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat székhelye 4243 Téglás, Liget u. 1. és 

Területi Irodája 4242 Hajdúhadház, Béke u. 54/b. 

A Hajdúhadházi Mikrotérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, mint személyes 

gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti alapellátást nyújtó szolgáltató, két szervezeti 

egységből és szervezeti egységenként két szakmai egységből (családsegítő szolgálat, 

gyermekjóléti szolgálat) állt.  

2015. december 31. napjával Téglás Város kivált a Hajdúhadházi Mikrotérségi Családsegítő és 

Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulásból.  

2016. januárjától Téglási Önkormányzat Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat néven folytatta 

a munkáját. 

2016. december 31-ével a Hajdúhadházi Mikrotérségi Intézményfenntartó Társulás megszűnt, a 

Mikrotérségi Bölcsődét 2017.január 01-jével átvette Hajdúhadház Önkormányzata, majd 

ugyanezzel a nappal a téglási telephely kivált az intézményből, mivel az alapítói jogokat és a 

téglási telephelyet Hajdúhadház Önkormányzata átadta Téglás Önkormányzatának. Téglás Város 

Önkormányzata önálló új intézményt alapított – összevonva a családsegítés és a bölcsődei ellátás 

feladatait – az intézmény neve 2017. január 1-jétől Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és 

Gyermekjóléti Szolgálat. 
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Az intézmény egységei:  

1. Neve: Téglási Bölcsőde 

címe: 4243 Téglás, Fényes utca 9-13.     

 

2. Neve: Téglási Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat 

      címe: 4243 Téglás, Pozsár Gyula u. 3. 

 

A 0 - 3 éves korú gyermekek ellátása a Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti 

Szolgálat Téglási Bölcsődéjében történik. 

 

A Bölcsőde, a Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat szakmailag elkülönült, 

önálló szakmai egysége. 

A Bölcsődét – 2022. január 01-től az intézményvezető irányításával – önálló bölcsődevezető 

vezeti. Közvetlenül irányítja és ellenőrzi a kisgyermeknevelők és a bölcsődei dajkák feladatainak 

ellátását. 

        

A szakmai feladatok meghatározásában két törvény rendelkezései irányadók.  

Az intézmény a Gyvt. 41-43. §-ában, illetőleg a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, 

gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük 

feltételeiről szóló 15/l998. (IV. 30.) NM rendelet (a továbbiakban: NM rendelet) 34-48. §-ában 

rögzített „bölcsőde” igénybevételével kapcsolatos feladatokat látja el. 

Működési területe Téglás közigazgatási területe.  

A Bölcsőde fenntartói feladatait Téglás Város Önkormányzata látja el. 

A Téglási Bölcsőde 52 férőhelyes intézmény, melynek a működéséhez kapcsolódó feladatokat 11 

fő főállású dolgozó látja el. 

 

Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat Téglási Családsegítő-, és 

Gyermekjóléti Szolgálata feladatai: 

 

A családsegítő-, és gyermekjóléti szolgálat ellátja a Gyvt. 39. § és 40. § (2) bekezdés szerinti 

gyermekjóléti szolgáltatási feladatokat, valamint a családsegítés Szt. 64. § szerinti feladatait.  

Ennek keretében, a működési területen élő szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb 

krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen helyzethez vezető 

okok megelőzéséhez, a krízishelyzet megszüntetéséhez, valamint az életvezetési képesség 

megőrzéséhez nyújtott szolgáltatás. 

Elősegíti a szociális munka eszközeivel és módszereivel a problémák komplex módon való 

kezelését, a családokban jelentkező működési zavarok ellensúlyozását, mely magába foglalja a 

megelőzést, a probléma feltárást, a problémamegoldást, valamint a gyermek testi, értelmi, érzelmi 

és erkölcsi fejlődésének, személyi, vagyoni és egyéb jogainak biztosítását. 

A szolgáltatás célja, elősegíteni a helyi társadalmi változásokat, a probléma megoldásokat az 

emberi kapcsolatokban, valamint az emberi képességek felszabadítását és az emberek 

felhatalmazását arra, hogy cselekedjenek a jólét fokozása érdekében. Az emberi viselkedésről és 

társadalmi rendszerekről szóló elméletek felhasználásával a szociális munka azokon a pontokon 

avatkozik be, ahol az emberek egymással és társadalmi környezetükkel kerülnek kapcsolatba.  

Családsegítés feladatai 

 

A szociális munka eszközeinek és módszereinek felhasználásával – díjmentes általános és 

speciális szolgáltatásokkal – hozzájárul az egyének, családok és különböző közösségi csoportok 

jólétéhez és fejlődéséhez, továbbá szociális környezetükhöz való alkalmazkodásukhoz. 
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Szolgáltatásai: 

 szociális, életvezetési és mentálhigiénés tanácsadás, 

 az anyagi nehézségekkel küzdők számára a pénzbeli, természetbeni ellátásokhoz, továbbá a 

szociális szolgáltatásokhoz való hozzájutás megszervezése, 

 a családsegítés, így a családban jelentkező működési zavarok, illetve konfliktusok 

megoldásának elősegítése, 

 különböző pénzbeli támogatások és ellátások ügyintézése, pl. nyugdíj, családtámogatások 

 közösségfejlesztés, valamint egyéni és csoportos terápiás programok szervezése, 

 a tartós munkanélküliek, a fiatal munkanélküliek, az adósságterhekkel és lakhatási 

problémákkal küzdők, a fogyatékossággal élők, a krónikus betegek, a szenvedélybetegek, a 

pszichiátriai betegek, a kábítószer-problémával küzdők, illetve egyéb szociálisan rászorult 

személyek és családtagjaik részére tanácsadás nyújtása, kapcsolati problémák kezelése, 

 a családokon belüli kapcsolaterősítést szolgáló közösségépítés, családterápiás, konfliktuskezelő 

mediációs programok és szolgáltatások, valamint a nehéz élethelyzetben élő családokat segítő 

szolgáltatások nyújtása. 

 adományok gyűjtése és a rászorulókhoz eljuttatása. 

 

Gyermekjóléti szolgáltatás feladatai 

 

A Gyvt. 39. § szerint „a gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális 

személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek 

felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő 

nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult 

veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.” 

 

Ezeket a feladatokat az NM rendelet 14. §-a alapján, szociális segítő munkával, szolgáltatási, 

szervezési tevékenységgel látja el. 

 

Szociális segítőmunka, a már kialakult veszélyezettség megszűntetésére irányuló segítő folyamat, 

mely során a családsegítő az igénybe vevő problémájának megoldás céljaink elérése érdekében 

mozgósítja a saját és környezetében jelentkező erőforrásait, valamint azokat a szolgáltatásokat 

(szolgáltatókat) amelyek bevonhatóak a célok elérésébe.  

A szolgálatok és a központok feladatmegosztása mellett a szakmai munkánk során a családsegítő 

és gyermekjóléti szolgáltatás rendszerszemléletbe történő egyesülése során, a családokban 

felmerülő összes szociális probléma egységes szemléletben történő vizsgálatát követeli meg. 

Ennek megfelelően egy családot egy családsegítő gondoz, akinek a család minden tagjával 

kapcsolatos nehézségekre, problémákra rálátása van, így komplex segítő tevékenységet képes 

folytatni. 

 

A Gyvt. 2016. január 1-jétől hatályba lépő rendelkezései alapján, 2016. január 1. napjától 

Hajdúhadházon létrejött a járási szinten működő Hajdúhadházi Család- és Gyermekjóléti Központ.  

 

Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ 

 

2009. január 01-től a Hajdúhadházi Szociális Gondozási Központ és a Téglási Városi Szociális 

Gondozási Központ jogutódjaként működő Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási 

Központ elnevezéssel összevont mikrotérségi intézményként folytatta tevékenységét, melynek 

fenntartója a Hajdúhadházi Szociális Mikrotérségi Intézményfenntartó Társulás volt. 

A Társulás 2013. május 01-től Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási 

Intézményfenntartó Társulássá alakulva, új névvel ellátva maradt fenntartója az intézménynek. Az 

intézmény részben önállóan gazdálkodó, előirányzatai felett teljes jogkörrel rendelkező 
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költségvetési szerv, melynek pénzügyi, gazdasági feladatait Hajdúhadház Városi Önkormányzata 

látja el. 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatások formáit az Szt. 57.§-a tartalmazza.  

A Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ 2009. január 1-jén alakult meg. 

 

Az intézmény felépítése:  

Az intézmény két önálló szakmai szervezeti egységből áll. 

1. Szociális Gondozási Központ szakmai egység 

-    étkeztetés 

- házi segítségnyújtás 

- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

- idősek nappali ellátása 

2. Támogató szolgálat szakmai egység 

- támogató szolgáltatás 

 

Az intézmény küldetése, hogy a preventív és rendszerszemléletű szociális munka keretében az 

intézmény által nyújtott szolgáltatások komplex segítséget nyújtsanak a rászoruló személyek 

önálló életvitelének és készségének megőrzéséhez, erősítéséhez.  

Elsődleges célja, hogy az egészségi vagy szociális helyzete miatt hátrányos helyzetbe került 

időskorú, fogyatékkal élő, pszichiátriai, esetleg szenvedélybeteg személyek életvezetését segítse.  

 

Téglás Város Önkormányzata, mérlegelve a helyi lehetőségeket 2018. évben fejlesztést és 

átalakítást végzett a Téglás, Liget u. 1. sz. alatti épületben, ahol a Gondozási Központ téglási 

telephelye akadálymentesített, megújuló energiával ellátott, az elvárásoknak mindenben megfelelő 

esztétikus, kényelmes intézményi feltételek között működhet tovább.  

A kötelezően előírt szolgáltatások mellett továbbra is ellátnak önként vállalt feladatokat is, aminek  

során aktívan bekapcsolódnak a városi rendezvényekbe. Lehetőségeikhez képest hagyományőrző 

tevékenységeikkel igyekeznek megmutatni az érdeklődőknek az idősebb generációk ünneplési 

szokásait, ételeit. 

Az idősek életvezetésével kapcsolatos hozzáállás megváltoztatásával jó irányba haladnak. Szükség 

van továbbra is a kifejezetten idősekre pozícionált kulturális, oktatási, szabadidős és egyéb 

programok szervezésére, bővítésére, amelyekkel hosszútávon megváltoztatható az idős korral, 

idősekkel kapcsolatos hazai szemléletmód. 

 

Ellátotti létszám - Téglás 

Ellátotti létszám alakulása 2018-2022. év 

 

Ellátási forma 2018 (fő) 2019 (fő) 2020 (fő) 2021 (fő) 2022 (fő) 

Idősek Klubja 26 26 27 26 24 

Szociális étkeztetés 155 137 147 133 174 

Házi segítségnyújtás 86 78 73 74 72 

Jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás 

27 27 28 29 25 

 

A Támogató Szolgálat alapvető szerepe, hogy a fogyatékos személyek részére speciális 

szükségleteiknek és igényeiknek megfelelő speciális szolgáltatásokat biztosítsa, a segítséget 

házhoz vigye. 
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Értékeink, küldetésünk 

 

Téglás Város Önkormányzata minden intézkedésével azon dolgozik, hogy polgárai számára 

biztosítsa mindazokat a szolgáltatásokat, ellátásokat, amelyekkel segíteni tudja az egyes 

élethelyzetekben jelentkező hátrányok megoldását. Olyan intézményrendszert működtet, amely 

egyenlő eséllyel nyújt lehetőséget a város lakói számára a szolgáltatások igénybevételére, fokozott 

figyelmet fordít arra, hogy döntéseivel tovább javítsa a városlakók életminőségét. 

A társadalmi esélyegyenlőtlenségek megszüntetése az Európai Unió és hazánk törvényi 

előírásainak betartása mellett Téglás Város Önkormányzata számára is alapvető jelentőségű.  

 

Célok 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 

 

Téglás település Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával érvényesíteni 

kívánja: 

 az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 

 a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,  

 a diszkriminációmentességet,  

 szegregációmentességet, 

 a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a 

helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. 

 

A köznevelési intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések érdekében 

együttműködik az intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel).  

 

A településen élő hátrányos helyzetű csoportok helyzetének feltérképezése és a feltárt problémák 

komplex kezelésre szolgáló (más települési programokkal összehangolt) intézkedési terv 

megalkotása, a helyben érintett szereplők bevonásával, szükség szerint a települések közötti 

együttműködések kialakításával. 

 

A HEP helyzetelemző részének célja 

 

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében 

nevesített, esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és 

arányát, valamint helyzetét a településen. 

E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő 

hozzáférésük alakulását, valamint feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat. 

További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat, és azokat a 

területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében. 

 

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését a 

HEP IT tartalmazza. 

 

 

A HEP IT célja 

 

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét 

elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének 

javítása szempontjából. 

További célunk meghatározni a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt. 
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Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, amely a 

programalkotás és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, nyomon követés, ellenőrzés-

értékelés, kiigazítás támogató strukturális rendszerét, vagyis a HEP Fórumot és a hozzá 

kapcsolódó tematikus munkacsoportokat. 

 

A HEP jelentősége 

A HEP-ek nem csupán a felzárkózási stratégia településszintű megvalósításának alapegységei, 

hanem fontos szerepet töltenek be a kormányzati konzultációs rendszerben azzal, hogy 

megteremtik a lehetőséget a kormányzati célok társadalmasítására, a fejlesztési elképzelésekhez 

történő csatlakozásra és fordított irányban az alulról felfelé történő információáramlásban is 

lehetőséget biztosítanak a településszintű előrehaladás nyomon követésére és fejlesztési igények 

megfogalmazására a felzárkózási, esélyteremtési feladatokhoz kapcsolódóan 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE) 

 

1. Jogszabályi háttér bemutatása 

 

1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 

Az Alaptörvény 4. módosításával bekerült a XV. cikk (4) pontjaként, hogy „Magyarország az 

esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását külön intézkedésekkel segíti.” 

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 

előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Ebktv.) előírásai alapján 

végeztük.  

A program elkészítésére vonatkozó részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei,  

 a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi 

mentorokról szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A helyi esélyegyenlőségi program 

elkészítésének szempontjai” fejezete és 2021.06.30-i módosítása 

 a Belügyminisztérium honlapján megjelent „MÓDSZERTANI ÚTMUTATÓ a helyi 

esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” 

alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a  

 a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: 

Mötv.) 

 a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: 

Szt.) 

 a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 

(továbbiakban: Flt.) 

 a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény  

 az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény  

 a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

(továbbiakban: Gyvt.) 

 a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény  

előírásaira. 
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1.2 Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozás rövid bemutatása 

 

Téglás Város Önkormányzata Képviselő-testületének alábbi rendeletei tartalmaznak a 

célcsoportokhoz kapcsolódóan szabályozást. 

 

 18/2020. (IX. 25.) önkormányzati rendelete a települési támogatás helyi szabályairól  

 14/2020. (VI.30.) önkormányzati rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális 

ellátások helyi szabályairól  

 22/2016. (XII.21.) önkormányzati rendelete a személyes gondoskodást nyújtó 

gyermekjóléti ellátásokról  

 17/2022. (XI. 25.) önkormányzati rendelete a helyi adókról 

 4/2016. (I. 28.) önkormányzati rendelete a talajterhelési díjjal kapcsolatos helyi 

szabályokról  

 

2. Stratégiai környezet bemutatása 

A felzárkózás politika alapdokumentumaként Magyarország Kormánya 2011-ben fogadta el a 

Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégiát [1430/2011. (XII. 13.) Korm. hat.], majd 2014-ben 

annak frissítéseként a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia II-t [1603/2014. (XI. 4.) 

Korm. hat.] 2021-ben elkészült a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

(MNTFS 2030), amely a következő 10 évre alapozza meg a felzárkózás-politika fő irányait.  

Új Roma Stratégia(2019-2030)  

Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő Nemzeti Stratégia (2010-2021)  

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

 

A HEP-ekben leképeződik a felzárkózási stratégia szemlélete, így azok a felzárkózás politika helyi 

szintű részeként és a végrehajtás eszközeiként működnek.  

A helyi felzárkózás politika tervezési alapjaként épít a HEP-ekre a Pénzügyminisztérium 

összefogásában készült Nemzeti Fejlesztés 2030, Országos Fejlesztési és Területfejlesztési 

Koncepció is.  

Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése értelmében a programalkotás során gondoskodni kell a HEP és 

a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a 

köznevelési esélyegyenlőségi terv, illetve a szakképzési esélyegyenlőségi terv és az integrált 

településfejlesztési stratégia antiszegregációs célkitűzéseinek összhangjáról. 
 

2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, 

koncepciókkal, programokkal 

 

 Téglás Város Integrált Városfejlesztési Stratégiája 

 Településfejlesztési Koncepció  

 Bűnmegelőzési és Közbiztonsági Koncepció 

 Közművelődési Stratégia 

 Téglás Város Sportkoncepciója 

 Téglás Város Önkormányzat Gazdasági Programja 

 Integrált Településfejlesztési Stratégia 
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2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak bemutatása 

 

A Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Intézményfenntartó Társulás tagjaként Hajdúhadház 

Város Önkormányzata és Téglás Város Önkormányzata a Társulás által fenntartott Hajdúhadházi 

Mikrotérségi Szociális Gondozási Központon keresztül biztosít szociális alapszolgáltatást. 

A Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ részben önállóan gazdálkodó, 

előirányzatai felett teljes jogkörrel rendelkező költségvetési szerv, melynek pénzügyi, gazdasági 

feladatait Hajdúhadház Városi Önkormányzata látja el. 

Az intézmény két önálló szakmai szervezeti egységből áll. 

1. Szociális Gondozási Központ szakmai egység 

-    étkeztetés 

- házi segítségnyújtás 

- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

- idősek nappali ellátása 

2. Támogató szolgálat szakmai egység 

- támogató szolgáltatás 

 

2.3 A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség szempontjából 

releváns adatok, kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása 

 

Az esélyegyenlőség szempontjából releváns, a helyzetelemzés alapjául szolgáló adatokat az 

Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszer (TeIR) adataiból, a KSH-

tól, valamint a helyi szervezetek – Téglás Városi Önkormányzat és intézményei, szervei- 

nyilvántartásaiból, a városban működő szervezetek éves beszámolói alapján gyűjtöttük össze. A 

hiányzó adatok pótlása folyamatos, az adatok feldolgozottságától, rendelkezésre állásától függően. 

3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

Napjainkban egyre gyakrabban használt fogalom a mélyszegénység. Nem csak tudományos 

fogalom a szociológiában, de a hétköznapi élet jelensége. Azt jelenti, amikor valaki vagy valakik 

tartósan a létminimum szintje alatt élnek és szinte esélyük sincs arra, hogy ebből önerőből 
kilépjenek. 

A mélyszegénység összetett jelenség, amelynek okai többek között társadalmi és gazdasági 

hátrányok, iskolai, képzettségbeli és foglalkoztatottságbeli deficitekben mutatkoznak meg és 

súlyos megélhetési zavarokhoz vezetnek. A szegénység kialakulásának okai többek közt a 

rendszerváltást követően a munkahelyek megszűnésére, a munkanélküliségre, a munkaerő-piaci 

esélyek szűkülésére – nem kis részben az oktatás és képzés hiányosságaira -, a jóléti ellátások által 

kezelni nem tudott egyéni, családi válsághelyzetekre, a megfelelő ellátásokhoz, szolgáltatásokhoz 

történő hozzáférés hiányosságaira vezethetők vissza. A mélyszegénység hatása az alapvető 

létfeltételekben, a lakhatási, táplálkozási körülményekben, az érintettek egészségi állapotában is 

jelentkezik. A szegénység szempontjából meghatározó társadalmi jellemző a családok 

gyermekszáma, illetve a gyermekszegénység („a szegénység fiatal arca”: a szegények mintegy 

30%-a 0–17 éves korosztályhoz tartozik), valamint a falusi lakókörnyezet (a szegények több mint 

fele községekben él). 

Ez az állapot az érintetteket nagyon gyorsan megbélyegzi és a társadalomból való 
kirekesztettségüket okozza.  

A társadalmi leszakadás meghatározó részben tehát a szegénységgel összefüggő 

körülményekből fakad. A szegregáció mértéke, a társadalmi élet jelentős területeiről való 
tömeges kizáródás súlyos társadalmi probléma.  
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Ma Magyarországon minden harmadik ember (kb. 3 millióan) a szegénységi küszöb alatt él, 

közülük 1,2 millióan mélyszegénységben. A szegénységi kockázatok különösen sújtják a 

gyermekeket és a hátrányos helyzetű térségekben élőket. A cigányok/romák nagy többsége ehhez 

az utóbbi csoporthoz tartozik. 
 

A gyakorlatban a mélyszegénység fogalmát azonosítják a cigánysággal. Ez nem más, mint az 

etnikai és szociális dimenzió összemosása, és ezzel a társadalmi kirekesztettségből fakadó összes 

probléma „cigánykérdésként” való felfogása. Fontos azonban tudomásul venni, hogy a cigányság és 

a mélyszegénység két olyan halmazt képez, melynek van ugyan közös metszete, ám a kettő nem 

fedi teljesen egymást. Nem igaz, hogy minden mélyszegénységben élő ember cigány/roma. Az 

viszont kijelenthető, hogy a cigányok élete a mélyszegénységtől függetlenül is sokkal inkább 

terhelt az őket érintő diszkrimináció rejtett és nyílt dimenzióinak a kíméletlen érvényesülése 

miatt. (Cserti-Csapó-Orsós 2012) 

A nemzetiségére vonatkozó adatokat csak önkéntes nyilatkozat alapján lehet valakiről nyilván 

tartani. Az önkormányzati adatgyűjtés során is csak akkor lehet pl.: roma származásúnak 

figyelembe venni valakit, ha a személy, a vonatkozó jogszabályoknak megfelelő módon és 

formában önkéntes nyilatkozatot tett. Tehát, ha a HEP vizsgálja, hogy az önkormányzat által 

fenntartott intézményben van-e roma származású foglalkoztatott, akkor tud ilyen jellegű adatot 
szolgáltatni az önkormányzat, ha rendelkezik önkéntes nyilatkozatokkal. 

 

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 

 

A mélyszegénységben élők integrációjának előmozdításával a szegénység mélyülésének, újra 

termelődésének és területi terjedésének mérséklése a cél. 

 

3.1. számú táblázat - Jövedelmi helyzet 

Év 

Az SZJA adófizetők  
száma 

Az SZJA adófizetők közül a 
0-1 millió forintos 

jövedelemsávba tartozók  

az állandó népesség 
 %-ában (TS 059) 

az állandó népesség 
 %-ában (TS 060) 

2016 52,91 36,36 

2017 53,44 33,40 

2018 53,23 28,60 

2019 53,74 24,84 

2020 53,00 25,86 

2021 54,31 22,68 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
  

A településen élők jövedelmi helyzetét vizsgálva lassú ütemű, javuló tendencia látható. A 

személyi jövedelemadót fizetők száma 2018., 2020.év kivételével kismértékű, de folyamatos 

növekedést mutat. A jövedelmi viszonyokat vizsgálva kimutatható, hogy a bérek nőttek, a 0-1 M 

Ft közötti jövedelemmel rendelkezők aránya jelentősen csökkent az elmúlt években.  
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3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 

 

A HEP-ben elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a helyi önkormányzat az Flt-ben  és 

a Mötv-ben foglalt feladatai alapján településünkre jellemző foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci 

lehetőségeket kívánjuk elemezni az elmúlt évek változásainak bemutatásával, a különböző 

korosztályok, illetve nemek szerinti bontásban. Az elemzést összevetjük térségi és országos 

adatokkal is. 

 

 

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek helyzete; 

 

 

3.2. 1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint  

Év  

Nyilvántartott álláskeresők aránya az  
állandó népességben a 15-64 évesek körében 

Férfiak aránya  
(TS 033) 

Nők aránya  
(TS 034) 

Összesen 

2016 4,59 6,69 5,64% 

2017 4,48 7,60 6,04% 

2018 4,65 7,25 5,95% 

2019 5,02 6,13 5,58% 

2020 5,65 7,39 6,52% 

2021 4,36 6,04 5,20% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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A nyilvántartott álláskeresők arányát vizsgálva az aktív korú lakosság körében, megállapítható a 

munkanélküliek számának kismértékű ingadozása a 2016. évhez viszonyítva. A női álláskeresők 

aránya azonban minden évben meghaladta a férfiakét, mivel a munkaerőpiacon való 

elhelyezkedésük még mindig nehezebb. A munkanélküliségi ráta csökkenése a kormányzati és 

önkormányzati intézkedések, valamint a kedvező gazdasági folyamatok eredménye. 

 

 

3.2.2. számú táblázat - Nyilvántartott álláskeresők száma korcsoportok szerint 

Nyilvántartott 
álláskeresők 

száma összesen 

Év 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Fő 
összes

en 
260 280 274 253 295 233 

20 éves, vagy az 
alatti  

(TS 037) 

Fő 12,00 10,00 12,00 10,00 18,00 15,00 

% 4,62% 3,57% 4,38% 3,95% 6,10% 6,44% 

21-25 év (TS 
038) 

Fő 41,00 42,00 45,00 20,00 31,00 19,00 

% 15,77% 15,00% 16,42% 7,91% 10,51% 8,15% 

26-30 év (TS 
039) 

Fő 21,00 29,00 27,00 29,00 31,00 18,00 

% 8,08% 10,36% 9,85% 11,46% 10,51% 7,73% 

31-35 év (TS 
040) 

Fő 18,00 24,00 14,00 19,00 29,00 15,00 

% 6,92% 8,57% 5,11% 7,51% 9,83% 6,44% 

36-40 év (TS 
041) 

Fő 27,00 25,00 21,00 26,00 22,00 17,00 

% 10,38% 8,93% 7,66% 10,28% 7,46% 7,30% 

41-45 év (TS 
042) 

Fő 27,00 29,00 21,00 28,00 25,00 17,00 

% 10,38% 10,36% 7,66% 11,07% 8,47% 7,30% 

46-50 év (TS 
043) 

Fő 28,00 25,00 32,00 32,00 24,00 25,00 

% 10,77% 8,93% 11,68% 12,65% 8,14% 10,73% 

51-55 év (TS 
044) 

Fő 21,00 21,00 30,00 21,00 31,00 21,00 

% 8,08% 7,50% 10,95% 8,30% 10,51% 9,01% 

56-60 év (TS 
045) 

Fő 35,00 37,00 33,00 23,00 29,00 23,00 

% 13,46% 13,21% 12,04% 9,09% 9,83% 9,87% 

61 éves, vagy 
afeletti (TS 046) 

Fő 30,00 38,00 39,00 45,00 55,00 63,00 

% 11,54% 13,57% 14,23% 17,79% 18,64% 27,04% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

 

 

 

A regisztrált munkanélküliek számát a fenti 3.2.2 táblázat jól mutatja. Jellemző adat, hogy az 61 

éves vagy afeletti munkavállalók körében folyamatos növekedést mutat a regisztrált 

munkanélküliek aránya. 
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3.2.3. számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott 
álláskeresők aránya 

Év  

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 
munkanélküliek 
aránya (TS 057) 

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott álláskeresőkön belül (TS 

058) 

% % 

2016 48,85 63,78 

2017 41,43 62,93 

2018 56,57 67,74 

2019 54,94 56,83 

2020 61,69 54,95 

2021 60,09 60,00 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

 

 

 
 

 

A nyilvántartott álláskeresők csoportján belül a tartós munkanélküliek, azaz a 180 napnál 

hosszabb ideje állást keresők elhelyezkedési problémái nem csupán átmeneti jellegűek.  

A női álláskeresők aránya minden évben magasabb a férfiakénál, tovább maradnak a 

munkanélküli státuszban, ami a nők munkaerő-piaci helyzetére, problémáira hívja fel a figyelmet 

A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott álláskeresőkön belül a nők aránya csak 2019-2020. 

évben csökkent 59% alá. 
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b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága; 

 

3.2.4. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők száma iskolai végzettség 
szerint 

Év 

Regisztrált 
munkanélküliek/nyilvántartott 

álláskeresők száma összesen 
(TS 052) 

Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők 
megoszlása iskolai végzettség szerint 

8 általánosnál 
alacsonyabb végzettség 

(TS 036) 

Általános iskolai 
végzettség (TS 035) 

8 általánosnál 
magasabb 

iskolai 
végzettség  

 Fő Fő % Fő % Fő % 

2016 260 4 1,54% 77 29,62% 179 68,85% 

2017 280 3 1,07% 90 32,14% 187 66,79% 

2018 274 3 1,09% 93 33,94% 178 64,96% 

2019 253 2 0,79% 83 32,81% 168 66,40% 

2020 295 3 1,02% 92 31,19% 200 67,80% 

2021 233 3 1,29% 71 30,47% 159 68,24% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
     

 

 
 

A 3.2.4. adattábla adatai igazolják, hogy településünkön elenyésző százalékú a 8 általánosnál 

alacsonyabb végzettségűek száma. Az álláskeresők iskolai végzettség szerinti megoszlásában a 8 

általánosnál magasabb végzettséggel rendelkezők aránya a legtöbb. 

A folyamatosan változó munkaerő-piacon ma már a középfokú, vagy annál magasabb végzettség 

sem jelent garanciát az elhelyezkedésre. Az általános iskolai tanulmányoknál magasabb 

végzettséggel rendelkezők is kerülhetnek rövidebb-hosszabb időre az álláskeresők közé, ha 

szakmájuk, képesítésük nem felel meg a munka világának gyorsan változó igényeihez.  
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Fenti tényezők a jövőben indokolttá tehetik a szakképzés, felnőttképzés átalakítását. 

Településünkön jelenleg szakképzés, felnőttképzés sajnos nem érhető el. 

Téglás városában 2000. szeptember 1-től esti tagozatú középiskolai képzés érhető el, melyet a 

hajdúdorogi Kölcsey Ferenc Gimnázium tagintézménye esti tagozatú gimnáziumi képzés 

keretében biztosít. 

 

c) közfoglalkoztatás, közfoglalkoztatásból az elsődleges munkaerőpiacra történő átlépés 

lehetőségei; 

 

Téglás Város Önkormányzata évek óta aktívan részt vett az állami közfoglalkoztatásban.  

 

A közfoglalkoztatás a munkaviszony egy speciális formája, melynek fő feladata, hogy elősegítse a 

munkavállalók elsődleges munkaerő-piacra való bejutását. 

 

A közfoglalkoztatás átmeneti munkalehetőséget biztosít azok számára, akiknek az önálló 

álláskeresése hosszú ideig eredménytelen volt, valamint lehetővé teszi, hogy az egészséges, 

munkaképes korú emberek ne segélyből, hanem munkabérből éljenek.  

 

Közfoglalkoztatottként olyan természetes személy foglalkoztatható, aki a kormányhivatalnál 

nyilvántartott álláskereső. Közfoglalkoztatási jogviszony csak határozott időre létesíthető, 

próbaidő kikötése nélkül. A jogviszony időtartama nem lehet hosszabb, mint a 

közfoglalkoztatáshoz nyújtott támogatás időtartama. Ez a feltétel is arra utal, hogy a 

közfoglalkoztatás csak átmenetileg biztosít munkalehetőséget az abban résztvevők számára. A 

közfoglalkoztatásban, ahogy a nyilvántartott álláskeresők vonatkozásában is, jelentős éven belüli, 

szezonális létszámváltozások figyelhetők meg. A közfoglalkoztatás rendszerében a közfeladatok 

ellátása mellett továbbra is kiemelt fontosságú, hogy a támogatással foglalkoztatott álláskeresők 

munkája új értéket teremtsen. 

A közfoglalkoztatás amellett, hogy a megélhetés lehetőségét nyújtja az elsődleges 

munkaerőpiacon elhelyezkedni nem tudó munkanélküliek számára, a helyi intézmények 

feladatainak hatékony ellátásában is szerepet játszik. 
 

 

  3.2.5. számú táblázat - Foglalkoztatáspolitika 

Év 

Aktív foglalkoztatás-politikai 
eszközökkel támogatottak száma 

(TS 050) 

Közfoglalkoztatottak száma 
(TS 055) 

Fő  (éves átlag - fő) 

2016 291 222 

2017 247 216 

2018 213 142 

2019 200 136 

2020 184 114 

2021 150 100 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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2022. évben 3 közmunka program indult településünkön. A közmunka programok keretében 69 

személy foglalkoztatására volt lehetőség, azonban az év folyamán ténylegesen 81 fő 

foglalkoztatása valósult meg. Ebben az évben nem csökkent a foglalkoztatottak létszáma és a 

teljes keret kihasználására azért nem került sor, mert a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 

(továbbiakban: FHT) részesülők száma is drasztikusan lecsökkent az utolsó két évben. A 

támogatásban részesülők nagy része orvosi vizsgálaton alkalmatlan minősítést kapott. Voltak, akik 

egyszerűen nem vállalták el a felajánlott munkát, annak ellenére, hogy a FHT megvonásával járt, 

mások valamilyen képzésen vettek részt. További problémát jelentett még a létszám feltöltésénél, 

hogy az év folyamán többen helyezkedtek el más munkáltatónál az elsődleges munkaerő-piacon és 

ezért a közfoglalkoztatási munkaviszonyt meg kellett szüntetni. 

 

A programok összes költsége 114.823.812,-Ft, melyből a megnyert támogatás összege 

113.796.158,-Ft, a saját önerő 1.027.654,-Ft volt. A saját erőforráshoz tartoznak azok az egyéb 

kiadások, melyek az önkormányzat költségvetését terhelik a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódóan 

(pl. a pályázat által előírt szakember foglalkoztatása, tisztítószerek megvásárlása).   

 

A programokban, a napi munkaidő 8 óra volt. A résztvevők közfoglalkoztatási bruttó munkabére 

100.000,-Ft, a munkavezetők munkabére 110.000,- Ft. Az irodai adminisztrátorok keresete 

szakirányú végzettség hiányában szintén 100.000,-Ft-ban került megállapításra. Ennek alapján a 

nettó kereset szakmunkások esetén 66.500,-Ft, amennyiben két iskolás gyermek nevelkedik a 

családban, az adókedvezmény igénybe vételével 100.000,-Ft (FHT összege: 22.800,-Ft.). 

 

A családok anyagi helyzetében jelentős javulást hozott, hogy az év során több hónapon keresztül 

volt lehetőség a munkavállalásra, valamint a gyermekek után járó adókedvezmény 

igénybevételére. Az év folyamán 4 fő munkaviszonya került rendkívüli felmondással 

megszüntetetésre, 3 fő kérte a jogviszonya megszüntetését, 3 fő más munkáltatónál helyezkedett 

el. 

 

A munkafegyelem sokat javult az elmúlt évekhez képest, de sajnos vannak, akik nem képesek az 

alapvető elvárásokat sem teljesíteni, ezért 4 esetben kellett rendkívüli felmondással megszüntetni a 

közfoglalkoztatási munkaviszonyt. Ezzel együtt az a tapasztalat, hogy a munkavállalók 

igyekeznek a képességeiknek megfelelően eleget tenni, a munkaköri leírásukban foglaltaknak. 

 

Az anyagi biztonságon túl a programban való részvétel az érintettek mentális egészségére is 

pozitívan hat, mivel közösségben. Követniük kell a kötelező napirendet, nagyobb hangsúlyt 
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fektetnek a személyi higiénére, illetve az alkoholfogyasztás korlátozva van, amivel az 

egészségromlásuk is lelassul. 

 

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb 

tényezői; közlekedés, potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, lehetséges 

vállalkozási területek, helyben/térségben működő foglalkoztatási programok;  

 

A foglalkoztatottak a legnagyobb arányban az ipari és építőipari szektorban dolgoznak. Ezt főképp 

a helyi vállalkozások teszik lehetővé. A szolgáltatási szektorban foglalkoztatottak aránya az 

országos és vármegyei értékekhez képest viszonylag alacsony és a mezőgazdaság jelentősége sem 

kiemelkedő. Az ingázás jelentős munkaerő-piaci folyamat a város életében. Az eljárók száma 

csaknem eléri a helyben lakó, dolgozó és a Téglásra napi szinten dolgozni járók összesített számát. 

Az ingázó dolgozók részére több cég buszjáratot rendszeresített, amivel az alkalmazottakat 

műszakonként elszállítják Téglásról, illetve a környező településekről. Ilyen cég például a LEGO 

gyár vagy a FAG. 

 

A Belügyminisztérium által kiírt „Startmunka Mintaprogram”, valamint a „Hosszabb időtartamú” 

közfoglalkoztatási programok keretében Téglás Város Önkormányzata közreműködve a Hajdú-

Bihar Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztályával és a Hajdú-Bihar Vármegyei 

Kormányhivatal Hajdúhadházi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályával az alábbi 

közfoglalkoztatási programokat indította: 

 

2022. évről 2023. évre átnyúló Startmunka mintaprogramok 

 Mezőgazdasági program 2022.03.01-tól-2023.02.28-ig tartó 14 fő 

 Szociális jellegű program 2022.03.01-tól-2023.02.28-ig tartó, az alábbi 3 programra osztva: 

 Belvíz program 13 fő 

 Közút program 13 fő 

 Mezőgazdasági földút program 14 fő 

 

2022. évről 2023. évre átnyúló más programok 

 Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás (intézményi) 2022.03.01-tól-2022.08.31-ig tartó 15 fő, 

amit 2022.09.01-től 2023.02.28-ig hosszabbítottak. 

 

e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet megkönnyítő 

programok a településen; képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük; 

 

A településen a fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerő piacra való átmenetet 

megkönnyítő programok nem indultak. 

Városunk évek óta kihasználja a nyári diákmunka (16-25 év közötti nappali képzésen résztvevő 

diákok) lehetőségét. Július és augusztus hónapokban hozzávetőlegesen 20 fő fiatalnak biztosítható 

ez a központi forrás által nyújtott munkaforma. A fiatalok különböző területeken, helyben 

szerezhetnek munkatapasztalatot és nyári jövedelmet. 
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3.2.6. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma  

Év 

Nyilvántartott 
álláskeresők száma 

(TS 052) 

Nyilvántartott pályakezdő 
álláskeresők száma 

(TS 053) 

Fő Fő 

2016 260 38 

2017 280 28 

2018 274 32 

2019 253 21 

2020 295 29 

2021 233 22 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
  

 

0 50 100 150 200 250 300 350

2016

2017

2018

2019

2020

2021

Álláskeresők

Nyilvántartott pályakezdő álláskeresők Nyilvántartott álláskeresők

 
 

A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők csökkenő, alacsony száma annak köszönhető, hogy ez a 

korosztály rendkívül mobilis. 

 

f) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése, 

szakképzéshez, felnőttképzéshez és egyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való 

hozzáférés, helyi foglalkoztatási programok; 
 

Az illetékes Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya által, 2016-2019-ig Tégláson megvalósuló 

négy képzés indult, 20-20 fővel, szociális gondozó és ápoló képzés, bolti eladói képzés, 

parkgondozó és targoncavezetői képzés. Az egyéb képzéseken való részvételről nem rendelkezünk 

adatokkal. 
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g) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású 

intézményekben történő foglalkoztatása; 
 

A mélyszegénységben élők közül azokat, akik regisztrált munkanélküliek, közfoglalkoztatás 

keretében tudja foglalkoztatni az önkormányzat a saját intézményeiben. Pályázati lehetőségtől 

függően változik azoknak a száma, akik bevonhatók a foglalkoztatásba. Ennek keretében 

lehetőség van a foglalkoztatást helyettesítő támogatás feltételeként meghatározott 30 nap 

munkaviszony megszerzésére. Sok támogatásban részesülő számára az egyetlen munkalehetőség a 

közfoglalkoztatás. 

 Roma lakosok száma a településen minimális. 

 

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 
 

Hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén egyáltalán nem jellemző. Az alkalmazás 

elsődleges szempontja a leendő munkavállaló megfelelő hozzáállása.  

 

i) digitális ismeretek megszerzésének és hozzáférésének lehetőségei. 

 

A településen informatikai képzés nem indult, de a Téglási Városi Könyvtár és Művelődési 

Házban 3 asztali számítógép áll a lakosság részére, amelyet a nyitvatartási idejük alatt korlátlanul 

használhatnak térítés mentesen. 

 

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, munkanélküliséghez 

kapcsolódó támogatások 

 

A 2015. március 1-től működő szociális támogatási rendszer szerint a szociális támogatások egy 

részét a járási hivatalok, egy részét pedig az önkormányzatok biztosítják. 

Az önkormányzatok rendeleteikben határozhatják meg, hogy a települési támogatás keretében 

milyen célra, mekkora összegű támogatást nyújtanak. Az Szt. alapján a szociálisan rászorulók 

részére az önkormányzat által saját hatáskörben biztosított és finanszírozott pénzbeli és 

természetbeni ellátások adhatóak. 

 

     3.3. 1. számú táblázat - Passzív foglalkoztatás-politikai eszközök - Álláskeresők 
ellátásai I. 

Év 

Nyilvántartott álláskeresők 
száma 

(TS 052) 

Álláskeresési ellátásban részesülő 
nyilvántartott álláskeresők száma 

(TS 047) 

Fő 
15-64 év közötti 

népesség %-ában 
Fő 

Nyilvántartottak  
%-ában 

2016 260 5,83% 58 22,31% 

2017 280 6,27% 63 22,50% 

2018 274 6,24% 69 25,18% 

2019 253 5,79% 75 29,64% 

2020 295 6,78% 86 29,15% 

2021 233 5,36% 84 36,05% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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Amennyiben az álláskereső önálló álláskeresése nem vezetett eredményre és számára az állami 

foglalkoztatási szerv sem tud megfelelő munkahelyet felajánlani, sor kerülhet álláskeresési ellátás 

megállapítására.  

Álláskeresési támogatásra jogosult, aki: 

 - álláskereső,  

-  amennyiben a kérelmét megelőző 3 évben legalább 360 nap jogszerző idővel rendelkezik, az 

az munkaviszonyban állt  

- munkát akar vállalni, de önálló álláskeresése nem vezetett eredményre, és számára az állami 

foglalkoztatási szerv sem tud megfelelő munkahelyet felajánlani 

 

A táblázat a nyilvántartott álláskeresők százalékában mutatja be az álláskeresési támogatásban 

részesültek számát. Az arány folyamatos növekedésének egyik fő oka, hogy olyan személyek 

kerülnek átmenetileg az álláskeresők nyilvántartásába, akik a jogosultsági feltételekkel 

rendelkeznek. Sokáig a 360 nap jogszerző idő hiánya miatt estek el az álláskeresők ettől a 

támogatástól. 

 

A 3.3.2. számú táblázat és diagram a szociális támogatásban részesülő nyilvántartott álláskeresők 

és a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesítettek átlagos havi számát mutatja be. Az 

aktív korúak ellátásán belül kétféle támogatási forma létezik: a foglalkoztatást helyettesítő 

támogatás, valamint az egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás. 

 

A foglalkoztatást helyettesítő támogatás azok számára nyújtható, akik az állami foglalkoztatási 

szervvel vagy a rehabilitációs hatósággal legalább egy év időtartamig együttműködtek, vagy 

akinek esetében az egyéb rendszeres ellátás folyósítása megszűnt és közvetlenül a kérelem 

benyújtását megelőzően az állami foglalkoztatási szervvel vagy a rehabilitációs hatósággal 

legalább három hónapig együttműködtek. A támogatás összege 22.800 Ft/hó. A támogatás tovább 

folyósításának feltétele, hogy az ellátott évente legalább 30 nap foglalkoztatási jogviszonyt 

igazolni köteles. Ez az intézkedés a munka világába való visszatérésre, még ha az időleges is 

ösztönözte, illetve ösztönzi jelenleg is a segélyezettet. Akik nem hajlandóak ezen kötelezettségnek 

eleget tenni, elveszítik a jogosultságukat.  
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3.3.2. számú táblázat - Passzív foglalkoztatás-politikai eszközök - Álláskeresők ellátásai II. 

Év 

Szociális támogatásban 
részesülő nyilvántartott 

álláskeresők száma 
(TS 048) 

Foglalkoztatást helyettesítő 
támogatásban részesítettek átlagos 

havi száma (TS 054) 

Ellátásban részesülő nyilvántartott 
álláskeresők száma (TS 049) 

Fő 
Nyilvántartottak   

%-ában 
Fő 

Nyilvántartottak   
%-ában 

Fő 
Nyilvántartottak  

%-ában 

2016 73 28,08% n.a. - 131 50,38% 

2017 71 25,36% 98 35,07% 134 47,86% 

2018 100 36,50% 115 41,98% 169 61,68% 

2019 77 30,43% 99 38,95% 152 60,08% 

2020 108 36,61% 91 30,93% 194 65,76% 

2021 65 27,90% 92 39,43% 149 63,95% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

 

 

Az Szt. 33. § (1) bekezdése alapján az aktív korúak ellátása a hátrányos munkaerő- piaci helyzetű 

aktív korú személyek és családjuk részére nyújtott ellátás.  

Az az aktív korú személy jogosult a támogatásra: 

 aki munkaképességét legalább 67%-ban elvesztette, aki legalább 50%-os mértékű 

egészségkárosodást szenvedett, vagy akinek az egészségi állapota a rehabilitációs hatóság 

komplex minősítése alapján nem haladja meg az 50%-os mértéket, vagy 

 aki vakok személyi járadékában részesül, vagy 

 aki fogyatékossági támogatásban részesül (az eddig felsoroltak a továbbiakban együtt: 

egészségkárosodott személy), vagy 

 akinek esetében a munkanélküli-járadék, álláskeresési járadék, álláskeresési segély, vállalkozói 

járadék (a továbbiakban együtt: álláskeresési ellátás) folyósítási időtartama lejárt, vagy 

 akinek esetében az álláskeresési ellátás folyósítását keresőtevékenység folytatása miatt a 

folyósítási idő lejártát megelőzően szüntették meg, és a keresőtevékenységet követően 

álláskeresési ellátásra nem szerez jogosultságot, vagy 

 aki az aktív korúak ellátása iránti kérelem benyújtását megelőző két évben az állami 

foglalkoztatási szervvel vagy a rehabilitációs hatósággal legalább egy év időtartamig 

együttműködött, vagy 

 akinek esetében a gyermekek otthongondozási díja (GYOD), az ápolási díj, a 

gyermekgondozást segítő ellátás, a gyermeknevelési támogatás, a rendszeres szociális járadék, 

a bányász dolgozók egészségkárosodási járadéka, az átmeneti járadék, a rehabilitációs járadék, 

a rokkantsági nyugdíj, a baleseti rokkantsági nyugdíj, a megváltozott munkaképességű 

személyek ellátása, az ideiglenes özvegyi nyugdíj folyósítása megszűnt, illetve az özvegyi 

nyugdíj folyósítása a gyermek életkorának betöltése miatt szűnt meg és közvetlenül a kérelem 

benyújtását megelőzően az állami foglalkoztatási szervvel vagy a rehabilitációs hatósággal 

legalább 3 hónapig együttműködött, 

 



 42 

feltéve, hogy saját maga és családjának megélhetése más módon nem biztosított, és 

keresőtevékenységet nem folytat, ha a családnak az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelme 

nem haladja meg a szociális vetítési alap 90%-át és vagyona nincs. 

 

 

 
 

 

 

3.3.3. számú táblázat - Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás 

Év 

Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásban 
részesítettek havi átlagos száma 

(TS 056) 

fő 

2016 n.a. 

2017 7 

2018 7 

2019 5 

2020 5 

2021 5 

Forrás: TeIR, KSH 
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Az Szt. 2015. március 1. napjától hatályba lépő rendelkezése értelmében az az aktív korúak 

ellátására jogosult személy, aki az ellátásra való jogosultság kezdő napján egészségkárosodott 

személynek minősül, vagy 14 éven aluli kiskorú gyermeket nevel – feltéve, hogy a családban élő 

gyermekek valamelyikére tekintettel más személy nem részesül a Cst. szerinti gyermekgondozási 

támogatásban, vagy gyermekgondozási díjban, csecsemőgondozási díjban, örökbefogadói díjban – 

és a gyermek ellátását napközbeni ellátást biztosító intézményben, óvodában vagy iskolai 

napköziben nem tudják biztosítani, egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásra 

jogosult. A fenti táblázat az egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásban részesülők 

havi átlagos számát mutatja be a 2016. és 2021. közötti időszakban. 

Az egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás havi összege a család jövedelmétől 

függően változó, de nem haladhatja meg a nettó közfoglalkoztatási bér 90%-át (48 795,- Ft). A 

3.3.3. számú táblázat szerint alacsony az ilyen ellátási formában részesülők száma. 

 

3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció 

 

3.4.1. számú táblázat - Lakásállomány 

Év 

 
Lakásállomány 

(db) 
(TS 073) 

Épített 
lakások 
száma 

(TSv 077) 

Épített 
lakások 

száma 1000 
lakásra 
(TS 078) 

1-2 szobás 
lakások 
aránya 

(TS 076) 

A közüzemi 
szennyvízgyűjtő-

hálózatba  
 bekapcsolt 

lakások aránya (TS 
074) 

A közüzemi 
ivóvízvezeték-

hálózatba  
 bekapcsolt 

lakások aránya 
(TS 075) 

db db db % % % 

2016 2350 5 2,13 45,06 69,53 83,23 

2017 2347 1 0,43 44,95 74,56 86,96 

2018 2352 12 5,10 44,60 75,38 87,16 

2019 2358 8 3,39 44,49 75,78 87,32 

2020 2372 24 10,12 43,80 75,84 86,80 

2021 2376 9 3,79 43,56 76,35 87,29 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatok 
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E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-állományt, a 

szociális lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú ingatlanokat, feltárva a településen 

fellelhető elégtelen lakhatási körülményeket, veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és 

hajléktalanságot, illetve a lakhatást segítő támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra 

vonatkozó egyéb jellemzőket, elsősorban a szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 

 

a) bérlakás-állomány 

 

Önkormányzatunknak nincsen bérlakása, így városunknak gyakorlatilag nincs szerepe és 

lehetősége a helyi lakhatási viszonyok szociális célú befolyásolásában. Egy önkormányzati 

tulajdonú épületben krízis ház kerülhet kialakításra, az igénybevétel feltételeinek meghatározása 

folyamatban van.  

 

b) szociális lakhatás 

 

A településen szociális lakhatás céljára az önkormányzat nem tud épületet biztosítani. 

 

c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok 

 

Nincs a településen egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlan. 

 

 
d) elégtelen lakhatási körülmények, veszélyeztetett lakhatási helyzetek, hajléktalanság  
 

Településünkön az elégtelen lakhatási körülményekről nincs hivatalos nyilvántartás. Tudomásunk 

van olyan családokról, akiknek a lakhatási körülményei nem megfelelőek. Néhány családnál még 

a napi minimális higiénia biztosítása sem mindig megoldott. Hajléktalan személyek időként 

megtalálhatóak a településen, akik megromlott családi kapcsolataik, illetve lakóházuk állapota 

miatt kerülnek az utcára. Őket a rokonok, illetve ismerősök fogadják be. Előfordul. hogy a 

környező tanyákon kapnak lakhatási lehetőséget, amit ledolgoznak. Lehetőség szerint az 

önkormányzat is közreműködik a lakhatásuk megsegítésében. 
 

e) lakhatást segítő támogatások 

 

A lakhatási támogatás a szociálisan rászoruló háztartások részére, a háztartás tagjai által lakott 

lakás, vagy nem lakás céljára szolgáló helyiség lakhatásához kapcsolódó rendszeres kiadások 

viseléséhez nyújtott hozzájárulás. 

 

3.4.3. számú táblázat - Lakhatást segítő támogatások 

Év 

Települési támogatásban 
részesítettek száma 

(pénzbeli és természetbeni) 
(TS 136) 

Egyéb önkormányzati 
támogatásban  

részesítettek száma 
(TS 137) 

 
Fő Fő 

2016 n.a. n.a. 

2017 n.a. 4 

2018 n.a. 5 

2019 n.a. 1 

2020 n.a. 4 

2021 n.a. 2 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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Lakhatást segítő támogatások 

Egyéb önkormányzati
támogatásban
részesítettek száma
(TS 137)

Települési
támogatásban
részesítettek száma
(pénzbeli és
természetbeni)
(TS 136)

 
 
 
 

 Év 
Fűtési támogatásban részesítettek 

száma 
Villanyáram támogatásban részesülők 

száma 

2015 201 10 

2016 290 28 

2017 194 31 

2018 134 27 

2019 128 25 

2020 127 23 

2021 126 18 

2022 83 15 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
 
 

A képviselő-testület az Szt. alapján nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások kiegészítéseként, 

önkormányzati rendeletben meghatározott feltételek alapján - pénzbeli vagy természetbeni 

formában - települési támogatást nyújt. Téglás Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 

települési támogatás helyi szabályairól szóló 18/2020. (IX.25.) rendelete alapján, a lakhatáshoz 

kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez pénzbeli támogatás formájában fűtési támogatást, 

természetbeni juttatás formájában villanyáram támogatást nyújt. 

A támogatásban részesítettek számának csökkenése nem azt jelenti, hogy egyre kevesebb a 

rászoruló, hanem azt, hogy nem minden jogosult nyújtja be kérelmét, vagy nyújt be minden 

szükséges dokumentumot a jogosultság elbírálásához. 

 

f) eladósodottság 

 

A település lakosságának eladósodottságára vonatkozóan adat nem áll a rendelkezésre. 
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g) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakások, 

minőségi közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez való 

hozzáférés bemutatása 

 

A város által nyújtott és a városban elérhető közszolgáltatások a lehatárolt területen élők számára 

is ugyanolyan feltételekkel vehetők igénybe, mint a többi városlakó számára. A város földrajzi 

kiterjedéséből adódóan az elérhetőség sem jelent problémát, a város bármely részéből gyalogosan 

megközelíthetők.  

A közösségi közlekedés hálózata a település belterületén kiépített. Távolsági buszjáratokkal, 

vonatjáratokkal biztosított a közösségi közlekedés. 

Az Észak-magyarországi Közlekedési Központ Zrt. járatai teszik lehetővé a város autóbusszal 

történő elérhetőségét. Közel azonos számú járat biztosítja az összeköttetést Téglás és Debrecen, 

valamint Téglás és Nyíregyháza között. 

A járatok a településen áthaladva, több ponton is megállnak. A városban több buszmegálló került 

kialakításra, igazodva a távolsági buszok útvonalához, így gyakorlatilag biztosított az autóbuszos 

közlekedés elérhetősége a városközponttól távolabb élők számára is. 

A buszjáratok többnyire a vármegyei közlekedési kapcsolatokat szolgálják, de a vármegyén, sőt a 

régión kívüli (Sátoraljaújhely) célállomású járatok is érintik Téglást. Téglás-Debrecen 

viszonylatban naponta összesen 57 járat indul. A járatsűrűség jelzi, hogy van igény a közösségi 

közlekedés iránt.  

Helyi közösségi közlekedés nem biztosított a település méretéből kifolyólag és az erre irányuló 

lakossági igény sem jelentős. 

 

Külterületen- ami korábban szőlőskert volt- 2022. évben 8 fő, illetve a vasúti sínen túli tanyákon 

és gazdasági épületekben 16 fő lakott. Megközelítésük szilárd burkolaton és földutakon 

lehetséges. A távolság a városközponthoz képest ezeknél a területeknél sem jelentős. 

A külterületeken található lakóingatlanokhoz az áramszolgáltatás nagy százalékban eljut, a többi 

közmű (víz, gáz) kiépítése nem megoldott. A korábbi évekhez hasonlóan, a város külső részén élő 

lakók iskolázottsága és jövedelmi helyzete továbbra is alacsony, illetve a lakóházak jellemzően 

fél- vagy komfort nélküliek.  

A külterületen élők higiénés állapota a megfelelő tisztálkodási és mosási lehetőségek hiányában 

megnehezíti mindennapi életüket több területen is. Hátrányként élhetik meg az ápolatlanságukból 

eredő megítélésüket különböző helyzetekben. 

 

3.5 Telepek, szegregátumok helyzete 

 

a) a telep, /szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi 

elhelyezkedése, megközelíthetősége, a közösségi közlekedés, és a munkába jutás egyéb 

lehetőségei, lakásállományának állapota, közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való 

hozzáférés lehetőségei, egyéb környezet-egészségügyi jellemzői); 

Téglás területén a Központi Statisztikai Hivatal 2011-es népszámlálási adatai alapján egyetlen, 84 

fő lakosú szegregáció által veszélyeztetett terület azonosítható be a Pipacs utca - Homok utca - 

Temető utca - Báthori I. utca által határolt területen belül.  

A lakások jellemzően alacsony komfortfokozatúak, egyszobásak.  

Az elmúlt években az említett területen élő lakosságra jellemző adatok megváltoztak. A lakosok 

nagy része a közfoglalkoztatásban szerzett rendszeres jövedelmet, ami az adókedvezmény 

érvényesítésével viszonylag stabil és a megélhetésüket biztosító bevételt jelentett a családoknak. A 

gyermekvállalási időszakot követően igyekeztek fejleszteni a környezetüket, a lakóházukat 

karbantartani, felújítani, aminek következtében az utcakép már alig tér el a város többi utcájától. 

Minden közművel el van látva a terület, a szennyvízvezeték a közelmúltban került lefektetésre. 
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b) a telepen, /szegregátumokban élők általános jellemzői és társadalmi problémák 

szempontjából főbb mutatói: életkori megoszlás, iskolai végzettség, foglalkoztatottsági 

helyzet, segélyezettek, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek aránya; 

A lakosság összetétele kifejezetten fiatalos, a gyermekkorúak aránya csaknem kétszerese a városi 

átlagnak. 

Az érintettek iskolai végzettsége alacsony, felsőfokú végzettséggel rendelkező személy nem él a 

területen. A lakosság csaknem fele legfeljebb az általános iskolát fejezte be. Részben őket érinti az 

állástalanság és az inaktivitás. Rendszeres munkajövedelemmel jelentős hányaduk nem 

rendelkezik, a foglalkoztatottak aránya alacsony. Többségük alacsony presztízsű foglalkoztatási 

ágban dolgozik. 

c) a szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének 

folyamatai. 

Az adatok azt támasztják alá, hogy Tégláson nem beszélhetünk valódi szegregációról, hiszen a 

kedvezőtlen szociális és iskolázottsági helyzetű népesség térbeli elhelyezkedése a városon belül 

nem koncentrált. A városperemi és ahhoz közeli részeken fekvő több, kisebb szegregációval 

veszélyeztetett terület esetében ugyanakkor megelőző jellegű intézkedéseket kell tenni, amelyek 

hosszabb távon is megakadályozzák a hátrányos helyzetű lakosok elkülönülését. Mindemellett 

kiemelt feladat a külterületen élők életminőségének javítása is. 

Téglás területén nem található szegregátum, de vannak szegregációs folyamatokkal veszélyeztetett 

területek. A város számára kiemelten fontos a helyi társadalmi kohézió növelése, aminek egyik 

alaptényezője a hátrányos helyzetű polgárok támogatása, illetve társadalmi integrációjának 

elősegítése. Az önkormányzat minden lehetséges eszközzel meg fogja akadályozni, hogy területén 

szegregátumok, vagy a hátrányos helyzetű lakosokat nagy arányban tömörítő telepek, összefüggő 

házsorok alakuljanak ki és ezáltal az érintettek társadalmi kiszolgáltatottsága fizikai elkülönüléssel 

párosuljon. 

 

3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés   

 

a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz, szakellátáshoz való hozzáférés  

 

Téglás kiterjedt szociális és egészségügyi ellátórendszert működtet. Az egészségügyi alapellátást a 

városban egy ellátó helyen, a felújított Egészségházban (4243 Téglás, Fényes u. 16.) összesen 3 

háziorvos, 1 házi gyermekorvos, 3 körzetet ellátó Védőnői Szolgálat, 2 fogorvosi praxis biztosítja. 

Fizioterápiás szakrendelés, magán bőrgyógyászati rendelés és otthoni szakápolás is elérhető a 

településen.  

Az egészségügyi alapszolgáltatások és a helyben szervezett szakellátások hozzáférhetőek az egész 

lakosság számára. 

 

Alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátás: 

- Téglás lakóinak ügyeleti ellátását az Országos Mentőszolgálat biztosítja. 

Városunkban egy gyógyszertár működik, amely meghatározott időközönként ügyeletet is tart. 
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3.6.1. számú táblázat – Egészségügyi ellátás 

Év 

Felnőttek és 
gyermekek 

részére 
szervezett 
háziorvosi 
szolgálatok 

száma 
(TS 107) 

Csak felnőttek 
részére 

szervezett 
háziorvosi 

szolgáltatások 
száma 

(TS 106) 

A házi 
gyermekorvosok 

által ellátott 
szolgálatok száma 

(TS 108) 

Gyógyszertárak és  
fiókgyógyszertárak 

száma 
(TS 110) 

Közgyógyellátási 
igazolvánnyal 
rendelkezők 

száma (alanyi és 
normatív alapon 

kiadott)  
(TS 133) 

Ápolási 
díj, alanyi 

jogon: 
támogatá

sban 
részesítet

tek évi 
átlagos 

száma (TS 
135) 

db db db db Fő Fő 

2016 0 3 1 1 n.a. n.a. 

2017 0 3 1 1 488 44,93 

2018 0 3 1 1 216 37,23 

2019 0 3 1 1 210 23,99 

2020 0 3 1 1 186 20,36 

2021 0 3 1 1 136 17,14 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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Egészségügyi ellátás

Felnőttek és gyermekek részére szervezett háziorvosi szolgálatok száma
(TS 107)

Csak felnőttek részére szervezett háziorvosi szolgáltatások száma
(TS 106)

A házi gyermekorvosok által ellátott szolgálatok száma
(TS 108)

 
 

b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori kötelező 

szűrésekhez) való hozzáférés 

 

A lakosság általános egészségügyi állapota az országos adatoktól eltérést nem mutat, a hasonló 

település-szerkezetű, fejlettségű és gazdasági potenciállal rendelkező térségeknek megfelelő. 

A rosszindulatú daganatos betegségek okozta magas halálozás korunk egyik legnyomasztóbb 

egészségügyi problémája. A daganatellenes küzdelemben csak a korai felismeréstől és a korai 

kezelésbe vételtől remélhető eredmény. E korai felismerés a célja az emlő, a méhnyak, a vastag- 
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és végbél daganatos megbetegedéseinek. A népegészségügyi szűrővizsgálat a magukat 

egészségesnek érző emberek vizsgálatát jelenti a teljes magyar lakosságban, meghatározott 

életkori csoportokban. A szervezetten történő szűrésre az emberek időről-időre személyre szóló 

meghívót kapnak, amivel ingyenesen igénybe tudják venni a szűrővizsgálatot. A szervezett, 

időről-időre szóló meghívás egy folyamatos, minőségi, éber „állapotfigyelést” biztosít, ami 

mindenkinek ajánlott. 

A lakosság szűrővizsgálatra való hajlandóságára jellemző, hogy a fiatalabb korosztály és nők 

körében nagy átlagban jobbnak mondható. 

Az intenzív kampányszűrések az utóbbi években mennyiségileg érezhetően csökkentek. 

Településünkön a Védőnői Szolgálat szervezésében, az önkormányzat által biztosított ingyenes 

mikrobusz szállítással, a mammográfiai vizsgálatra meghívó levelet kapott nőket a debreceni 

Emlőcentrumba viszik szűrésre.  

A gyermekek részére a prevenciós és szűrővizsgálatokat a Védőnői Szolgálat és a gyermekorvos, 

fogorvos végzik. Rendszeres korcsoportos szűrések vannak 3-14 éves korig. A népegészségügyi 

és gyermekkori kötelező szűrések minden érintett számára elérhetőek. Az iskolai egészségnapok 

évente kerülnek megszervezésre, felvilágosító előadásokkal. 

 

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés 

 

Az Egészségházban biztosított fizioterápiás kezelés lehetőségével sokan élnek. 

A szociális gondozási központban ingyenesen, a nagy érdeklődésre tekintettel, előzetes egyeztetést 

követően ceragem ágy vehető igénybe. A rehabilitációs ellátásokra szorulók kezelése főként 

Debrecenben történik. 

 

d) közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenése 

 

A településen a közétkeztetést Téglás Város Önkormányzat Városi Konyhája biztosítja, melyet a 

közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV.30.) EMMI 

rendelet szabályoz. A közétkeztetést szabályozó EMMI rendelet egy modern, vizsgálatokon 

alapuló, mind a gyermekek -mind a felnőttek számára, a kornak megfelelő technológia 

módszereket alkalmazó, részletesen kidolgozott, minden igényt átfogóan kezelő rendelet, ami 

biztosítja az étkezők megfelelő energiaszükségletén felül az egészséges étkezésre való törekvést 

is. Ezek betartását mélyrehatóan, rendszeresen ellenőrzi a NÉBIH, illetve az ÁNTSZ. 

 

A régmúltban erre sem a technológia, sem az alapanyagellátás nem állt készen, ezért gyakran 

fordultak elő a gyermekétkeztetési étlapokon olyan ételek, melyek a gyermekek egészségét 

kártékonyan befolyásolhatták (pl.: olajos kenyér, friss zöldség-gyümölcs biztosításának hiánya).  

A napi energiaszükséglet az előírásoknak megfelelően a következőképp alakul, ami szintén keretet 

ad a menülap készítésének: 
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 A B C D E F G H 

1. Étkeztetés típusa Korcsoportok 

2.  1-3 év 4-6 év 7-10 év 11-14 év 15-18 év 19-69 év 70. évtől 

3. Egész napos étkeztetés 1100-1300 1350-1650 1700-2050 2000-2400 2000-2600 2000-2500 2000-2400 

5. Bölcsődei, mini 
bölcsődei étkeztetés 

800-950       

6. Napi háromszori étkezés 
szolgáltatása 

 900-1100 1100-1320 1300-1550 1300-1700 1300-1650 1300-1550 

7. Napi egyszeri étkezés 
szolgáltatása 

 450-600 600-750 700-850 700-900 700-900 700-850 

 

Korunk egyik leggyorsabban terjedő „népbetegsége” az ételintolerancia. Az ételintoleranciában 

érintettek számára a Hungast cégcsoport debreceni telephelyéről kerül biztosításra az étkeztetés. 

Ennek oka, hogy az ilyen jellegű diétás ételek nagyüzemi elkészítésének követelményeit 

településünk/konyhánk képtelen biztosítani. Az ételek szállítása Hajdúhadházzal együttműködve, 

felváltva történik. 

A közétkeztetésbe a Városi Önkormányzat mezőgazdasági közfoglalkoztatás keretében termelt 

saját, idény alapanyagai is rendszeresen felhasználásra kerülnek.  

 

e) sportprogramokhoz való hozzáférés 

 

Téglás Város Önkormányzata biztosítja a helyi sporttevékenységek feltételeinek megteremtését és 

a tulajdonában lévő sportlétesítmények működtetését (a Városi Sporttelep, bowling-pálya, 

súlyemelőterem, az óvodában lévő tornaterem és közlekedési gyakorlópálya, óvodai játszóudvar, 

lakótelepi játszótér). 

A Városi Sporttelep rendelkezik műfüves pályával, bitumenes kézilabda pályával, ahol kosarazási 

lehetőség is adott, edző foci pályával, mérkőzéspályával és azt körbevevő futópályával, valamint 

sportparkkal, más néven kondi parkkal. 

Labdarúgó szakosztály, kézilabda szakosztály, súlyemelő szakosztály működik a településen. 

A szabadidősport főként kedvtelésből az egészség megőrzéséért, a szabadidő hasznos eltöltéseként 

végzett sporttevékenység, testedzés.  A város lakosainak szemléletformálásával a sportra, 

mozgásra való ösztönzése az egészséges életmód kialakításához vezethet.  

A lakossági igények kiszolgálására különböző szabadidős sportlehetőségeket kell teremteni, 

edzési lehetőségek, oktatók szervezésével. Az önkormányzat a városi rendezvényeken is törekszik 

különböző, a lakosság számára szervezett sportesemények-, sportversenyek megrendezésére.  

 

Az általános iskola mindkét telephelyén tornaterem áll rendelkezésre, ahol elsősorban az iskola 

tanulói, de igény szerint a településen működő sportszervezetek tagjai is sportolhatnak. 

Konditerem is található a városban, amit egy gazdasági társaság üzemeltet.  

 

f) személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

 

A helyi szociális ellátórendszer középpontjában a segítségre szoruló emberek állnak, akiknek 

színvonalas ellátása feltételezi az emberi értékek tiszteletben tartását. 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokhoz a város minden lakosának biztosított a 

hozzáférés. A település szerkezetéből adódóan nincsenek elzárt lakóházak, illetve magányos idős 

személyek. Ennek érdekében szoros kapcsolatot tart egymással a polgármesteri hivatal, a szociális 

gondozási központ, a családsegítő szolgálat, a rendőrség és a polgárőrség. Az együttműködés 

fokozottabb kritikus időjárási viszonyok esetén. 
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g) drog prevenciós szolgáltatások; 

Településünkön nem működik ilyen jellegű szolgáltatás. A legközelebbi drog prevenciós 

szolgáltatást nyújtó központ a vármegye székhelyen, Debrecenben található. 

 

h) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 

szolgáltatások nyújtásakor; 

Hátrányos megkülönböztetéssel kapcsolatos panasz a településen eddig nem merült fel.  

 

 

i) előnyben részesítési (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a szociális és az 

egészségügyi ellátórendszer keretein belül. 

A rászoruló családok részére az önkormányzat évek óta a közfoglalkoztatás keretében megtermelt 

zöldségféléket, valamint a téli időszakban rendszeresen tűzifát is biztosít. Ezen családok 

gyermekei szünidei gyermekétkeztetésben is részesülnek.  

 

3.6.2. Népkonyha 

Év 

Népkonyhán 
kiosztott  

ételadagok száma 
(db) 

2016 0 

2017 0 

2018 0 

2019 0 

2020 0 

2021 0 

2022 0 

Forrás: Önkormányzati adat 

 

0

0

0

0

0

1

1

1

1

1

1

2016 2017 2018 2019 2020 2021

Népkonyhán kiosztott  
ételadagok száma (db)
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A városban népkonyha nem üzemel, viszont a szomszéd településen –Hajdúhadházon- napi 

rendszerességgel egy tál meleg ételt biztosítanak térítésmentesen minden olyan 18. életévét 

betöltött személynek, aki adatai megadásával jelentkezik a szolgáltatás igénybevételére. 

 

3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása 

 

a) közösségi élet színterei, fórumai; 

Téglás önkormányzata számára fontos, hogy minél több lehetőséget biztosítson a lakosság 

számára, hogy egy még összetartóbb közösséggé formálódhasson.  

A közművelődési feladatokat városunkban elsősorban a Téglási Városi Könyvtár és Művelődési 

Ház (Téglás, Kossuth u. 66.) látja el. 

 

Tagintézményei:  

Városi Könyvtár (Téglás, Kossuth u. 66.) 

Tevékenységi köre: kölcsönzés, tájékoztatás, helyben használat, anyaggyűjtés, irodalomkutatás, 

könyvtárközi kölcsönzés, könyvtári órák, foglalkozások, DJP pont fenntartás, EU-s információ-

szolgáltatás, kiállítások szervezése, író-olvasó találkozók, elektronikus dokumentumok használata, 

Internet-használat. 

Multifunkciós Közösségi Ház (Téglás, Kossuth u. 63.) 

Tevékenységi köre: az intézmény 2019. évi felújítását követően modern, színvonalas 

rendezvények megrendezésére, befogadására is alkalmas. 

A település legnagyobb közösségi színtereként funkcionáló tagegység, mely a művelődési ház 

funkcióját betöltve számos közművelődési feladatot lát el. 

Az intézmény saját szervezésű programjai mellett társintézményeknek, civil szervezeteknek, 

egyéb városi eseményeknek ad helyet, pótszékeivel kb. 230-240 fő befogadására alkalmas, 

esztétikus, kényelmes, funkciójának megfelelő színházteremmel, öltözőkkel, mellékhelységekkel 

ellátott. 

Helytörténeti Kiállító Terem és Városi Galéria (Téglás, Pozsár Gyula u. 1.) 

Tevékenységi köre: Téglás múltja tárgyi emlékeinek, Molnár János, „amatőr helytörténész” 

hagyatékának bemutatása. Jelenleg a tagintézmény működése, épület korszerűsítési munkálatok 

miatt átmenetileg szünetel. A még jelenlegi kiállító terem átalakítása után közösségi térként, 

alkotóműhelyként lesz elérhető.  A tervek szerint a felújítás alatt álló Csécsi- ház fog a 

továbbiakban múzeumként funkcionálni. 

 

Városi Rendezvényterem (Téglás, Sipos Sándor u. 3.) 

Tevékenységi köre: a lakosság szabadidős tevékenységeihez, kikapcsolódásához biztosít helyszínt. 

Lehetőség van a terem bérlésére kulturális, társadalmi rendezvények, bálok, tanfolyamok, 

termékbemutatók, egyéb rendezvények számára. 

Városi Bowlingterem (Téglás, Úttörő utca 13.) 

Tevékenységi köre: igényes szórakozást biztosít társaságok részére. Sok csoportos program, 

születésnap, esküvő vagy családi rendezvény kerül itt megrendezésre. 

Téglás Sporttelep Klubhelysége (Téglás, Stadion utca 4.) 

Tevékenységi köre: az új tagegység bérlése folyamatos, nem csak hétvégi összejöveteleknek ad 

otthont a helyszín, hétköznap délutánonként is nagy kihasználtságnak örvend. Tánc, jóga, zumba, 

hip-hop, női torna csoportok is örömmel használják az épületeket. 

 

Műfüves futballpálya (Téglás, Stadion utca 4.) 
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Tevékenységi köre: a bérlés a tavalyi idényben igen népszerű volt. Egészen október végéig szinte 

napi szinten játszottak a pályán téglási baráti társaságok, csapatok. 

A közösségi élet fórumai: közmeghallgatások, városi honlap, helyi újság, facebook, lakossági 

fórumok. 

3.7.1. számú táblázat - Intézményi ellátottság (2019) 

Tornateremmel, 
tornaszobával ellátott 

köznevelési 
intézmények száma 

(intézmény székhelye 
szerint) (TS 102) 

Sportcsarnok, 
sportpálya léte 

(TS 103) 

A települési 
könyvtárak 

kikölcsönzött 
egységeinek száma 

(TS 104) 

Közművelődési 
intézmények 

száma 
(TS 105) 

db van/nincs db db 

2 igen 33 346 2 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
    

b) közösségi együttélés jellemzői, konfliktuskezelési megoldások;  

Városunkban nem jellemző etnikai előítéletesség, a közösségi együttélésben nem merül fel 

probléma. Egymás elleni feljelentésekkel, panaszokkal a lakosok csekély mértékben élnek. 

 

c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai; 

A Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat rendszeresen adománygyűjtő 

akciókat szervez rászoruló családok számára, ruhaadomány, bútor, tanszerek vonatkozásában. A 

Szolgálat raktára 2023. július hónapjában teljesen megszűnt határozatlan időre. Jelenleg nincs 

lehetőség adomány gyűjtés szervezésére. Affalterbach testvérváros játék és sportszer adomány 

csomagjai a bölcsődei, illetve az óvodai játékkészletet gyarapították.  

Az önkormányzat rendezvényeit a helyi vállalkozók adományaikkal rendszeresen támogatják, 

illetve középiskolás tanulók a közösségi munkájukat is rendszeresen itt teljesítik. 

 

d) a helyben élő nemzetiségek kulturális sokszínűségének bemutatása és kulturális identitásuk 

megőrzésének lehetőségei; 

Településünkön nem alakult nemzetiségi önkormányzat. 

 

e) helyi lakossági önszerveződések. 

A településen számos társadalmi szervezet működik, tevékenységük főleg oktatásra, 

ifjúságvédelemre, szociális tevékenységre, sportra, és polgárvédelmi szolgálatra terjed ki. 

Igyekeznek a helyi közösség érdekeit szem előtt tartva együttműködni az önkormányzattal és a 

gazdasági élet helyi szereplőivel egyaránt. 

Jó kapcsolatot ápol a település az egyházakkal, civil szervezetekkel, alapítványokkal is, melynek 

további fenntartására és építésére törekszik. 
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 Civil szervezetek 

 

o Téglás Város Polgárőr Szervezete 

o Téglás Városi Sportegyesület 

o Bek Pál Kertbarátkör  

o „Téglási Óvodás Gyermekekért” Alapítvány 

o „Téglási Iskolás Gyermekekért” Alapítvány 

o Téglási Diáksport Egyesület 

o Turáni Sólyom Hagyományőrző Egyesület 

o Nyugattól Keletre Egyesület 

o Pánik Tehetségkutató, és Rendezvényszervező Kulturális Egyesület 

o Téglás-városi Vegyes Kar 

o Hajdúsági Hagyományőrző Lovas Klub 

o Debreceni Freestyle Dance Club Tánc és Sportegyesület 

o Téglási Teátristák 

o Téglási Alkotóműhely 

o Mozgáskorlátozottak Hajdú-Bihar Vármegyei Egyesülete 

  

 Egyházak és felekezetek 

 

o Református Egyház, 

o Római Katolikus Egyház, 

o Görögkatolikus Egyház, 

o Magyarországi Baptista Egyház, 

o Jehova Tanúi resztoránus vallási felekezet 

o Hit Gyülekezete magyarországi alapítású és központú keresztény felekezet 

o Magyar Pünkösdi Egyház 

 

 

3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 

tevékenysége, partnersége a települési önkormányzattal 

 

A településen nem alakult nemzetiségi önkormányzat. 

 

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Az álláskeresők között iskolai végzettség 

szerinti megoszlásában a 8 általánosnál 

magasabb végzettséggel rendelkezők aránya a 

legtöbb. Képzettségük a munkaerő- piaci 

igényeknek nem felel meg. 

Foglalkoztatást segítő helyi képzések 

szervezése, munkaerő-piaci tanácsadás.  

Az adott végzettséggel rendelkezők átképzése a 

munkaerő-kereslet szükségleteinek megfelelően 

Jellemző, hogy a külterületen élők higiénés 

állapota a megfelelő tisztálkodási és mosási 

lehetőségek hiányában megnehezíti mindennapi 

életüket több területen is. Hátrányként élhetik 

meg az ápolatlanságukból eredő megítélésüket 

különböző helyzetekben. 

Települési szinten szociális vizes blokk 

biztosítása, ahol az érintettek számára 

szükséges tisztálkodási, mosási lehetőség adott. 
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4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 

Téglás lakosságszáma az elmúlt évek viszonylagos állandóságához képest lassú növekedést mutat. 

A 0-18 éves korosztályt egyre jelentősebb arány jellemzi a település korcsoport szerinti 

összetételében. 

 

4.1 A gyermekek helyzetének általános jellemzői gyermekek száma, aránya, életkori 

megoszlása, demográfiai trendek  

4.1. számú táblázat - Gyermekkorú népesség összetétele nemek és korcsoportok szerint (2. számú 
táblázatból) 

Korcsoport  

Fő 

Az állandó 
népességből a 

megfelelő korcsoportú 
nők és férfiak aránya 

(%) 

Férfiak Nők 
Összesen 
(TS 003) 

Férfiak 
(TS 005) 

Nők 
(TS 

007) 

Fő Fő Fő % % 

Állandó népesség száma (férfiak TS 004, 
nők TS 006) 

3 135 3 292 6427 48,78% 51,22% 

0-2 évesek (összes száma TS 008, aránya 
TS 009) 

  192 2,99% 

0-14 éves (férfiak TS 010, aránya TS 011; 
nők TS 012, aránya TS 013) 

515 477 992 8,01% 7,42% 

15-17 éves (férfiak TS 014, aránya TS 015; 
nők TS 016, aránya TS 017) 

106 127 233 1,65% 1,98% 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

 

A 4.1. számú táblázat alapján megállapítható, hogy az állandó népesség 19 %-a tartozik a 0-17 

éves korcsoportba. A férfiak és a nők aránya kiegyenlített mind a 0-14 éves korcsoportban, mind a 

15-17 éves korcsoportban. A népesség közel 3 %-át teszik ki a 0-2 éves korcsoportba tartozó 

gyermekek 

a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek, valamint fogyatékossággal élő gyermekek jellemzői, 

egészségügyi, szociális, lakhatási helyzete; 

A kedvezőtlen társadalmi, gazdasági változások, az elszegényedés folyamata közvetlenül érintik a 

családokat. Ezek a nehézségek magukkal hozzák a mentális problémák kialakulását is, ami a 

gyermekek számára súlyos veszélyeztető tényezővé válhat.  

A gyermekek veszélyeztetettségének főbb okai: nevelési probléma, szülők, család életvitele 

(szenvedélybetegségek, antiszociális viselkedés), családi konfliktus, a gyermek családon belüli 

bántalmazása (fizikai), gyermek elhanyagolása (fizikai, lelki), kortárs csoport negatív hatása, 

elégedetlen lakáskörülmények, kilakoltatás veszélye, gyermekintézménybe való beilleszkedési 

nehézség, csavargás, tankötelezettség elmulasztása (50 tanóra és egyéb), fogyatékosság, 

magatartás- vagy tanulási zavar, anyagi okok. Ha a szülő vagy más törvényes képviselő a gyermek 

veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy 

nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a családi 

környezetben mégis biztosítható, a gyámhatóság a gyermeket védelembe veszi.  
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4.1.1. számú táblázat - Védelembe vett és veszélyeztetett kiskorú gyermekek  

Év 

Védelembe vett kiskorú 
gyermekek száma  

(TS 116) 

Veszélyeztetett kiskorú 
gyermekek száma  (TS 115) 

Fő Fő 

2016 5 n.a. 

2017 5 n.a. 

2018 15 n.a. 

2019 15 31 

2020 15 17 

2021 9 13 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
  

 

 

 

 

A védelembe vett gyermekek számának alakulását a fenti táblázat mutatja be. 
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b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők  

 

4.1.2. számú táblázat - Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek  

Év 

Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek évi átlagos 

száma (TS 111) 

Fő 

2016 n.a. 

2017 286 

2018 218 

2019 171 

2020 166 

2021 160 

2022 99 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

 

 
 

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak 

igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a Gyvt.-ben meghatározott ingyenes 

és kedvezményes intézményi gyermekétkeztetésnek és a szünidei gyermekétkeztetésnek, a Gyvt-

ben meghatározott természetbeni támogatásnak és egyéb kedvezményeknek az igénybevételére. A 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek évi átlagos számának változását fenti 

táblázat mutatja be. 
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A Gyvt. szerint a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát akkor 

lehet megállapítani, ha a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem 

haladja meg a szociális vetítési alap 165 %-át feltéve, ha a vagyoni vizsgálat során az egy főre jutó 

vagyon értéke nem haladja meg külön-külön számítva a szociális vetítési alap hússzorosát vagy 

együtt számítva a szociális vetítési alap hetvenszeresét (995.000,-Ft-ot.) 

Ha a gyermeket egyedülálló szülő neveli, vagy a gyermek tartósan beteg, vagy fogyatékos, illetve 

a gyermek nagykorú, akkor az egy főre jutó jövedelem nem haladhatja meg a szociális vetítési 

alap 180 %-át. 

 

A jogosultságot egy évre lehet megállapítani, a lejáratot követően ismételten kérelmezni kell. A 

táblázat adataiból megállapítható, hogy folyamatosan csökken a támogatásra jogosult gyermekek 

száma. Megnövekedett a családokban az egy főre jutó jövedelem, ami a kötelező minimálbér 

bevezetése, illetve a kedvező adózási szabályok következménye lehet. 

Az a tapasztalat a benyújtott kérelmek feldolgozása során, hogy azok a két- illetve három 

gyermekes családok, ahol mindkét szülő alkalmazásban áll, már a minimálbérhez közeli nettó 

fizetéssel sem jogosultak a támogatásra. Azoknál a családoknál sem áll fenn a jogosultság, ahol 

egy gyermeket nevelnek és csak az édesapa van foglalkoztatva minimálbérrel, édesanya családi 

pótlékot kap, az egy főre eső jövedelem már meghaladja az értékhatárt. 

Az a gyermek, akinek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága 

megállapításra került, szociális helyzete alapján jogosult: 

1.) ingyenes étkezésre: a bölcsődés, óvodás, az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai 

oktatásban részt vevő gyermek; 

2.) 50%-os étkezési kedvezményre: Az 1.) pont alá nem tartozó, rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményben részesülő gyermek és tanuló;  

3.) pénzbeli támogatásra:   

a) a gyámhatóság annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre való jogosultsága tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus 

hónapjára tekintettel, tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel 

alapösszegű pénzbeli támogatást folyósít 

b) a gyámhatóság annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek hátrányos helyzete és 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján 

tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel, tárgyév november 1-

jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel emelt összegű pénzbeli támogatást 

folyósít. 

2022. augusztus hónapban alapösszegű támogatás 92 gyermek szülője részére 552.000,-Ft, 

emelt összegű támogatás 73 gyermek szülője részére 474.500,-Ft, november hónapban 

alapösszegű támogatás 41 gyermek szülője részére 246.000,-Ft, emelt összegű támogatás 53 

gyermek szülője részére 344.500,-Ft összegben került kifizetésre. 

Az önkormányzat rendkívüli települési támogatás formájában segíti a rendkívüli élethelyzetbe 

került, gyermeket nevelő családokat is. A tavalyi évben 12 alkalommal saját forrás terhére, 

összesen 137.000,-Ft összegben került megállapításra gyermeket nevelő családok részére 

rendkívüli települési támogatás, a gyermekkel kapcsolatos rendkívüli kiadásra (gyógyszer, 

iskoláztatás) való tekintettel. 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők pénzbeli támogatása, az állami 

költségvetés által finanszírozva: 

2022. augusztus hónapban 165 gyermek részére 1.026.500,-Ft 

2022. november hónapban 94 gyermek részére 590.500,-Ft 
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c) a gyermek jogán járó helyi juttatásokban részesülők helyzete 

A mélyszegénységben élő, több gyermeket nevelő családok legfőbb bevételi forrása a gyermekek 

jogán keletkező, főleg társadalombiztosítási alapon kifizetésre kerülő támogatás. Ezek a családok 

az ilyen jogcímű bevételeiket jó esetben a gyermekeik szükségleteinek kielégítésre, rosszabb 

esetben az arra nem jogosult személyek ellátására, igényeire fordítják. 

 

4.1.3. számú táblázat - Árvaellátás 

Év 

Árvaellátásban részesülő  
férfiak száma (fő) 

(TS 065)  

Árvaellátásban részesülő  
nők száma (fő) 

(TS 066) 

Árvaellátásban 
 részesülők 

összesen 

Fő Fő Fő 

2016 24 27 51 

2017 23 27 50 

2018 21 21 42 

2019 20 27 47 

2020 20 28 48 

2021 17 28 45 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
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 részesülők összesen

 

 

Árvaellátásra az a gyermek jogosult – ideértve a házasságban vagy az élettársi közösségben együtt 

élők egy háztartásban közösen nevelt gyermekét is –, akinek szülője öregségi nyugdíjasként halt 

meg, vagy a haláláig a nyugdíjjogosultsághoz szükséges szolgálati időt megszerezte. Az 

árvaellátásban részesülők számát tekintve csekély mértékű változás történt az elmúlt években. 
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Az önkormányzat rendkívüli települési támogatás formájában segíti a rendkívüli élethelyzetbe 

került, gyermeket nevelő családokat is. A 2022. évben 12 alkalommal saját forrás terhére, 

összesen 137.000,-Ft összegben került megállapításra gyermeket nevelő családok részére 

rendkívüli települési támogatás, a gyermekkel kapcsolatos rendkívüli kiadásra (gyógyszer, 

iskoláztatás) való tekintettel. 

 

d) ingyenes vagy kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők jellemzői 

 Ingyenes 

étkezésben 

résztvevők 

száma óvoda

Ingyenes 

étkezésben 

résztvevők száma 

iskola 1-8. 

évfolyam

50 százalékos mértékű 

kedvezményes 

étkezésre jogosultak 

száma 1-13. évfolyam

 Ingyenes tankönyv-

ellátásban részesülők 

száma

Óvodáztatási 

támogatásban 

részesülők 

száma 

Nyári 

étkeztetésben 

részesülők 

száma

Fő Fő Fő Fő Fő Fő

2017 219 192 119 633 0 69

2018 250 153 117 612 0 64

2019 114 293 47 410 0 50

2020 247 167 121 604 0 34

2021 232 145 126 620 0 28

2022 249 117 136 604 0 35

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok

4.1.4. számú táblázat – Kedvezményes óvodai - iskolai juttatásokban részesülők száma

Év

 

 

A Gyvt. 151. § (5) és (5a) bekezdése értelmében:  

 (5) a gyermekétkeztetés során az intézményi térítési díj 100%-át normatív kedvezményként kell 

biztosítani (a továbbiakban: ingyenes étkezés) 

a) a bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek után, ha 

aa) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, 

ab) tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy 

fogyatékos gyermeket nevelnek, 

ac) olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, 

ad) olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem 

összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, 

munkavállalói egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal csökkentett összegének 130%-át, vagy 

ae) nevelésbe vették; 

b) az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló után, ha 

ba) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy 

bb) nevelésbe vették; 

c) azon a) és b) pont szerinti életkorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő 

gyermek 

után, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó 

intézményben helyeztek el; 

d) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló után, ha 

da) nevelésbe vették, vagy 

db) utógondozói ellátásban részesül. 

(5a) A gyermekétkeztetés során az intézményi térítési díj 50%-át normatív kedvezményként kell 

biztosítani (a továbbiakban: kedvezményes étkezés) 

a) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló után, ha 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül; 
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b) az 1-8. és az azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló 

után, ha 

olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, feltéve, hogy az (5) 

bekezdés b) 

pont ba) alpontja alapján a tanuló nem részesül ingyenes étkezésben; 

c) az (5) bekezdés b) és d) pontja szerinti életkorú, tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek után, 

feltéve, hogy az (5) bekezdés b)-d) pontja alapján a gyermek nem részesül ingyenes étkezésben. 

 

2016. évben a Gyvt-ben új kötelező ellátási forma került bevezetésre, mely szerint a települési 

önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a 

déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja. 

Ennek keretében, a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetést: 

 a bölcsődében, mini bölcsődében bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő 

gyermekek számára a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának 

időtartama alatt valamennyi munkanapon, 

 a nyári szünetben legalább 43 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső 

valamennyi munkanapon, 

 az őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási 

szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni, és ennek keretén belül 

a szülő, törvényes képviselő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére 

biztosítani. 

 

 

e) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek helyzete; 

Átmeneti jelleggel 3 fő amerikai állampolgárságú gyermek is tartózkodik településünkön. 

Az Ukrajnában zajló háború elől menekülő családok közül többen is letelepedtek ideiglenes vagy 

hosszabb időre városunkban. A gyermekek a városban működő köznevelési és közoktatási 

intézményekbe járnak. Az önkormányzat kiemelt figyelmet fordít arra, hogy megfelelő 

egészségügyi ellátásban is részesüljenek a gyermekek, illetve programok szervezésével hozzájárul 

szabadidejük hasznos eltöltéséhez.  

 

f) állampolgársággal rendelkező, illetve magyar állampolgársággal nem rendelkező 

külföldről visszatért, hátrányos helyzetű családban élő gyerekek jellemzői. 

A településen nem tartózkodik a fent nevezett jogosultságokkal rendelkező gyermek. 

 

 

4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, esélyegyenlősége 

 

A 3.5 fejezet c) pontjában utalás található a szegregációval kapcsolatban, aminek alapján a 

településen nem alakult szegregált lakókörnyezet. 
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4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő 

gyermekek szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre 

jutott ellátott, betöltetlen státuszok) 

 

4.3.1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma 

Év 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma 

(TS 109) 

0-3 év közötti 
gyermekek száma 

Átlagos 
gyermekszám 
védőnőnként 

db Fő Fő 

2016 3 408 136 

2017 3 410 136 

2018 3 403 134 

2019 3 427 142 

2020 3 417 139 

2021 3 400 133 

2022 3 456 152 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
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Gondozottak számának alakulása 

 

Újszülöttek száma: 

 

 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

I. körzet 22 17 12 28 20 20 29 

II. körzet 17 20 16 11 18 22 20 

III. körzet 21 26 26 26 25 27 28 

Összesen: 60 fő 63 fő 54 fő 65 fő 63 fő 69 fő 77 fő 
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Gondozott gyermekek száma a 2022. december 31-i állapot alapján: (0-11 hó+12-35 hó+3-7 év)  

 

 I. körzet II. körzet III. körzet 

0-11 hó 29 22 28 

12-35 hó 43 38 56 

3-7 év 85 62 93 

Összesen: 157 fő 122 fő 177 fő 

 

 

2022. év során gondozott várandósok száma: 

 

 

 

 

 

 

2022.év során gondozott óvodás és iskolások száma: 

 

 

 

 

 

2022.év során tanácsadáson megjelentek száma (Tan.-Tanácsadás, TK- Távkonzultáció): 

 I.körzet II.körzet III.körzet Összesen 

 Tan. TK Tan. TK Tan. TK Tan. TK 

Gravida: 147 37 106 28 141 36 394 101 

Csecsemő: 285 105 239 96 277 97 801 298 

1-3 éves: 140 89 119 72 166 83 425 244 

3-6 éves: 106 64 77 32 98 58 281 154 

Összesen: 678 295 541 228 682 274 1901 797 

 

A területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V.21.) EszCsM rendelet rögzíti a településeken a 

védőnői ellátás személyi, tárgyi feltételeit, meghatározza a védőnők feladatait, valamint az 

ellátandók körét, számát.  

Az Eüatv. rendelkezései alapján 2023. 07. 01.napjától az egészségügyi szolgálati jogviszonyban 

foglalkoztatott védőnők tekintetében a munkáltatói jogokat az az irányító vármegyei intézmény 

gyakorolja, amely területileg illetékes az érintett védőnői körzet tekintetében. A foglalkoztatási 

jogviszonyokat az irányító vármegyei intézmény munkáltatói jogutódlással vette át. A téglási 

Védőnői Szolgálat tekintetében, a fentiek alapján, a Debreceni Egyetem jogi személyiségű 

szervezeti egysége, a Debreceni Egyetem Klinikai Központja lépett a korábbi munkáltató 

szervezet helyébe.  

A Védőnői Szolgálat jól megközelíthető helyen (Téglás, Fényes u. 16.), a felújított 

Egészségházban a háziorvosi rendelőkkel egy épületben, önálló egységként működik.  

 I.körzet II. körzet III. körzet 

Gondozott várandósok 

száma: 
40 fő 30 fő 38 fő 

 I. körzet II. körzet III. körzet Összesen: 

Óvodás létszám: 102 99 51 252 

Iskolás létszám: 193 236 175 604 

Összesen: 295 fő 335 fő 227 fő 857 fő 
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Alapterülete megfelelő nagyságú, központi fűtéssel, hideg-meleg vízzel ellátott, jól megvilágított 

épület. Az intézmény tanácsadóból, védőnői szobából, váróhelyiségből és mellékhelyiségből áll. 

A védőnők látják el az iskola-egészségügyi ellátásról szóló 26/1997. (IX. 3.) NM rendeletben 

foglalt iskola-egészségügyi feladatokból a védőnői feladatokat. 

 

Kollegiális mentor védőnő látja el a területi védőnők szakmai felügyeletét, akik egymástól 

függetlenül, azonban egymással együttműködve látják el saját körzetük feladatait. 

 

A Védőnői Szolgálat célja – az egészségügyi alapellátás részeként – a családok egészségének 

megőrzésére, segítésére irányuló preventív tevékenység, valamint a betegség kialakulásának az 

egészségromlásnak a megelőzése érdekében végzett egészségnevelés.  

 

Az Eüatv. 13. § (1 bekezdése alapján, a védőnő személyes és közösségi ellátást nyújt az egészség 

megőrzése, a betegségek megelőzése, korai felismerése, valamit egészségfejlesztés céljából a 

várandós anyák, a 19. életévet be nem töltött személyek, valamint a családtervezés időszakában 

lévő személyek számára. A (2) bekezdés értelmében, a védőnő a 25-65 éves női lakosság részére 

jogszabályban meghatározottak szerint népegészségügyi szűréseket végez. 

A településünkön valamennyi gyermek hozzájut a védőnői ellátáshoz. A védőnői leterheltség 

mind a három körzetben arányosan megfelelő, mivel más településen nem látnak el védőnői 

feladatot. 

 

b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi 

ellátáshoz való hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma) 

 

 

4.3.2. számú táblázat – Gyermekorvosi ellátás 

Év 

Felnőttek és 
gyermekek részére 

szervezett háziorvosi 
szolgálatok száma 

(TS 107) 

Csak felnőttek 
részére szervezett 

háziorvosi 
szolgáltatások 

száma 
(TS 106) 

A házi 
gyermekorvosok 

által ellátott 
szolgálatok száma 

(TS 108) 

Gyermekorvos 
által ellátott 

gyerekek száma  

Felnőtt 
házi 

orvos 
által 

ellátott 
gyerekek 

száma  

db db db Fő Fő 

2016 0 3 1 1056 n.a. 

2017 0 3 1 1050 n.a. 

2018 0 3 1 1042 n.a. 

2019 0 3 1 1030 n.a. 

2020 0 3 1 976 n.a. 

2021 0 3 1 935 n.a. 

2022 0 3 1 948 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
    

 

Településünkön a gyermekorvosi ellátás egy körzetben, egy gyermekorvos által történik. A 

nevelési, oktatási intézményekben is biztosított a gyermekorvosi rendelés a hét munkanapjain. 
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c) 0–7 éves korúak speciális (egészségügyi-szociális-oktatási) ellátási igényeire (pl. korai 

fejlesztésre, rehabilitációra) vonatkozó adatok 

 

A korai fejlesztés a 0-6 éves korú, eltérő fejlődésű, fogyatékos, illetve fejlődés szempontjából 

veszélyeztetett csecsemőket, kisgyermekeket és családjaikat érinti. A kora gyermekkori 

intervenció az érintett gyermekek tervszerű fejlesztőprogramja, mely komplex diagnosztikai 

vizsgálatot, gyógypedagógiai fejlesztést, tanácsadást és különböző terápiás szolgálatokat foglal 

magába. Korai fejlesztésre, intervenciós szolgáltatásokra azok a gyermekek jogosultak, akik 

megfelelő differenciáldiagnosztikai vizsgálómódszerrel elvégzett vizsgálat során elmaradást 

mutatnak a mozgásfejlődés, az értelmi fejlődés, a kommunikáció, a beszédfejlődés, a szociális, 

érzelmi fejlődés, a figyelem, magatartás és/vagy a látás, hallás területén.  

Településünkön a 3 éves korosztály alatti gyermekek számára a bölcsődében korai fejlesztés, 

rehabilitáció nem érhető.  A speciális ellátások többsége Debrecenben érhető el, ahová a 

szülőknek be kell szállítaniuk gyermeküket a szolgáltatások igénybevételéhez. 

 

A 3-6 éves korosztályból a Bárczay Anna Városi Óvoda az Alapító Okiratnak megfelelően a 

Szakértői Bizottság által integráltan nevelhető Sajátos Nevelés Igényű gyerekeket is fogadja. 

Integrált fejlesztésüket, fejlesztőpedagógusok, logopédus, gyógypedagógus, pszichológus 

segítségével, valamint helyben a gyógytestnevelés tanítására alkalmas szakvizsgás 

óvodapedagógus bevonásával biztosítja, a szakértői szakvéleményekben foglaltaknak 

megfelelően.  

 

Az Óvodában folyó prevenciós tevékenységek:  

- Három éves óvodások preventív logopédiai szűrése. 

- Személyes beszélgetések az óvodapedagógusok és szülők között, melyek egyéni igényeknek 

megfelelő segítségnyújtást biztosítanak nevelési kérdésekben a szülők számára. 

- Védőnőkkel való aktív együttműködés. 

- Zárt csoportszintű facebook csoportokban gyermekneveléssel kapcsolatos preventív jellegű 

cikkek, tanulmányok megosztása a szülők részére. 

- Esetmegbeszéléseken való részvétel, amely az érintett gyermekek testi és lelki egészségének 

megőrzése érdekében a kialakult veszélyeztetettség megszűntetésére, illetve a családból való 

kiemelés megelőzésére irányult.  Ennek érdekében a szülők életvezetési tanácsokkal való 

ellátását tartottuk a legcélravezetőbb megoldásnak. 

- Óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás biztosítása a Hajdúhadházi Járás köznevelési 

intézményeiben elnevezésű sikeres projektnek köszönhetően. A szociális segítő munkatárs heti 

egy alkalommal tevékenyen segíti a csoportokban folyó munkát, mely a prevenciót is magába 

foglalja. 

 

d)    gyermekjóléti alapellátások, Biztos Kezdet Gyerekház, Tanoda, gyermekszegénységet 

csökkentő speciális szolgáltatások; 

A család- és gyermekjóléti szolgálatot, mint gyermekjóléti alapellátást minden települési 

önkormányzatnak kötelezően biztosítania kell a szociális, mentálhigiénés problémákkal küzdő 

vagy egyéb krízishelyzet megoldásához segítséget igénylő gyermekek, egyének, családok 

számára. A Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, Gyermekjóléti Szolgálat Téglási Családsegítő-, és 

Gyermekjóléti Szolgálatának prevenciós feladata az észlelő- és jelzőrendszer működtetése. 

Településünkön a Biztos Kezdet Gyerekház, Tanoda, gyermekszegénységet csökkentő speciális 

szolgáltatások nem érhetőek el. 
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e) gyermekek napközbeni ellátásai, bölcsődei ellátás; 

A Gyvt. 41. §-a alapján a gyermekek napközbeni ellátásaként a gyermekek életkorának megfelelő 

nappali felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell megszervezni 

azon gyermekek számára, akiknek szülei, törvényes képviselői munkavégzésük, munkaerő-piaci 

részvételt elősegítő programban, képzésben való részvételük, nappali rendszerű iskolai oktatásban, 

a nappali oktatás munkarendje szerint szervezett felnőttoktatásban, felsőoktatási intézményben 

nappali képzésben való részvételük, betegségük vagy egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem 

tudnak gondoskodni. 

A 0 - 3 éves korú gyermekek ellátása a Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti 

Szolgálat Téglási Bölcsődéjében történik. 

A Bölcsőde, a Téglási Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat szakmailag elkülönült, 

önálló szakmai egysége. 

 

4.3.3. a.) számú táblázat - Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma 

Év 

Működő, 
önkormányzati 

bölcsődei 
férőhelyek száma 

Önkormányzati bölcsődébe beírt 
gyerekek száma 

db Fő 

2018 52 51 

2019 52 47 

2020 52 49 

2021 52 50 

2022 52 52 

Forrás: Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés 

 

 

Működő 

munkahelyi 

bölcsődei 

férőhelyek száma 

(TS 126)

Munkahelyi 

bölcsődébe beírt 

gyerekek száma 

(TS 122)

Működő családi 

bölcsödei  

férőhelyek száma 

(TS 125)

Családi 

bölcsődébe beírt 

gyerekek száma 

(TS 121)

Működő mini 

bölcsődei 

férőhelyek száma 

(TS 127)

Mini 

bölcsődébe 

beírt gyerekek 

száma (TS 123)

Működő (összes) 

bölcsődei 

férőhelyek 

száma (TS 124)

Bölcsődébe (összes) 

beírt gyermekek száma

(TS 120)

db Fő db Fő db Fő db Fő

2018 0 0 0 0 0 0 52 51

2019 0 0 0 0 0 0 52 47

2020 0 0 0 0 0 0 52 49

2021 0 0 0 0 0 0 52 50

2022 0 0 0 0 0 0 52 52

4.3.3. b.) számú táblázat - Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma

Év

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés  
 

A bölcsőde 52 férőhelyes intézmény, melynek a működéséhez kapcsolódó feladatokat 11 fő 

főállású dolgozó látja el. 

A bölcsőde napközbeni ellátást nyújtó intézményként a következő szakmai alapelvek szerint 

működik: gondozás-nevelés egysége, egyéni bánásmód és személyi állandóság biztosítása, saját 

gondozónői rendszerrel.  
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Fontos az aktivitás, az önállóság segítésének támogatása, pozitív megnyilvánulásokra való 

támaszkodás, a rendszeresség és fokozatosság elvének biztosítása.  

A bölcsődei dolgozók szerint a gyermek legjobb helye a családban van.  Olyan pluszt tudnak adni 

a családnak és a gyermekeknek a képzett kisgyermeknevelőkkel, az alkalmazott nevelési 

módszerekkel, amely a gyermek fejlődését, közösségi szocializációját a 0-3 éves korban a 

legintenzívebb módon fejleszti és a kreativitást növeli. 

A bölcsőde és a család közötti kapcsolat jellegének megváltozásával, a családok igényeihez 

igazodó új gyermekellátási formák bevezetésével, mellyel tágul a bölcsődével kapcsolatba kerülő 

családok köre, a kisgyermekeket otthon nevelő szülők tanácsot és segítséget kaphatnak a 

kisgyermeknevelőktől.      

A gyermekek nevelésében egyre nagyobb támaszt nyújt és egyre nagyobb erőt képvisel a 

nyugalom és biztonság, melyet a szépen felújított bölcsőde sugall a gyerekek, szülők számára. 

A városban sem munkahelyi, sem családi, sem mini bölcsőde nem működik. 

 

f) gyermekvédelem; 

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, 

veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más 

hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló 

tevékenység.  

A gyermekvédelem alapelvei: 

- a gyermek mindenek felett álló érdeke, 

- a család önállóságának-, illetve a családban nevelkedés elve, 

- a legkisebb kényszer (önkéntesség) elve, 

- egyenlő bánásmód, 

- a szükségletekhez igazodó ellátás, 

- a nevelőszülői ellátás elsődlegessége 

- a családi környezetbe való visszahelyezés előkészítése. 

 

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti 

alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint hatósági intézkedések biztosítják.  

A gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedések a gyámhivatal 

hatáskörében: 

 - családba fogadás, 

 - ideiglenes hatályú elhelyezés, 

 - átmeneti nevelésbe vétel, 

 - tartós nevelésbe vétel, 

 - nevelési felügyelet elrendelése, 

 - utógondozás elrendelése, 

  - utógondozói ellátás elrendelése. 

 

Személyes gondoskodást nyújtó alapellátás a gyermekjóléti szolgáltatás. 

Az intézmény céljának tekinti a családi problémák komplex módon való kezelését, mely magában 

foglalja a megelőzést, a probléma feltárást, a problémás családok gondozását és az utógondozást 

is. 

A szolgálat észlelő- és jelzőrendszert működtet, mely lehetővé teszi a gyermekeket veszélyeztető 

okok feltárását. Fogadja a gyermekek veszélyeztetettségével kapcsolatos jelzéseket, s a probléma 

jellegéhez, a veszélyeztetettség mértékéhez, a család szükségleteihez igazodó intézkedést teszi, 

fogadja a panaszával hozzá forduló gyermeket és segíti őt problémája megoldásában. A szolgálat 

minden jelzőrendszeri taggal szoros együttműködést kíván kiépíteni a gyermekek 



 68 

veszélyeztetettségének megelőzése érdekében. A gyermekvédelmi rendszer helyi szereplőinek 

együttműködése minden szempontból megfelelő. A jelzőrendszer jól működik. 

Jelzőrendszer által küldött jelzések száma: 2022-ben: 

- Egészségügyi szolgáltatók:  8     

- Védőnői Szolgálat:  5      

- Szociális Szolgáltatók: 1            

- Általános és Középiskola: 16         

- Rendőrség:  5                                

- Ügyészség: 1 

- Polgármesteri Hivatal: -            

- Család- és Gyermekjóléti Központ: - 

- Óvoda: 1 

- Bölcsőde: - 

- Gyámügy és Igazságügyi Osztály: - 

- Állampolgár: 7 

Összesen: 43 jelzés 

 

g) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások; 

Krízis helyzet esetén az önkormányzat anyagi támogatásban részesíti a kérelmezőt, amennyiben a 

probléma anyagi jellegű. A Családsegítő,- és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársa tanácsadással, 

tájékoztatással tud segíteni azzal kapcsolatban, hogy milyen intézményhez lehet fordulni a 

problémával, illetve szükség esetén közre is működik az intézkedésben. 

 

h) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés; 

A programokhoz való hozzáférés mindenki számára biztosított. Igény lenne a közösségi terek 

további fejlesztésére. Nincs megfelelő helyszín a DFDC táncegyüttes településen élő tagjainak 

próbáira, illetve egyéb közösségi rendezvények megtartására. Szükség lenne további játszóterek 

létesítésére a város különböző pontjain is. 

i) gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei); 

Az intézményi gyermekétkeztetés keretében, (ha a szülő, törvényes képviselő eltérően nem 

rendelkezik) az óvodában és a nevelési-oktatási intézményben a déli meleg főétkezést, valamint 

tízórai és uzsonna formájában két kisétkezést kell biztosítani. Az arra jogosultak részére az 

intézményi gyermekétkeztetést ingyenesen, illetve 50%-os normatív kedvezménnyel kell 

biztosítani, a Gyvt. 21/B. §-a alapján.  

A Gyvt. rendelkezése értelmében, a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés 

keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű 

gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja. 

Ennek keretében, a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetést: 

 a bölcsődében, mini bölcsődében bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő 

gyermekek számára a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának 

időtartama alatt valamennyi munkanapon, 

 a nyári szünetben legalább 43 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső 

valamennyi munkanapon, 

 az őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási 

szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni, és ennek keretén belül 

a szülő, törvényes képviselő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére 

biztosítani. 
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A jogszabály rendelkezéseinek eleget téve, a szünidei gyermekétkeztetés igénybevétele az 

alábbiak szerint alakult: 

 

Év Tavasz Nyár Ősz Tél Összesen 

2019 43 50 29 37 159 
2020 34 34 37 42 147 
2021 28 28 28 30 144 
2022 22 35 - 35   92 

Forrás: Helyi adatgyűjtés 

 

j) eltérő kultúrájú, vagy a hátrányos és nem hátrányos helyzetű gyermekcsoportok közötti 

programok; 

Nem rendelkezünk adatokkal az eltérő kultúrájú, vagy a hátrányos és nem hátrányos helyzetű 

gyermekcsoportok közötti programokról. 

k) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 

szolgáltatások nyújtásakor; 

Hátrányos megkülönböztetésre, egyenlő bánásmód követelmények megsértésére a szolgáltatások 

nyújtásakor ügyekkel kapcsolatban nincs tudomása az önkormányzatnak. 

l) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások az ellátórendszerek 

keretein belül. 

A hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetűek támogatása, gyermekvédelmi 

kedvezmény, ingyenes étkezés, személyes gondoskodást nyújtó ellátások hátránykompenzáló 

juttatásoknak tekinthetőek.  

Téglás Város Önkormányzata minden évben csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőoktatási 

Önkormányzati Ösztöndíjrendszeréhez. Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat 

területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók 

jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) 

teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, 

mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben, vagy 

felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat. 2022. évben két fő részére került 

megállapításra az ösztöndíj. 

 

4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal élő 

gyerekek közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 

 

a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési igényű és 

beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók óvodai, 

iskolai ellátása, a köznevelési intézménybe és más településen található fejlesztő 

programokra való eljutás módja, lehetőségei; 

 

A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek csoportjában a sajátos nevelési igényű, a halmozottan 

hátrányos helyzetű és a tehetséggondozásban részesítendő gyermekek szerepelnek. 

 

A  Gyvt. 67/A. § (1)-(2) bekezdései értelmében:  

(1) Hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és 

nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:  

a) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt 

nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családba fogadó gyámról – 
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önkéntes nyilatkozata alapján – megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,  

b) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő 

szülők bármelyikéről vagy a családba fogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására 

jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 

hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,  

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a 

gyermek a településre vonatkozó integrált városfejlesztési stratégiában szegregátumnak 

nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve 

olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéshez 

szükséges feltételek. 

 

2)  Halmozottan hátrányos helyzetű  

a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált 

gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül 

legalább kettő fennáll,  

b) a nevelésbe vett gyermek, 

c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal 

felnőtt. 

 

4.4. a) 1. számú táblázat - Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű óvodás gyermekek  

Év 

Óvodába beírt 
gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) 

(TS 087) 

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű  

óvodás gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 

neveléssel együtt) (TS 
092) 

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű óvodás 

gyermekek  
aránya az óvodás 

gyermekeken belül (TS 093) 

Fő Fő % 

2016 237 29 12,24 

2017 247 30 12,15 

2018 251 25 9,96 

2019 252 16 6,35 

2020 253 7 2,77 

2021 248 6 2,42 

2022 261 14 5,3 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
  Téglás Város Önkormányzata a településen egy óvoda intézményt tart fenn, a Bárczay Anna Város 

Óvodát. 

Településünkön alapvető cél, hogy minden óvodáskorú gyermek részt vegyen óvodai nevelésben, 

mely a köznevelési törvényben is megfogalmazódik. 

Az intézmény gyermekvédelmi felelőse és az óvodapedagógusok rendszeresen és kölcsönösen 

megkeresik egymást az érintett HH-, HHH-s gyermekekkel való folyamatos kapcsolat biztosítása, 

valamint az információk hitelessége szempontjából.  

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek esetében kiemelt feladat, hogy az 

óvodában eltöltött idő élményekkel teli, programokban gazdag legyen. Ezek a gyermekek 

ingerszegény környezetben nevelkednek, ezért szükséges a látáskörük szélesítése, valamint a 

kulturális programokhoz való hozzáférésük növelése. Az óvodában a játékos tanulásban való 

önkéntes részvétel esélyt jelenthet a további fejlődésre. 
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4.4. a) 2. számú táblázat - Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű általános iskolai tanulók  

Év 

Általános iskolai 
tanulók száma a 

nappali oktatásban 

Hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű  

 általános iskolai tanulók száma 
(gyógypedagógiai oktatással együtt)  

(TS 094) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
tanulók aránya az 
általános iskolai 

tanulókon belül (TS 
095) 

Fő Fő % 

2016 666 133 19,97 

2017 633 123 19,43 

2018 609 104 17,08 

2019 588 37 6,29 

2020 604 25 4,14 

2021 620 42 6,77 

2022 604 79 13,08 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés 
  

 

4.4. a) 3. számú táblázat - Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet a középszintű oktatásban  

Év 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
gimnáziumi tanulók 

száma (TS 096) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
tanulók aránya a 

gimnáziumi 
tanulókon belül (TS 

097) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
szakközépiskolai 

tanulók 
és hátrányos 

helyzetű szakiskolai 
és  

készségfejlesztő 
iskolai tanulók 

száma a nappali 
oktatásban (TS 098) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
szakközépiskolai 

tanulók 
és hátrányos 

helyzetű szakiskolai 
és  

készségfejlesztő 
iskolai tanulók 

aránya a tanulók 
számához 

viszonyítva 
(TS 099) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
szakgimnáziumi 
tanulók száma  

(TS 100) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
tanulók  
aránya a 

szakgimnáziumi 
tanulókon belül 

(TS 101) 

Fő % Fő % Fő % 

2016 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a. 

2017 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a. 

2018 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a. 

2019 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a. 

2020 0 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 

2021 0 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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4.4. a) 4. számú táblázat - Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet 

Év 

Megállapított hátrányos 
helyzetű gyermekek és 

nagykorúvá vált gyermekek 
száma (TS 114) 

Megállapított halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek és 
nagykorúvá vált gyermekek száma 

(TS 113) 

fő fő 

2016 86 46 

2017 114 30 

2018 86 25 

2019 92 11 

2020 61 8 

2021 62 11 

2022 45 9 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
  

A hátrányos és halmozottan hátrányos gyermekek statisztikai adatait a fenti táblázatok mutatják be 

városunkban. Az egyes táblák az oktatási-nevelési intézmények szerint adnak számot a HH és 

HHH-s gyermekek számáról, arányairól az egyes intézménytípusokban.  Mindegyik intézményben 

csökkent a HH-s és HHH-s gyermekek száma, azonban ez nem feltétlenül jelenti azt, hogy a 

szülők jövedelmi helyzete javult volna lényegesen egyik évről a másikra. A jogosultsági 

feltételként meghatározott egy főre eső jövedelem összege továbbra is nagyon alacsony. 

 

Téglás város közigazgatási területén egy iskolai felvételi körzet van, és minden Tégláson 

lakóhellyel rendelkező gyermeket felvesznek az intézménybe. 

Az intézmény biztosítja a szegregáció mentességet. Az egyenlő bánásmód teljes körben 

érvényesült. Minden általános iskolai tanuló részére biztosított az iskola valamennyi 

szolgáltatásához való hozzáférés. Az általános iskola Úttörő utcai és Fényes utcai épülete 

mozgáskorlátozottak részére is kialakított. 

 

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó 

gyógypedagógusok, iskolapszichológusok száma stb.) 

 

 

A közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások egy részét, az adott intézmények saját 

humánerőforrások által biztosítják. Ez a helyzet az óvodai nevelés esetén, ahol egy 

óvodapedagógus gyógypedagógia végzettség birtokában látja el a nevelési igénynek megfelelő 

speciális többletfeladatot. 

Az EGYMI biztosítja a gyógypedagógust és a pszichológust is az óvodában 2020. 09.01-től. 
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4.4.1. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai 
 

 ÓVODAI ELLÁTOTTSÁG 

Az óvoda telephelyeinek száma (db) 1  

Hány településről járnak be a gyermekek (db) 3 

Óvodai férőhelyek száma (fő) 250 

Óvodai gyermekcsoportok száma (gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) (db) 

 10 

Az óvoda nyitvatartási ideje (...h-tól ...h-ig):  05:30 17:00  

A nyári óvoda-bezárás időtartama (nap) 10  

Személyi feltételek Fő Hiányzó létszám 

Óvodapedagógusok száma 21   

Ebből Gyes-en 1 

Nyugdíjas 

óvodapedagógussal 

töltöttük be az 
álláshelyet.  

Ebből diplomás óvodapedagógusok száma 21   

Dajka/gondozónő 10   

Kisegítő személyzet óvodatitkár, műszaki 
alkalmazott 

2   

Pedagógiai asszisztens 3  

Forrás: Önkormányzati, intézményi adatgyűjtés 
  

4.4.2. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai  

Év 

3-6 
éves 
korú 

gyerme
kek 

száma 

Óvodai 
gyermekcsoport

ok száma - 
gyógypedagógiai 

neveléssel 
együtt (TS 085) 

Óvodai 
férőhelyek 

száma 
(gyógypedagógia

i neveléssel 
együtt) 
(TS 090) 

Óvodai 
feladatellátási 
helyek száma 

(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) 

(TS 088) 

Óvodába beírt 
gyermekek 

száma 
(gyógypedagógia

i neveléssel 
együtt) 
(TS 087) 

Óvodai 
gyógypedagógiai 
gyermekcsoport

ok száma 
(TS 086) 

Gyógypedagógiai 
oktatásban részesülő 

óvodás gyermekek 
száma 

az integráltan 
oktatott SNI 

gyermekek nélkül (TS 
091) 

Egy óvodai 
gyermekcsopo

rtra 
 jutó 

gyermekek 
száma (TS 

089) 

fő db db db fő db fő fő 

2017 247 10 250 1 80 0 0 24,7 

2018 251 10 250 1 86 0 0 25,1 

2019 252 10 250 1 107 0 0 25,2 

2020 253 10 250 1 104 0 0 25,3 

2021 248 10 250 1 77 0 0 24,8 

2022 261 10 250 1 87 0 0 26,1 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatgyűjtés 
      

 

Az óvoda fogadja az alapító okiratának megfelelően az enyhe fokban sérült gyermekeket is, akik 
integráltan nevelhetők. 
Elmondható, hogy az óvodai nevelés adataiban érdemi változás nem történt, a szolgáltatás biztosított.  
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Az általános iskolai 

osztályok száma a 

gyógypedagógiai 

oktatásban (a nappali 

oktatásban) (TS 080)

Az általános iskolai 

osztályok száma (a 

gyógypedagógiai 

oktatással együtt)

(TS 081)

Általános iskolai feladat-

ellátási helyek száma 

(gyógypedagógiai 

oktatással együtt)

(TS 079)

Egy általános iskolai 

osztályra jutó tanulók 

száma a nappali oktatásban 

(gyógypedagógiai oktatással 

együtt) (TS 082)

Más településről bejáró 

általános iskolai tanulók 

aránya a nappali oktatásban 

(TS 084)

db db db fő %

2016 0 26 2 25,62 11,86

2017 0 25 2 25,32 12,32

2018 0 25 2 24,36 13,79

2019 0 25 2 23,52 15,99

2020 0 25 2 24,16 14,90

2021 0 26 2 23,85 14,84

Forrás: TeIR, KSH Tstar

4.4.4. számú táblázat - Általános iskolák adatai: osztályok, gyógypedagógiai osztályok, feladatellátási helyek

Tanév

 
 

 

A 4.4.4. számú táblázat az általános iskolák adatait (osztályok, gyógypedagógiai osztályok, feladatellátási 
helyek) tartalmazza. Az adatok megvizsgálva elmondható, hogy érdemi változás nem történt. 

 

4.4.5. számú táblázat - A 8. évfolyamot eredményesen befejezők a 
nappali oktatásban 

Tanév 

A 8. évfolyamot eredményesen befejezte a 
nappali oktatásban (TS 083) 

Fő 

2016 74 

2017 102 

2018 80 

2019 71 

2020 80 

2021 76 

2022 81 

Forrás: TeIR, KSH Tstar   

 

 

A 4.4.5. számú táblázat a 8. évfolyamot eredményesen befejezettek számát mutatja. A 

hátrányos/halmozottan hátrányos helyzetű tanulók legnagyobb arányban szakiskolai képzést 

választanak.  

 

Az óvodapedagógusok, pedagógusok véleménye alapján az egyre növekvő számú, eltérő 

fejlődésű, figyelemzavaros gyermekek fejlesztése miatt nagy szükség lenne korai fejlesztő 

szakemberek folyamatos jelenlétére az oktatás és nevelés területén. Az óvoda együttműködési 

megállapodást kötött az Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani Intézménnyel, így 2020. 

szeptember 01-től biztosított a gyógypedagógus, pszichológus és a TSMT mozgásfejlesztő 

pedagógus is az intézményben. 
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c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés területén, az 

intézmények között és az egyes intézményeken belüli szegregációs jelenségek; 

 

Hátrányos megkülönböztetésről, jogellenes elkülönítésről nincs információ, ez a jelenség nem 

jellemző a településen. 

 

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás hatékonyságában 

mutatkozó eltérések; 

 

Nincs adat. 

 

e) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások. 

 

4.4.6. számú táblázat - Gyermekjóléti, hátránykompenzáló szolgáltatások 

Év 

Biztos kezdet 
gyerekházat 

rendszeresen igénybe 
vevő gyermekek száma 

Tanoda 
szolgáltatást 
rendszeresen 
igénybe vevő 

gyermekek száma 

Család- és 
gyermekjóléti 

szolgáltatást igénybe 
vevő kiskorúak 

száma 

Szünidei 
étkeztetésben 

részesülő 
gyermekek 
száma (TS 

112) 

Fő Fő Fő Fő 

2016 0 0 0 84 

2017 0 0 0 100 
2018 0 0 0 75 

2019 0 0 0 82 

2020 0 0 0 62 

2021 0 0 0 45 

2022 0 0 0 47 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményfenntartói adatok 
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A 4.4.6. számú táblázatban szereplő hátránykompenzáló szolgáltatások bemutatása a program 

korábbi pontjainál már megtörtént. 

 

 

Az általános iskolában a hátrányos helyzetű tanulók megsegítése sokrétű. A szociális támogatás 

mellett – térítésmentes tankönyvellátás, étkeztetés – kiemelt feladat a pedagógiai eszközökkel 

történő megsegítés is: tehetséggondozás, versenyekre felkészítés, differenciált tanulásszervezés, 

képességfejlesztés, szakkörbe irányítás, korrepetálás, egyéni fejlesztés, sportolási lehetőség 

biztosítása, napközi és a művészeti iskola tanszakai. 

Az általános iskolában korrepetálással, fejlesztő foglalkozásokkal próbálják megfelelő szintre 

hozni a lemaradó gyerekeket. Tanítási órákon differenciálással, fokozott segítségnyújtással 

igyekeznek csökkenteni a lemorzsolódást. A tantárgyfelosztásban az alsó tagozat osztályaiban 

igény szerint beépítettek egy korrepetáló órát, melynek keretében a tanítók kiscsoportos fejlesztő 

munkával támogatják a lemaradókat. A Református EGYMI-vel kötött szerződés alapján első 

évfolyamon felmérik a tanulási nehézségekkel küzdő tanulók körét és a tanév folyamán fejlesztő 

pedagógusok folyamatos fejlesztésben részesítik őket. 

 

Az RSZTOP-2.1.1-16-2017-00001 Európai Uniós projekt keretén belül a tavalyi tanévben 99 

hátrányos helyzetű tanuló iskola kezdését tudták segíteni egy-egy jól felszerelt tanszercsomaggal.  

 A 2022/2023-as tanévben a Baptista Szeretetszolgálat tanszeradományában 57 tanuló részesült.  

 74 tanuló kapott karácsonyi „Cipősdoboz” ajándékot. Az iskola 182 „cipősdobozt” 

adományozott rászoruló gyerekeknek a tanulók és családjuk jóvoltából.  

 A Baptista Szeretetszolgálat jóvoltából karácsonyi élelmiszercsomagban részesült 65 tanuló és 

családja.  

 10 tanuló a családsegítő szolgálattól kapott élelmiszercsomagot a karácsonyi ünnepek előtt.  

 2022-ben három új tanulónak segítettek tanszer adománnyal, akik az ukrajnai háború miatt 

érkeztek településre. A szaktanárok a felzárkóztatásukban segítettek nekik.  

 A szociális segítő a gyermekvédelmi rendszerbe tartozó gyerekekkel vette fel a kapcsolatot 

egyéni esetkezelés formájában. Csoportfoglalkozások keretében 69 tanulóval foglalkozott, 

egyéni beszélgetést 5 tanulóval folytatott.  

 Nyári napközi is a rendelkezésre áll. 

 

Prevenciós jellegű programok: 

Európai Mobilitási Hét 

Zöld Kör- hulladékgazdálkodási gyakorlat népszerűsítése volt a témájuk a fővárosban 

ÖKO munkacsoport programjai 

Továbbtanulási tájékoztató a 7. és 8. évfolyamos tanulóknak 

 

A gyermekvédelmi munkát heti szinten iskola pszichológus és szociálpedagógus segíti.  
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4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Nem megfelelő szülői gondoskodásból eredő 

magatartásproblémák a gyermek részéről. 

Szülőkkel gyermeknevelési, életvezetési 

technikák megismertetése, szülői 

felelősségérzet erősítése. 

A gyermekek szabadtéri kikapcsolódásához 

nem áll rendelkezésre elegendő pihenő és zöld 

terület. 

Újabb pihenő és zöldterület, játszótér 

kialakítása, az Angolkerti erdőben a vadászház 

újra építése, a Kisrét tónak és a környékének 

további kiépítése. 

A gyermekek szabadidejének hasznos 

eltöltéséhez, tánccsoport, énekkari próbához, 

családi programokhoz nem áll rendelkezésre 

elegendő épület, helyiség. 

A régi malom épületének megvásárlásával és 

átalakításával, illetve a polgármesteri hivatal 

épületének a Multifunkciós Közösségi Ház 

épületével történő összeépítése során új 

közösségi terek kialakítása. A mai kor 

igényének megfelelő, az egész család, 

gyerekcsoportok számára kikapcsolódást 

biztosító játszóház kialakítása. 

Életkorhoz kötött kötelező védőnői 

szűrővizsgálaton, mozgásfejlődésben elmaradt, 

vagy izomtónus rendellenességgel küzdő 

csecsemők, gyermekek előfordulása egyre 

gyakoribb. 

Egyre magasabb a sajátos nevelési igényű és a 

beilleszkedési, tanulási, magatartási 

nehézséggel küzdő gyermekek száma is. 

A gyermekek korai fejlesztését, egészséges 

fejlődését, megfelelő nevelését elősegítő 

elegendő számú és szakképzettségű 

szakemberre van szükség. 

 

 

5. A nők helyzete, esélyegyenlősége 

 

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

 

Magyarország Alaptörvényének XV. cikke kimondja többek között, hogy: 

(2) Magyarország az alapvető jogokat mindenkinek bármely megkülönböztetés, nevezetesen faj, 

szín, nem, fogyatékosság, nyelv, vallás, politikai vagy más vélemény, nemzeti vagy társadalmi 

származás, vagyoni, születési vagy egyéb helyzet szerinti különbségtétel nélkül biztosítja. 

(3) A nők és a férfiak egyenjogúak. 

A nők személyes és szakmai kiteljesedését még mindig nehezíti az a hagyományos felfogás és 

gyakorlat, miszerint a háztartás vezetése és a gyermeknevelés elsődlegesen a nők feladata. Bár a 

magyar társadalom egységesen és kiemelkedő módon családbarát, a munkavállalás és a családi 

élet összeegyeztetése még mindig főként női problémaként jelenik meg.  

 

 

a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 
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5.1.1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint 
(a 3.2.1. táblával azonos)  

Év  

Nyilvántartott álláskeresők aránya az  
állandó népességben a 15-64 évesek körében 

Férfiak aránya  
(TS 033) 

Nők aránya  
(TS 034) 

Összesen 

% % % 

2016 4,59 6,69 5,64% 

2017 4,48 7,6 6,04% 

2018 4,65 7,25 5,95% 

2019 5,02 6,13 5,58% 

2020 5,65 7,39 6,52% 

2021 4,36 6,04 5,20% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
  

 

 
 

 

A nyilvántartott álláskeresők arányát vizsgálva az állandó népességen belül, a 15-64 éves körében 

megállapítható, hogy az évi megbontásokban hasonló értékeket mutat.  

Megfigyelhető, hogy minden évben meghaladta a nyilvántartott álláskereső nők aránya a férfiak 

arányát. Ennek oka lehet, hogy a nők között még mindig magas számban vannak az alacsony 

iskolai végzettségűek, illetve az otthoni és munkahelyi kötelezettségek összehangolása továbbra is 

nehézséget jelent. 
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5.1.2. számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott 
álláskeresők (a 3.2.3. táblával azonos) 

Év  

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 

munkanélküliek aránya 
(TS 057) 

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott 

álláskeresőkön belül (TS 
058) 

% % 

2016 48,85 63,78 

2017 41,43 62,93 

2018 56,57 67,74 

2019 54,94 56,83 

2020 61,69 54,95 

2021 60,09 60 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
 

 

 

 
 
 

Az 5.1.2. számú táblázat alapján megállapítható, hogy a tartós munkanélküliek (180 napnál 

régebben regisztráltak) között is magasabb számban vannak jelen a nők, az elmúlt évek során 

arányuk mindig meghaladta az 54%-ot. Amennyiben egy nő kikerül a munkaerő-piacról, csak 

nehezen talál újra állást. 
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5.1.3. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma  
(a 3.2.6. táblával azonos) 

Év  

Nyilvántartott 
álláskeresők száma 

(TS 052) 

Nyilvántartott pályakezdő 
álláskeresők száma 

(TS 053) 

fő Fő 

2016 260 38 

2017 280 28 

2018 274 32 

2019 253 21 

2020 295 29 

2021 233 22 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
 

 

 

 
 

A nyilvántartott álláskeresők számán belül 2016. évtől a pályakezdők száma kisebb ingadozást, de 

összességében csökkenést mutat. A nyilvántartott pályakezdő nők számáról nem rendelkezünk 

adattal. 

 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban  

 

A kormányhivatal foglalkoztatási osztálya által utoljára 2016-2019-ig indított, Tégláson 

megvalósuló négy képzés közül a szociális gondozó és ápoló képzésen 20 fő nő, az eladói 

képzésen szintén 20 fő nő, illetve a parkgondozó képzésen 10 fő nő vett részt. Az egyéb 

képzéseken való részvételről nem rendelkezünk adatokkal. 
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c) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei 

 

Országos tendencia, hogy egyre nehezebb az alacsony iskolai végzettségű nők munkaerő- piaci 

bevonása. A munkavállalói és a nők által ellátott családi kötelezettségek összehangolása még 

mindig gondot okoz. A magyar társadalom hagyományos család modelljében ma is sokan vallják, 

hogy a nők helye otthon van és nem a munkahelyen. Manapság a gyermekgondozással, 

háztartással, ház körüli munkákkal, idős és beteg gondozással kapcsolatos feladatok többségét a 

nők végzik, még akkor is, ha mellette dolgoznak.  

A munkát vállalni szándékozó nők között is kiemelten hátrányos helyzetben vannak a 45 év 

felettiek, a változó képzettségi követelményekre tekintettel. A pályakezdők helyzetét a szakmai 

tapasztalat hiánya nehezíti, a gyesen lévő, illetve a kisgyermekes anyukák a munkából való kiesés 

miatt kerülnek hátrányba. 

A helyben történő foglalkoztatási lehetőségek közül a közfoglalkoztatás több családos, alacsony 

iskolázottságú nő számára a legmegfelelőbb választási lehetőség, mivel meg tudja oldani a 

gyerekek óvodába, illetve iskolába vitelét. 

 

d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség) 

 

Hátrányos megkülönböztetésre vonatkozóan nem rendelkezünk adattal. 

 

 

5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő szolgáltatások (pl. 

bölcsődei, családi napközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas 

munkaidő, családbarát munkahelyi megoldások stb.) 

 

A nők és a férfiak munkaerő-piaci esélyegyenlőségének alapvető feltételei közé tartoznak a 

családi és munkahelyi kötelezettségek összehangolását lehetővé tevő családtámogatási ellátások, 

az elérhető és megfelelő minőségű gyermekgondozási, illetve a gondozásra szoruló családtag 

ellátását segítő szolgáltatások, valamint a családi kötelezettségeket rugalmasan figyelembe vevő 

munkaszervezetek és foglalkoztatási formák elterjesztése 

A társadalom, így a helyi közösség léte és működése szempontjából is kiemelkedő fontosságú a 

nők családi feladatellátását segítő intézményi háttér rendelkezésre állása. A város vezetése ennek 

tudatában szervezte és szervezi a feladatkörébe tartozó intézményi kapacitását. 

 

5. 2. 1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma (a 4.3.1. táblával 
azonos) 

Év 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma 

(TS 109) 

0-3 év közötti 
gyermekek száma 

Átlagos 
gyermekszám 
védőnőnként 

db fő fő 

2016 3 408 136 

2017 3 410 136 

2018 3 403 134 

2019 3 427 142 

2020 3 417 139 

2021 3 400 133 

2022 3 456 152 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
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A védőnői szolgálat, mint az egészségügyi alapellátás része, a családok egészségének 

megőrzésére, segítésére irányuló preventív tevékenység, továbbá a betegség kialakulásának az 

egészségromlásnak a megelőzése érdekében végzett egészségnevelés.  

 

Városunkban valamennyi gyermek hozzájut a védőnői ellátáshoz. A védőnői leterheltség mind a 

három körzetben arányosan megfelelő. Betöltetlen védőnői álláshely jelenleg nincs a településen.  

 

 

5.2.2. a) Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma (4.3.3. a.) számú táblázatból 

Év 

Működő, önkormányzati 
bölcsődei férőhelyek száma 

Önkormányzati bölcsődébe beírt 
gyerekek száma 

db Fő 

2018 52 51 

2019 52 47 

2020 52 49 

2021 52 50 

2022 52 52 

Forrás: Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés 

 

A Téglási Bölcsőde 52 férőhelyes intézmény, amelynek a működéséhez kapcsolódó feladatokat 11 

fő főállású dolgozó látja el. A férőhelyek kihasználtsága mára már 100%. Az egyre növekvő 

igényeket figyelembe véve a bölcsőde épület további férőhelybővítését tervezi a közeljövőben az 

önkormányzat. 

 

5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

 

A családtervezés, az anyaság, valamint a gyermekről való gondoskodás szakmai hátterében a 

védőnők állnak. Munkájuk sokrétű feladat, melyet körzetben az orvosokkal együttműködve 

végeznek. A háziorvos feladatkörébe tartozik a terhes gondozásban való közreműködés, a 

gyermekorvos feladata a csecsemők és gyermekek gyógyító-megelőző alapellátása, beleértve a 

tanácsadást is, az újszülöttek, a veszélyeztetett csecsemők és gyermekek szükség szerinti preventív 

látogatása. Feladatuk a primer prevenció, melyet a családon belül a várandósok, csecsemők, a 

gyermekek körében és az oktatási intézményben (óvodában, iskolában) látnak el. Fontos feladatuk 

a családi életre nevelés, a nővédelem is. 

Napjainkban a családokra nehezedő anyagi terhek, a stressz, a türelmetlenség, a szeretet hiánya 

mind több odafigyelést, empátiás készséget követel tőlük. Azért dolgoznak, hogy szeretetteljes 

családi légkörben egészséges nemzedék nőhessen fel a segítségükkel. A védőnőknek 

alkalmazkodniuk kell a társadalmi változásokhoz, a gondozottaik igényeihez.  

A szociális hátrányokon nem tudnak segíteni, csupán jelzéssel tudnak élni az önkormányzat és a 

gyermekjóléti szolgálat felé. 

Gondozásuk további célja, hogy jól működő, boldog családok, egészséges gyermekeket 

nevelhessenek a jelen gazdasági helyzetben is, fellendítve a gyermekvállalások számát. 
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5.4 A nőket érő erőszak, kapcsolati erőszak 

  
A családon belüli erőszak még mindig tabunak számít napjainkban. A nőket érő erőszakos 

cselekedetek nagy része felderítetlen, jellemzően jó része a családban marad. A bűncselekmény 

passzív alanya nem csak a bántalmazást elszenvedő fél, hanem mellette a családban élő 

gyermekek, akiknek a lelki, erkölcsi fejlődése is veszélyben van ekkor. A szociális szolgáltatások, 

a gyermekvédelmi észlelő- és jelzőrendszer működtetése, a védőnői hálózat, illetve a rendőri 

tevékenység eredményeként egyre többen tudják, hogy problémáikkal hova fordulhatnak 

segítségért. 

A hozzátartozók közötti erőszakra továbbra is jellemző, hogy testi sértés vagy zaklatás formájában 

valósul meg, amit egy pszichés bántalmazás előz meg a legtöbb esetben. Növekvő tendenciát 

mutató probléma a tartás elmulasztása, illetve a kiskorú veszélyeztetés, amelynek oka lehet az 

érdektelenség, elhanyagolás, nemtörődömség, gondatlanság. 

Nők elleni erőszak, kapcsolati erőszak áldozataival foglalkozó ellátás a településen nem érhető el.  

 

5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok átmeneti 

otthona) 

 

A településen nem áll rendelkezésre anyaotthon, illetve családok átmeneti otthona sem. 

Amennyiben igény van rá, a Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat közbenjár annak 

érdekében, hogy más településen igénybe vehesse a krízishelyzetbe került személy a szolgáltatást. 

 

5.6 A nők szerepe a helyi közéletben 

 

A Városi Önkormányzat Képviselő-testületében a 9 főből 4 nő foglal helyet. Településünkön a 

polgármesteri hivatalban és valamennyi önkormányzati intézményben többségében női 

alkalmazottakat foglalkoztatnak. Jellemzően az önkormányzat intézményeiben nők a vezetők. 

Egyéb munkahelyek adatairól nincs információnk. 

 

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és felszámolásukra 

irányuló kezdeményezések 

 

Tégláson a nőket fokozottan érintő társadalmi problémák nem jellemzőek, ezért az önkormányzat 

tervei között nem szerepel ilyen irányú intézkedés. 

 

 

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

 

A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A nyilvántartott álláskeresők száma, illetve a 

tartós munkanélküliség aránya a nők esetében 

meghaladja a férfiak arányát. Ennek oka lehet, 

hogy a nők között még mindig magas számban 

vannak az alacsony iskolai végzettségűek, 

illetve az otthoni és munkahelyi kötelezettségek 

összehangolása nehézséget jelent. 

Az álláskereső nők foglalkoztatottságának képzési 

programokkal, atipikus foglalkoztatással történő 

biztosítása, növelése.  A helyben történő 

foglalkoztatási lehetőségek közül a 

közfoglalkoztatás több családos, alacsony 

iskolázottságú nő számára a legmegfelelőbb 

választási lehetőség, mivel meg tudja oldani a 

gyerekek óvodába, illetve iskolába vitelét is. 
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6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége 

 

6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, 

demográfiai trendek stb.) 

 

A mai magyar társadalomban, az idősek életében lényeges probléma az elmagányosodás, az 

izoláció, az egészségi állapot romlása. A testi egészség romlásával párhuzamosan fokozottan 

megjelenhetnek a mentális és a szociális problémák is. Elöregedő társadalmunkban a legfontosabb 

feladat az egészséges és aktív időskor támogatása. 

 

6.1. számú táblázat - Öregedési index (3. táblával azonos) 

Év 

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 026 és TS 028 

összesen) 

0-14 éves korú állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 010 és TS 012 

összesen) 

Öregedési 
index 

%  
(TS 030) 

2016 824 1 001 82,32% 

2017 819 985 83,15% 

2018 839 1 002 83,73% 

2019 891 992 89,82% 

2020 910 1 002 90,82% 

2021 920 984 93,50% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
   

76%

78%

80%

82%

84%

86%

88%

90%

92%

94%

96%

2016 2017 2018 2019 2020 2021

Öregedési index (%)

 
 

Az öregedési index az időskorú népességnek (65–X éves) a gyermekkorú népességhez (0–14 éves) 

viszonyított arányát fejezi ki. Az index a népesség korösszetétele változásának és az elöregedés 

folyamatának legfontosabb indikátora, amelynek a demográfiai jövő szempontjából van kiemelt 

jelentősége. Az öregedési index azt jelzi, hogy 100 fő 14 év alattira mennyi 65 éven felüli fő jut. 

Ha az index 100 felett van, akkor a 65 év felettiek vannak többen, és a település elöregedő. A 

település öregedési indexe lassú emelkedést mutat, de még így is kedvezőbb az országos 

adatokhoz viszonyítva. 
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6.1.1. számú táblázat – Nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb 
járandóságban részesülők száma 

Év 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
férfiak száma (TS 063) 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
nők száma (TS 064) 

Összes 
nyugdíjas 

2016 494 808 1302 

2017 484 797 1281 

2018 485 771 1256 

2019 487 802 1289 

2020 478 795 1273 

2021 460 781 1241 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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Év

Életkoron alapuló 

ellátásban részesülő 

férfiak száma

(TS 067)

Életkoron alapuló 

ellátásban részesülő 

nők száma

(TS 068)

Öregségi nyugdíjban 

részesülő férfiak száma

(TS 069)

Öregségi nyugdíjban 

részesülő nők száma

(TS 070)

Özvegyi és szülői 

nyugdíjban részesülő 

férfiak száma

(TS 071)

Özvegyi és szülői 

nyugdíjban részesülő 

nők száma

(TS 072)

Időskorúak járadékában 

részesítettek havi 

átlagos száma (fő)

 (TS 134)

2016 14 0 325 564 4 55 n.a.

2017 15 0 315 571 6 53 5

2018 16 0 323 584 7 43 5

2019 13 0 341 617 5 41 6

2020 14 0 336 616 7 39 5

2021 15 0 329 621 5 34 3

Forrás: TeIR, KSH Tstar

6.1.2. számú táblázat - Nyugdíjszerű ellátások

 
 

 

A helyi szociális ellátó rendszer megkülönböztetett figyelmet szentel az idős személyeknek. A 

település szerkezetéből adódóan is, nincsenek elszigetelődött családok. 

A vizsgált időszakban összességében elmondható, hogy a férfiakkal összehasonlítva jóval 

magasabb a nyugdíjas korú nők száma. Ez a mutató egyértelműen alátámasztható azzal a 

demográfiai folyamattal, hogy a nők magasabb életkort élnek meg, mint a férfiak.  

 

6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete 

 

Az idős korúak is szívesen végeznének jövedelemkiegészítő tevékenységet, de a munkaerőpiacon 

kevés a lehetőségük. 

 

a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága; 

 

Év 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Fő összesen 260 280 274 253 295 233

Fő 27 29 21 28 25 17

% 10,38% 10,36% 7,66% 11,07% 8,47% 7,30%

Fő 28 25 32 32 24 25

% 10,77% 8,93% 11,68% 12,65% 8,14% 10,73%

Fő 21 21 30 21 31 21

% 8,08% 7,50% 10,95% 8,30% 10,51% 9,01%

Fő 35 37 33 23 29 23

% 13,46% 13,21% 12,04% 9,09% 9,83% 9,87%

Fő 30 38 39 45 55 63

% 11,54% 13,57% 14,23% 17,79% 18,64% 27,04%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

56-60 év (TS 045)

61 éves, vagy afeletti (TS 046)

41-45 év (TS 042)

46-50 év (TS 043)

51-55 év (TS 044)

Nyilvántartott álláskeresők száma 

összesen

6.2. számú táblázat - Hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás terén (a 3.2.2. táblázatból)

 
 

A fenti táblázat alapján, a nyilvántartott álláskeresők számában a 61 éves, vagy afeletti korosztály 

aránya évről-évre növekvő tendenciát mutat.  

Az öregségi nyugdíjkorhatár 2022-ig tartó, fokozatos emelése lassította a nyugdíjasok számának 

növekedését átmenetileg megoldásul szolgált a munkaerőhiányra. 

Tégláson az idősek számára nincs lehetőség nyugdíj melletti foglalkoztatásra. A nyugdíjas 

lakosság jellemzően kertes családi házban lakik és konyhakerti növények termesztésével, illetve 

baromfi tartással igyekszik jövedelmét kiegészíteni. 
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b) tevékeny időskor, élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának 

lehetőségei a közintézményekben, foglakoztatásukat támogató egyéb programok a településen; 

 

Településünkön a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ évente program 

sorozatot állít össze az időskorú lakosság részére, mely valamennyi korosztály számára elérhető, 

törekedve ezzel a generációk közötti kapcsolat javítására. A kötelezően előírt szolgáltatási 

elemeket folyamatosan bővítik, prevenciós lehetőségeket kínálnak az izoláció és a demencia 

kialakulásának megelőzésére. 2022-ben indult útjára az INDA program (demencia kialakulását ill. 

állapot romlást megelőző közösségi tevékenységek szervezése). A program keretein belül 32 

alaklommal speciális foglalkozásokat tartottak, átlagosan 15-20 fő megjelenésével, 1 alkalommal 

pedig szabadtéri INDA napot szerveztek 110 fő részvételével. A program szélesebb körben való 

megismertetése céljából a helyi újság hasábjain rendszeresen tájékoztatót jelentetnek meg és 

játékos vetélkedésre hívnak meg minden időskorút. Kirándulást 2 alkalommal szerveztek a tavalyi 

évben. Udvari főzéseket és házi farsangi rendezvényt is tartottak. 

 

A Téglási Városi Könyvtár és Művelődési Ház, valamint önkormányzatunk éves munkaterv 

alapján több közművelődési, kulturális-és közösségfejlesztő programot szervez. A közösségi 

művelődéshez való hozzáférés az idősek részére ezeken a programokon keresztül biztosított. 

 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén. 

 

Hátrányos megkülönböztetésről a foglalkoztatás területén településünkön nincs tudomásunk, 

adatunk, azonban a munkaerő-piacon mindaddig nehezített lesz az idősebb korosztály 

elhelyezkedése, amíg a fiatalabbak körében is jelentős munkanélküliség. 

 

 

6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 

gyakorlásához való hozzáférés 

 

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése; 

 

6.3.1. számú táblázat - 65 évnél idősebb népesség és nappali ellátásban részesülő időskorúak száma 

Év 

65 év feletti 
lakosság száma 
(férfiak TS 026,  

nők TS 028) 

Nappali 
ellátásban 
részesülő  

időskorúak 
száma (TS 129) 

Házi 
segítségnyújtásban  
részesülők száma 

(TS 130) 

Szociális 
étkeztetésben  

részesülők száma  
(TS 131) 

Fő Fő fő fő 

2016 824 22 250 153 

2017 819 21 204 233 

2018 839 22 194 338 

2019 891 26 194 446 

2020 910 27 223 252 

2021 920 26 223 273 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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Az időskorú lakosság egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése az 

önkormányzati intézményeken, illetve az egyházi fenntartású intézményeken keresztül 

maximálisan biztosított. A felújított Egészségházban egy helyen megtalálhatóak a háziorvosok, 

gyermekorvos, fogorvos, ezen kívül meghatározott napokon szakrendelések is rendelkezésre 

állnak. A támogató szolgálaton keresztül, a vármegyeszékhelyen elérhető szakorvosi vizsgálatokra 

történő beszállítás is biztosított a fogyatékkal élők részére. A közösségi közlekedés is igénybe 

vehető mindenki számára. A városközpontból szinte 20 percenként induló autóbusz járatokkal el 

lehet jutni a vármegyeszékhelyre és egyéb környező településekre is. A vasútállomás a település 

minden pontjáról könnyen megközelíthető. Téglás Város Polgárőr Szervezetének egyik 

szolgáltatása, hogy a nehezen közlekedő időseket gépkocsijukkal a rendezvények helyszínére, 

majd otthonukba szállítják, hozzájárulva ezzel az izoláció kialakulásának megelőzéséhez. 

A megnövekedett átlagéletkor mellett az idősek számbeli arányának növekedésével tapasztalható, 

hogy bizonyos, korábban ritkábban előforduló betegségek gyakoribbá válnak - különösen ilyenek 

a neurodegeneratív betegségek, a demencia. A szellemileg hanyatló, idős betegek ápolása 

rendkívül megterhelő feladat mind anyagi, mind mentális értelemben. Egy idős családtag ápolása 

sok időt, energiát és anyagi ráfordítást követelhet a hozzátartozóktól. Elég gyakori, hogy az 

időseknek, idős betegeknek egyedül élőknek nincs hozzátartozójuk.  Mindezekből következik, 

hogy egyre nagyobb igény merül fel az idősek, illetve idős betegek intézményi elhelyezésére, 

azonban a szociális ellátórendszer erre nincs felkészülve.  

 

Szükségletként merült fel a településen, illetve a járásszékhelyen bentlakásos idősotthon létesítése. 

Azok az idősek, akik ezt a szolgáltatást igénybe vennék, csak távolabbi településeken találnak 

jelenleg megfelelő intézményt, ami gondot jelent a rászoruló személynek, illetve a családjának is. 

Az egyre jobban megszűnőben lévő generációk közötti együttélés a családokban, az időskorúak 

életében való részvételt, róluk való törődést már egyre ritkábban teszi lehetővé.  

Nehézséget okozhat az egyedül élő, családi házban lakó idős, beteg emberek számára a ház körüli 

teendők ellátása, fűnyírás, gaz mentesítés a kertben. Ezen feladatok ellátására csak nehezen 

találnak napszámost, vagy vállalkozót. 

 

A cselekvőképesség, belátási képesség csökkenése esetén, ha gondnokság alá helyezésre kerül sor 

és a család nem tudja vállalni az érintett törvényes képviseletét, akkor hivatásos gondnok kerül 

kirendelésre. Nagy segítséget jelentene, ha a hivatásos gondnok (egy vagy több személy a 

túlterheltség elkerülése érdekében) a település gondnokoltjai számára helyi szinten kerülne 

kinevezésre. 
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b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés; 

 

A Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ keretein belül idősek klubja működik. 

A klubba elsősorban a saját otthonukban élő tizennyolcadik életévüket betöltött, egészségi 

állapotuk, vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására 

részben képes személyek, illetve társaságra vágyók járnak, akik szeretnék mindennapjaikat 

közösségben eltölteni. A nappali ellátás keretében lehetőség van időskorúak ellátására. Tégláson 

ez a szám 2022-ben 24 fő volt. Az intézményben, igény szerint meleg élelem biztosítására, 

szabadidős programokon történő részvételre, hivatalos ügyintézéshez segítség igénybevételére, 

életvitelre, életvezetésre vonatkozó tanácsadásra, speciális önszerveződő csoportok munkájához 

segítségnyújtás igénybevételére is adott a lehetőség. A klub életének rendszeres programjai: napi 

felolvasás, hallottak megbeszélése, társasjátékok, Tv és internet hozzáférés, prevenciós előadások, 

kirándulások vetélkedők, kézműves programok. A klub keretein belül működik az Ezüst Alkony 

népdalkör, amely nem csak a település rendezvényeinek állandó szereplője, de a környező 

településeken is örömmel tesznek eleget meghívásoknak. 

 

c) idősek informatikai jártassága; 

 

Fontos lenne az idős emberek megfelelő informatikai jártassága, hiszen a szellemi aktivitás 

esetükben is segít megelőzni bizonyos mentális betegségek kialakulását, szellemi leépülést, 

csökkentheti elszigeteltségüket. Az internet lehetőséget biztosít arra is, hogy távol élő 

családtagjaikkal napi szinten kapcsolatot tartsanak. Az aktív időskort élők esetében jellemzőbb 

lehet a számítógép szélesebb körű használata. A Városi Könyvtárban 3 asztali számítógép is 

térítésmentesen rendelkezésre áll a lakosság részére. Manapság több idős ember rendelkezik okos 

telefonnal, amelynek a használatát elsajátították. 

Az idősebb korosztály részére szervezett számítógépes alaptanfolyammal lenne növelhető 

informatikai felhasználói jártasságuk. 

 

d) a generációk közötti programok. 

 

Településünkön a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ rendszeresen egész 

évre szóló program sorozatot állít össze az időskorú lakosság részére, mely valamennyi korosztály 

számára elérhető, törekedve ezzel a generációk közötti kapcsolat javítására, megerősítésére. 

Aktívan bekapcsolódnak a városi rendezvényekbe, a Gulyásfesztiválon téglási házasságkötéssel 

kapcsolatos emlékeket, hagyományokat elevenítettek fel, fotókiállítást készítettek és 1500 db 

töltött káposztát kínáltak az érdeklődőknek. A Kolbásztöltő napon 500 db csőrögét sütöttek a 

résztvevők számára. 

 

6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a 

településen 

 

2022. évi rendezvények, amelyekre a Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ 

korhatár nélkül várták az érdeklődőket: 

• Kirándulások (4 alkalommal) 

• Közös udvari főzések, vendéglátás (4 alkalommal) 

• Névnapok, születésnapok közös megünneplése 

• Idősek Világnapja (175 fő)  

• Csoport foglalkozások 2-3 alkalom/hét 
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6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Az időskorúak egészségi állapotára jellemző a 

gyorsabb fizikális és mentális romlás. 

 Az idősek egészségi állapotának megőrzése 

érdekében közösségi, idősek életmódját javító 

társadalmi programok szervezése. 

Idősek digitális eszközhasználata alacsony 

szintű. 

Időskorúak részére korhatár nélküli 

informatikai képzések megszervezése. 

Tégláson jelenleg még nem üzemel se magán, 

se állami fenntartású bentlakásos idősotthon. 

Települési szinten bentlakásos idősotthon 

létesítése. 

A megromlott egészségi állapotú rászoruló 

idősek nem tudják már elvégezni a ház körüli 

teendőket, kerti munkákat, nem találnak rá 

megfelelő személyt. 

Meg kell keresni a lehetőségét annak, hogy 

önkéntes segítségnyújtással megvalósuljon az 

arra igényt tartók részére a ház körüli, kerti 

munkák elvégzése. 

 

7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 

A fogyatékos emberek a társadalom egyenlő méltóságú, egyenrangú tagjai, akik a mindenkit 

megillető jogokkal és lehetőségekkel csak jelentős nehézségek árán, vagy egyáltalán nem képesek 

élni. A fogyatékos emberek hátrányainak enyhítése, esélyegyenlőségük megalapozása, illetve a 

társadalom szemléletmódjának alakítása érdekében az Országgyűlés - összhangban az 

Alaptörvénnyel és a nemzetközi jog által általánosan elismert szabályaival, megalkotta a 

fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. 

törvényt. 

 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos problémái 

 

 A fogyatékossággal élő személyek speciális segítséget igényelnek.  A fogyatékos ember, a 

betegekhez, az idősekhez és a gyermekekhez hasonlóan támogatásra szorul. Településünkön 

alapvető cél, hogy a lakosság, köztük a fogyatékossággal élő emberek számára is megteremtődjön 

az esélyegyenlőség a helyi közösségi élet minden színterén. Alapvető célunk, hogy megteremtsük 

a szolgáltatásokhoz való egyenlő hozzáférést. 

 

7.1.1 számú táblázat - Megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban részesülők száma 
nemenként 

Év 
Megváltozott munkaképességű 

személyek ellátásaiban részesülők 
száma - Férfiak (TS 061) 

Megváltozott munkaképességű 
személyek ellátásaiban részesülők 

száma - Nők (TS 062) 
Összesen 

2016 107 149 256 

2017 105 136 241 

2018 100 114 214 

2019 91 107 198 

2020 86 102 188 

2021 79 91 170 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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A megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban (rehabilitációs ellátás, vagy rokkantsági 

ellátás) részesülők száma az elmúlt években folyamatos csökkenést mutat. Jellemzően az 

ellátottakon belül minden évben a nők száma magasabb a férfiakénál.  
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7.1.2. számú táblázat - Nappali ellátásban részesülő  
fogyatékkal élők száma 

Év 
Nappali ellátásban részesülő fogyatékos személyek száma  

(TS 128) 

2016 0 

2017 0 

2018 0 

2019 0 

2020 0 

2021 0 

Forrás: TeIR, KSH Tstar; és helyi adatszolgáltatók  

 

A településen fogyatékkal élők nappali ellátását biztosító intézmény nem működik. Tapasztalható, 

hogy a családok egyre kevésbé tudják felvállalni a fogyatékkal élők családtagjaik gondozását, 

ellátását. 

 

a) fogyatékossággal élő személyek foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága, 

védett foglalkoztatás, közfoglalkoztatás; 

A fogyatékkal élő munkavállalók munkaerő-piaci helyzete lényegesen nehezebb, mint a 

társadalom nem fogyatékos tagjaié.  A foglalkoztatás, a rehabilitáció, az egyenlő esélyű 

hozzáférés, a társadalmi integráció szempontjából kulcsfontosságú terület, mely segíti a 

társadalomba való beilleszkedést. Önkormányzati adataink szerint a településünkön nincs olyan 

munkáltató, aki fogyatékkal élők foglalkoztatását tudná biztosítani. A közfoglalkoztatásban 

alkalmazhatók körét a kormányhivatal foglalkoztatási osztálya határozza meg. 
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b) munkavállalást segítő lehetőségek; 

A településen nincs olyan foglalkoztató tudomásunk szerint, aki fogyatékkal élő személyeket 

alkalmazna. A környező településeken van lehetőségük munkavállalásra, egyes munkahelyek 

biztosítanak a dolgozóik számára céges buszjáratot.  

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 

A fogyatékkal élő emberek fogyatékosságuk miatt eleve hátrányt szenvednek a társadalmi 

foglalkoztatás és munkaerő-piac területén. A hátrányos megkülönböztetésre vonatkozóan nincs 

adatunk. 

d) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok. 

Az anyagi támogatások mellett olyan szolgáltatásokra is szüksége van a családoknak, amelyek 

segítséget nyújtanak a fogyatékkal élők gondozásában, fejlesztésében, egészségügyi ellátásában. A 

Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ kötelezően nyújtandó szociális 

szolgáltatásként, biztosítja az étkeztetést, házi segítségnyújtást, nappali ellátást, illetve önként 

vállalt feladatként a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást és a támogató szolgáltatást. Lehetőség 

van az ebéd kiszolgálásával egyidejűleg helyben fogyasztására, elvitelének lehetőségére, aki nem 

tudja megoldani annak lakásra szállítására. Házi segítségnyújtás keretében a gondozónők 

törekednek arra, hogy az ellátott önálló életvitelének fenntartását szükségleteinek megfelelően 

saját lakásán, lakókörnyezetében biztosítsák.  

Ennek érdekében elvégzik az orvos és az intézményvezető által előírt alapvető gondozási- ápolási 

feladatokat, közreműködnek a személyi és lakókörnyezeti higiéné megtartásában, valamint az 

igénybevevő háztartásának vitelében. Az ellátás során elsődleges szempont a személyre szabott 

gondozás és az önállóság minél további megőrzése.  

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 24 órás folyamatos készenléti rendszerben működik. Nagy 

biztonságot jelent, az egyedülálló, idős, illetve mozgásában korlátozott személyeknek.  

A támogató szolgálat által fenntartott gépkocsi az utazásban nyújt segítséget a fogyatékos 

személyeknek, különös tekintettel gyógykezeléssel, vagy orvosi vizsgálatokkal kapcsolatban. 

 

Meg kell említeni a hivatásos gondnok intézményét. Több, fogyatékkal élő személy életvitelét 

támogatják olyan szinten, amivel képesek beilleszkedni a helyi viszonyokba, illetve nem kerülnek 

bentlakásos intézményekbe. 

 

 

7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, kedvezményei 

 

A fogyatékos személyeket is megilletik az önkormányzat által biztosított kedvezmények, pénzbeli 

és természetbeni ellátások, amelyek a helyzetelemzés egyéb pontjaiban ismertetésre kerülnek. A 

fogyatékkal élő személyek számára külön pénzbeli és természetbeni ellátást és kedvezményeket az 

önkormányzat nem nyújt Jogszabály nem ad lehetőséget arra, hogy a fogyatékkal élő személyek 

fogyatékosságukra tekintettel, az ellátások megállapítása során előnyben részesülhessenek. A 

jövedelem vizsgálatkor a fogyatékossági támogatást nem lehet jövedelemként figyelembe venni. 

 

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 

gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

 

a) egészségügyi és rehabilitációs ellátások elérhetősége, együttműködése;  

Tégláson az egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés biztosított a fogyatékossággal élők számára 

is. A településen egészségügyi alapellátás érhető el, rehabilitációs ellátás nem. 
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b) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek akadálymentesítettsége; 

Alapvető prioritás volt az önkormányzat számára, hogy valamennyi intézménye 

akadálymentesítését megoldja. A Polgármesteri Hivatal, a Városi Könyvtár és a Multifunkciós 

Közösségi Ház felújítása során az akadálymentesítés megvalósult. A Hajdúhadházi Mikrotérségi 

Szociális Gondozási Központ az elmúlt időszakban akadálymentesített új épületbe költözött, ami 

megfelel a modern kor elvárásainak. A Családsegítő-,és Gyermekjóléti Szolgálat szintén felújított, 

akadálymentesített  környezetben folytatta munkáját. 

c) közszolgáltatásokhoz, köznevelési intézményekhez, kulturális és sportprogramokhoz 

való hozzáférés lehetőségei, fizikai, információs és kommunikációs 

akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató épületek akadálymentesítettsége; 

A közszolgáltatásokhoz, kulturális és sportprogramokhoz való hozzáférés minden lakos számára 

biztosított. A közszolgáltatások infó-kommunikációs akadálymentesítése csak részben megoldott. 

d) munkahelyek akadálymentesítettsége; 

Ma már kötelezően, jogszabályban előírt az akadálymentesítettség megvalósítása.  

Az alábbi munkahelyek akadálymentesítettsége megoldott: Téglási Polgármesteri Hivatal, Téglási 

Bölcsőde, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat, Téglási Városi Könyvár és Művelődési Ház, 

Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ, Bárczay Anna Városi Óvoda, Egészségház, II. 

Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Baptista Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskola, Téglási Posta. Más munkahelyek akadálymentesítettségére vonatkozó 

információk nem állnak rendelkezésünkre. 

e) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége; 

A település egészén, teljes hosszában húzódó Alkotmány és Kossuth utcák felújítása során 

valamennyi autóbusz öbölben megoldódott az akadálymentesítés. A városközpontban 

mozgáskorlátozott parkolók kialakítására is sor került. 

f) fogyatékossággal élő személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. 

speciális közlekedési megoldások, fogyatékossággal élő személyek nappali intézménye, 

stb.); 

A Kossuth, Alkotmány utcák felújítása során mozgáskorlátozott parkolók kerültek kialakításra, a 

gyalogos átkelő helyek akadálymentesítésre kerültek. 

Településünkön fogyatékos személyek részére speciális szolgáltatásokat nem tudunk biztosítani. 

g) előnyben részesítés (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások). 

Előnyben részesítéssel kapcsolatban nem rendelkezünk adatokkal. 

 

7.4. Fogyatékossággal élők sajátos igényeinek kielégítését célzó programok a településen 

Nincs ilyen jellegű programról tudomásunk a településen. 

 

7.5 A fogyatékossággal élőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és a 

felszámolásukra irányuló kezdeményezések 

 

Nincs tudomásunk erre irányuló kezdeményezésről. 

Az akadálymentesített, biztonságos közlekedés érdekében szükséges:   

 az utak, járdák minőségének javítása, 

 járdák szélesítése (kerekes székes közlekedés, látássérült kísérése), 



 94 

 az útkereszteződéseknél a szabad átkelés érdekében a biztonság megteremtésére hang és 

fényjelzés alkalmazása (látásfogyatékos, hallássérültek),  

 a járdák akadálymentesítése, 

 a mozgáskorlátozott parkolók számának emelése közintézmények környékén. Még mindig 

nehéz bejutni egyes közintézményekbe, melyre megoldás lenne megfelelő jelzések elhelyezése, 

önműködő ajtók működtetése. 

 

Az önkormányzat a tulajdonában lévő közterületek felújítása során gondoskodik a hozzáférés 

akadálymentességének biztosításáról. 

 

7.6 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása 

 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A biztonságos közlekedés a fogyatékkal élők 

számára nem teljes mértékben biztosított. 

Akadálymentes, biztonságos közlekedés 

megvalósítása a közterületeken pályázatok 

útján. 

A lakosság egy része nem fogékony a 

fogyatékkal élők problémáira. 

Érzékenyítő programok szervezése. 

 

 

 

Több célcsoportot érintő, településszintű megállapítások 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A kerékpárút hálózat nem megfelelő állapota. Környezetbarát közlekedés támogatása a 

kerékpárút hálózat felújításával és folyamatos 

kiépítésével. Pályázatok benyújtása. 

Járdák nem megfelelő állapota. Járdák felújítása és újak megvalósítása. 

Pályázatok benyújtása. 

Vasútállomás környéke elhanyagolt. Vasútállomás környékének rendbe tétele, 

felújítása, egyeztetve a MÁV ZRT-vel. 

A városközpontban nyilvános illemhelyek 

hiánya. 

További nyilvános illemhelyek létesítése. 

Pályázatok benyújtása. 

 

8. Helyi partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for-profit szereplők 

társadalmi felelősségvállalása 

 

a) a 3-7. pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi, karitatív szervezeti szolgáltató és 

érdekvédelmi szervezetek, önszerveződések feltérképezése (közfeladatot ellátó 

szervezetek, közfeladatonként bemutatva, önkéntesek száma, partnerségi megállapodások 

száma); 

 

A civil szervezetek sokszínű, közérdekű tevékenységeikkel hozzájárulnak a lakosság közösség 

formálásához, ezért az önkormányzat arra törekszik, hogy városunkban minél több erős, jól 

működő civil szervezet működjön.  
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A településen az alábbi egyházi fenntartási intézmények nyújtanak házi segítségnyújtást, szociális 

szolgáltatást:  

- Téglás Görögkatolikus Egyházközösség Szent Miklós Házi Segítségnyújtó Szolgálat. 

-  A Baptista Tevékeny Szeretet Misszió a házi segítségnyújtáson kívül az Új Esély 

Központjában nyújt szolgáltatást a település pszichiátriai és szenvedélybetegei számára. 

Önkéntesek nem tevékenykednek a városban, illetve az önkormányzat nem kötött partnerségi 

megállapodást más szolgáltatókkal.  

b) helyi önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi, civil szektor és gazdasági 

szereplők közötti partnerség bemutatása; 

Az önkormányzati, illetve az egyházi szektor között nem jött létre partnerségi kapcsolat a szociális 

szolgáltatások terén, piaci viszonyok a jellemzőek. Civil szektor a szociális szolgáltatások 

nyújtása terén a településen nincs jelen. A település civil szervezetei jellemzően az oktatás, a sport 

a szabadidős tevékenység területén vállalnak szerepet. 

c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség, társadalmi 

felzárkózást segítő közös programok bemutatása; 

A Szociális Gondozási Központ a Hajdúhadházi Mikrotérségi Társulás keretében működik 

településünkön. A mikrotérségben érintett települések Téglás, Hajdúhadház és Bocskaikert. 

Az orvosi ügyeleti alapellátást az Országos Mentőszolgálat biztosítja. A háziorvosi ügyeleti 

rendelés Hajdúhadházon érhető el. 

d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 

tevékenysége 

Nem alakult településünkön nemzetiségi önkormányzat. 

 

e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége 

 

Az alábbi civil szervezetek vesznek tevékenyen részt a célcsoportok esélyegyenlőségének 

elősegítésében.   

 

Téglás Városi Sportegyesület  

  Tevékenysége: szabadidő, versenysport utánpótlás gondozás, fejlesztés. 

Célcsoport: téglási lakosok 

„Téglási Iskolás Gyermekekért” Alapítvány 

Tevékenysége: gyermekek iskolai tanulásának támogatása tárgyi eszközökkel. 

Célcsoport: téglási iskolás gyermekek 

Téglási Diáksport Egyesület 

Tevékenysége: a helyi általános iskola oktató-nevelő munkájával összhangban rendszeres 

játék, turisztikai és sport verseny lehetőségek szervezése, iskolai és városi tömegsport 

feladatok ellátásában együttműködés. Sportkapcsolatok létesítése és fenntartása, tér 

biztosítása a társadalmi öntevékenység és közösségi élet alakításához. 

Célcsoport: téglási iskolás gyermekek 

„Téglási Óvodás Gyermekekért” Alapítvány 

Tevékenysége: óvodás korú gyermekek sokoldalú és harmonikus fejlesztése. 

Célcsoport: téglási óvodás gyermekek 

 Téglás Város Polgárőr Szervezete 

Tevékenysége: városban szervezett rendezvények biztosítása, közbiztonsággal kapcsolatos 

feladatok ellátása. 

Célcsoport: téglási lakosok 
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Bek Pál Kertbarát Kör   

Tevékenysége: ismeretterjesztés, nevelés és oktatás, természetvédelem, állatvédelem, 

egészségmegőrzés, környezetvédelem, sport, kulturális örökség megóvása. 

Célcsoport: téglási lakosok 

Turáni Sólyom Hagyományőrző Egyesület 

Tevékenysége: az íjászat minél szélesebb körben történő megismertetése, nemcsak mint 

sportot, hanem kultúránk és történelmünk részét. Kiemelt feladat a hagyományőrzés, 

értékeink ápolása, hagyományaink tisztelete és természetesen őrzése. Határon túli magyar 

településekkel is erősítve a már meglévő baráti kapcsolatot.  

Célcsoport: téglási lakosok 

Nyugattól Keletre Egyesület 

Tevékenysége: ERASMUS+ programok szervezése, városi rendezvényeken való részvétel, 

kitelepülés, klubház üzemeltetése, közösségfejlesztő programok szervezése, kisközösségek 

támogatása, önkéntes tevékenység. 

Célcsoport: Kiemelt célcsoport a 7-14 évesek, valamint a 14-30 éves korosztály, önkéntes 

programjaik és kisközösségeket támogató programjaik kapcsán a 60 év feletti korosztály 

Téglás-városi Vegyes Kar 

Tevékenysége: kulturális és információs, kommunikációs tevékenység (pl. helyi 

tömegkommunikáció, művészeti tevékenység, kulturális örökség megőrzése, 

közgyűjtemény, kiadás, épített környezett védelme, népművészet, hagyományőrzés, 

közművelődés, kisebbségi, nemzetiségi kultúra ápolása). 

Célcsoport: téglási lakosok 

 

Egyéb szervezetek:  

 Téglási Teátristák 

 Téglási Alkotóműhely 

 Mozgáskorlátozottak Hajdú-Bihar Vármegyei Egyesületének Téglási csoportja 

 

f) for-profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában. 

For-profit szereplők nem vesznek részt a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában. 

A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése.  

HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között a 

hatékonyabb együttműködés alakulhat ki a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 

beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 

összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 

önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 

 

9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 

 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán érintett 

nemzetiségi önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati intézmények, 

egyházak, civil szervezetek, stb.) bevonásának eszközei és eljárásai a HEP elkészítésének 

folyamatába; 

Az intézkedési terv célja olyan beavatkozások megfogalmazása, amelyek a helyzetértékelésben 

felvetett problémákra megoldást nyújtanak. A HEP készítése során a helyi adatgyűjtések kapcsán  

kerestük meg azokat az intézményeket, szervezeteket, akik segítséget tudtak nyújtani a pontosabb 

helyzetfelméréshez. Amennyiben szükséges volt, személyes megbeszélésre, telefonos, online 
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egyeztetésre is sor került. A helyzetelemzés előkészítésében részt vettek a településen dolgozó 

szociális, egészségügyi, gyermekjóléti, köznevelési, közművelődési szakemberek. A HEP 

elkészítése, illetve a következtetések levonásának áttekintése a résztvevőkkel együttműködve 

közösen történik.  

b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos észrevételeinek 

visszacsatolását szolgáló eszközök bemutatása, valamint annak rögzítése, hogy működtet-e 

HEP Fórumot.  

 

A Fórum tagjainak megküldve a program tervezetét, biztosított a lehetőség az észrevételeik 

megtételére. Az összeállításra került helyi esélyegyenlőségi program tervezete az önkormányzat 

honlapján mindenki számára elérhetővé.  

A nyílt képviselő-testületi ülésen a lakosság a HEP-ről szóló előterjesztés tárgyalásán részt vehet. 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program számára minél szélesebb nyilvánosság biztosítása szükséges. 

Az esélyegyenlőségi intézkedések hatékony megvalósulása, a támogató szakmai és társadalmi 

környezet kialakításának érdekében a képviselő-testület által elfogadott HEP-et Téglás Város 

Önkormányzata a helyben szokásos módon, a település honlapján közzéteszi. Az egyes 

intézkedések várható és elért eredményeiről a lakosságot elektronikus és nyomtatott 

kiadványaiban tájékoztatja, illetve kétévente nyílt testületi ülést szervez. 

 

c) A képviselő-testületi döntést követően az elfogadott HEP dokumentumot, valamint a hiteles 

határozatot a települési önkormányzat a helyben szokásos módon közzé teszi, és megküldi a 

TEF esélyegyenlőségi mentora részére. A TEF az települései önkormányzatok HEP-jeit 

közzéteszi, honlapján megjelenteti



 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 

 

1. A HEP IT részletei 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése 

Célcsoport 

Következtetések 

problémák beazonosítása 

rövid megnevezéssel 

fejlesztési lehetőségek meghatározása 

rövid címmel 

Romák 

és/vagy 

mélyszegény-

ségben élők 

1. Az álláskeresők között iskolai 

végzettség szerinti megoszlásában a 8 

általánosnál magasabb végzettséggel 

rendelkezők aránya a legtöbb. . 

Képzettségük a munkaerő- piaci 

igényeknek nem felel meg.  

 

Foglalkoztatást segítő helyi képzések 

szervezése, munkaerő- piaci 

tanácsadás. Az adott végzettséggel 

rendelkezők átképzése a munkaerő-

kereslet szükségleteinek megfelelően. 

Romák 

és/vagy 

mélyszegény-

ségben élők 

2.Jellemző, hogy a külterületen élők 

higiénés állapota a megfelelő 

tisztálkodási és mosási lehetőségek 

hiányában megnehezíti mindennapi 

életüket több területen is. Hátrányként 

élhetik meg az ápolatlanságukból eredő 

megítélésüket, különböző 

helyzetekben. 

Települési szinten szociális vizes blokk 

biztosítása, ahol az érintettek számára 

szükséges tisztálkodási, mosási 

lehetőség adott. 

Gyermekek 

3. Nem megfelelő szülői 

gondoskodásból eredő 

magatartásproblémák a gyermek 

részéről. 

Szülőkkel gyermeknevelési, 

életvezetési technikák megismertetése, 

szülői felelősségérzet erősítése. 

Gyermekek 

4. A gyermekek szabadtéri 

kikapcsolódásához nem áll 

rendelkezésre elegendő pihenő és zöld 

terület. 

Újabb pihenő és zöldterület, játszótér 

kialakítása, az Angolkerti erdőben a 

vadászház újra építése, a Kisrét tónak 

és a környékének további kiépítése. 

Gyermekek 

5. A gyermekek szabadidejének 

hasznos eltöltéséhez, tánccsoport, 

énekkari próbához, családi 

programokhoz nem áll rendelkezésre 

elegendő épület, helyiség. 

A régi malom épületének 

megvásárlásával és átalakításával, 

illetve a polgármesteri hivatal 

épületének a Multifunkciós Közösségi 

Ház épületével történő összeépítése 

során új közösségi terek kialakítása. A 

mai kor igényének megfelelő, az egész 

család, gyerekcsoportok számára 

kikapcsolódást biztosító játszóház 

kialakítása. 

Gyermekek 

6.Életkorhoz kötött kötelező védőnői 

szűrővizsgálaton, mozgásfejlődésben 

elmaradt, vagy izomtónus 

rendellenességgel küzdő csecsemők, 

gyermekek előfordulása egyre 

A gyermekek korai fejlesztését, 

egészséges fejlődését, megfelelő 

nevelését elősegítő elegendő számú és 

szakképzettségű szakemberre van 

szükség.  
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gyakoribb. 

Egyre magasabb a sajátos nevelési 

igényű és a beilleszkedési, tanulási, 

magatartási  nehézséggel küzdő 

gyermekek száma is. 

Idősek 

 

7. Az időskorúak egészségi állapotára 

jellemző a gyorsabb fizikális és 

mentális romlás.  

 Az idősek egészségi állapotának 

megőrzése érdekében közösségi, 

idősek életmódját javító társadalmi 

programok szervezése. 

Idősek 
8. Idősek digitális eszközhasználata 

alacsony szintű. 

Időskorúak részére korhatár nélküli 

informatikai képzések megszervezése. 

Idősek 

9. Tégláson jelenleg még nem üzemel 

se magán, se állami fenntartású 

bentlakásos idősotthon. 

Települési szinten bentlakásos 

idősotthon létesítése. 

Idősek 

10. A megromlott egészségi állapotú, 

rászoruló idősek nem tudják már 

elvégezni a ház körüli teendőket, kerti 

munkákat, nem találnak rá megfelelő 

személyt. 

Meg kell keresni a lehetőségét annak, 

hogy önkéntes segítségnyújtással 

megvalósuljon az arra igényt tartók 

részére a ház körüli, kerti munkák 

elvégzése. 

Nők 

11. A nyilvántartott álláskeresők 

száma, illetve a tartós munkanélküliség 

aránya a nők esetében meghaladja a 

férfiak arányát. Ennek oka lehet, hogy 

a nők között még mindig magas 

számban vannak az alacsony iskolai 

végzettségűek, illetve az otthoni és 

munkahelyi kötelezettségek 

összehangolása nehézséget jelent. 

Az álláskereső nők 

foglalkoztatottságának képzési 

programokkal, atipikus 

foglalkoztatással történő biztosítása, 

növelése.  A helyben történő 

foglalkoztatási lehetőségek közül a 

közfoglalkoztatás több családos, 

alacsony iskolázottságú nő számára a 

legmegfelelőbb választási lehetőség, 

mivel meg tudja oldani a gyerekek 

óvodába, illetve iskolába vitelét is. 

Fogyatékkal 

élők 

12. A biztonságos közlekedés a 

fogyatékkal élők számára nem teljes 

mértékben biztosított. 

Akadálymentes, biztonságos 

közlekedés megvalósítása a 

közterületeken pályázatok útján. 

Fogyatékkal 

élők 

13. A lakosság egy része nem fogékony 

a fogyatékkal élők problémáira.  

Érzékenyítő programok szervezése. 

Több 

célcsoportot 

érintő, 

településszintű 

megállapítás 

14. A kerékpárút hálózat nem 

megfelelő állapota. 

Környezetbarát közlekedés támogatása 

a kerékpárút hálózat felújításával és 

folyamatos kiépítésével. Pályázatok 

benyújtása. 

Több 

célcsoportot 

érintő, 

településszintű 

megállapítás 

15. Járdák nem megfelelő állapota. Járdák felújítása és újak megvalósítása. 

Pályázatok benyújtása. 

Több 

célcsoportot 

érintő, 

településszintű 

megállapítás 

16. Vasútállomás környéke 

elhanyagolt. 

Vasútállomás környékének rendbe 

tétele, folyamatos felújítása, egyeztetve 

a MÁV ZRT-vel. 
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Több 

célcsoportot 

érintő, 

településszintű 

megállapítás 

17. A városközpontban nyilvános 

illemhelyek hiánya. 

További nyilvános illemhelyek 

létesítése. Pályázatok benyújtása. 

Jövőképünk 

Olyan településen kívánunk élni, ahol mindenki egyenrangú tagja a város közösségének, senki 

sem érzi magát kirekesztettnek. 

Fontos számunkra, hogy a mélyszegénységben élők is felzárkózzanak az átlag életszínvonalhoz. 

Kiemelt területnek tartjuk a gyerekek alapfokú oktatását, nevelését, testi, lelki, érzelmi 

fejlődésének biztosítását. 

Folyamatosan odafigyelünk az idősekre, az életkori sajátosságaikból eredő speciális 

szükségleteikre, a velük szemben történő szolidáris viselkedésre, biztosítva részükre az aktív 

egészséges időskort. 

Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén az esélyegyenlőséget az élet minden területén. 

Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők életminőségének javítására, az elszigeteltségük 

csökkentésére. 
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Az intézkedési területek részletes kifejtése 

1. 

 

A Intézkedés címe: Foglalkoztatást segítő helyi képzések szervezése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Az álláskeresők között iskolai végzettség szerinti megoszlásában a 

8 általánosnál magasabb végzettséggel rendelkezők aránya a 

legtöbb. Képzettségük a munkaerő- piaci igényeknek nem felel 

meg.  

 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

A foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyeinek javítása. Az 

álláskeresők számának csökkentése, piacképes képzettséghez 

juttatása. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS) 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

1. Tájékozódás az elérhető képzési programokról, 

szolgáltatásokról.  

2. Információnyújtás az érintettek számára, ösztönzésük a 

képzéseken való részvételre.  

3. Valós szükségletekhez igazodó munkaerő-piaci segítségnyújtás, 

hosszú távú együttműködés a HBVKH Hajdúhadházi Járási Hivatal 

Foglalkoztatási Osztállyal. 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Képzettséget igazoló tanúsítvány megszerzése legalább a képzésen 

részt vevők 50%-a. Nyilvántartott munkanélküliek számának 

csökkenése 20%-kal. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Pályázati forrásból megkötött szerződés alapján, komplex 

felzárkóztató program keretében. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Munkalehetőségek biztosítása. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Ebben az esetben nem releváns. 
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2. 

 

A Intézkedés címe: Szociális vizes blokk létesítése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Jellemző, hogy a külterületen élők higiénés állapota a megfelelő 

tisztálkodási és mosási lehetőségek hiányában megnehezíti 

mindennapi életüket több területen is. Hátrányként élhetik meg az 

ápolatlanságukból eredő megítélésüket, különböző helyzetekben. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Települési szinten vizes blokk biztosítása, ahol az érintettek 

számára szükséges tisztálkodási, mosási lehetőség adott. A vizes 

blokk rendszeres használatával az érintettek társadalmi megítélése 

javul. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

1. pályázat keresés, 2. tervezés, 3. engedélyeztetés 4. kiviteli terv 

készítése 5. közbeszerzési eljárás 6. kivitelező kiválasztása, 7. 

kivitelezés 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2024.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Létesítményt igénybe vevők száma legalább 8-10 fő hetente. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Pályázati támogatás. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás, állagmegőrzés. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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3. 

 

A Intézkedés címe: Szülői felelősségérzet erősítése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Nem megfelelő szülői gondoskodásból eredő magatartásproblémák 

a gyermek részéről. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Szülőkkel gyermeknevelési, életvezetési technikák megismertetése, 

szülői felelősségérzet erősítése, szakemberek bevonásával, 10-15 

fő szülő részére. 

Rövidtávon: célcsoport meghatározása, szülők, pedagógusok 

tájékoztatása. 

Középtávon: folyamatos ellenőrzéssel, tájékoztatással, 

nőjön a szülői felelősség. 

Hosszútávon: a városi és intézményi családi programokba való 

bevonása a családoknak. A konfliktuskezelés lehetőségeinek 

tanítása egyéni és csoportos szinten. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Nem releváns. 

 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007- 2032) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Előadások, konzultációk szervezése háziorvos, védőnő, 

pszichológus, pedagógus, családsegítő bevonásával. 

G Az intézkedés felelőse 
Óvoda, iskola, Családsegítő-, és Gyermekjóléti Szolgálat.                          

                                  

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2024. június 30. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Az érdeklődés az érintett szülők körében mérhető lesz. A szülők 

részvétele az egyes előadásokon dokumentálható a jelenléti ív 

alapján, várhatóan egy-egy rendezvényen 15-20 fő. A 2023/2024 

tanévben meg kell vizsgálni a részt vett szülők gyermekeinek 

magatartási, beilleszkedési és tanulási problémáinak változását. A 

fenntarthatóságot befolyásolja a szülői érdeklődés, amennyiben ez 

pozitív 2024. szeptemberétől folytatható az előadássorozat 

megszervezése. Szülők véleménye is meghatározó gyermekük 

magatartásának változásáról. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán, technikai erőforrás nem szükséges. Anyagi erőforrás 

vendégelőadó esetén. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Programok folyamatos biztosítása. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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4. 

 

A Intézkedés címe: Új pihenő és zöldterületek kialakítása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A gyermekek szabadtéri kikapcsolódásához nem áll rendelkezésre 

elegendő pihenő és zöld terület. 

C 
Az intézkedéssel elérni kívánt 

cél 

Újabb pihenő és zöldterület, játszótér kialakítása, az Angolkerti 

erdőben a vadászház újra építése, a Kisrét tónak és a környékének 

további kiépítése. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 
A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai stratégiákhoz 
„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

1.pályázat keresés, 2. tervezés, 3. engedélyeztetés 4. kiviteli terv 

készítése 5. közbeszerzési eljárás 6. kivitelező kiválasztása, 7. 

kivitelezés 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 

Az aktuális pályázati ciklusban pályázat figyelése. Nyertes 

pályázat esetén a szerződésben foglalt határidők, legkésőbb 

2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Pihenő és zöldterület, valamint játszóterek számának növekedése, 

legalább 2 területtel. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, technikai) 

erőforrások  

Humán: pályázatírók, önkormányzati közreműködők, tervezők.  

Pénzügyi: pályázati támogatás (pl. TOP-PLUSZ, Hazai forrás), 

önkormányzati önerő.  

K 
Az intézkedés eredményeinek 

fenntarthatósága 
Folyamatos karbantartás, javítás, állagmegóvás, fejlesztés. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns 
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5. 

 

A Intézkedés címe: Új közösségi terek kialakítása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A gyermekek szabadidejének hasznos eltöltéséhez, tánccsoport, 

énekkari próbához, családi programokhoz nem áll rendelkezésre 

elegendő épület, helyiség. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

A régi malom épületének megvásárlásával és átalakításával, illetve 

a polgármesteri hivatal épületének a Multifunkciós Közösségi Ház 

épületével történő összeépítése során új közösségi terek kialakítása. 

A mai kor igényének megfelelő, az egész család , gyerekcsoportok 

számára kikapcsolódást biztosító játszóház kialakítása.  

 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégia (IVS), 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

1. pályázat keresés, 2. tervezés, 3. engedélyeztetés 4. kiviteli terv 

készítése 5. közbeszerzési eljárás 6. kivitelező kiválasztása, 7. 

kivitelezés 

G Az intézkedés felelőse 
Téglás Város Önkormányzata 

 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 

Az aktuális pályázati ciklusban pályázat figyelése. Nyertes 

pályázat esetén a szerződésben foglalt határidők, legkésőbb 

2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Közösségi élet lebonyolítására (táncpróbák, énekkari próbák) 

rendelkezésre álló épületek száma, legalább 2 próbahelyiséggel. 

Játszóház megvalósítása. 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán: pályázatírók, önkormányzati közreműködők, tervezők.  

Pénzügyi: pályázati támogatás (pl. TOP-PLUSZ, Hazai forrás), 

önkormányzati önerő. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

A létesítmények működtetésének biztosítása. Folyamatos 

karbantartás, javítás, állagmegóvás, fejlesztés. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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6. 

 

A Intézkedés címe: Testi, lelki egészség javítás 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Már a korai gyermekkorban egyre többen szorulnak egészségi 

állapotuk miatt fejlesztésre. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Életkorhoz kötött kötelező védőnői szűrővizsgálaton kiszűrt 

csecsemők mozgásfejlesztésének, bölcsődés- valamint óvodás- és 

iskolás korúak mentális egészségének javítása. A gyermekek 

mozgás fejlődésének és lelki teherbírásának erősítése.  

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Intézmények pedagógiai programja. 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007- 2032) 

Gyermekvédelmi törvény 

Köznevelési törvény  

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

1. Lelki egészséget/teherbírást erősítő prevenciós programok 

megvalósítását támogató pályázati lehetőségek felkutatása.  

2. Prevenciós programok megtervezése.  

3. Prevenciós programok megvalósítása, gyermekek, fiatalok minél 

nagyobb arányú bevonásával.  

4. Gyógytorna, gyógytestnevelés megvalósítását támogató 

pályázati lehetőségek felkutatása.  

 

G Az intézkedés felelőse Oktatási, nevelési intézmények vezetői, fenntartó. 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027.december 31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Gyógytornát, pszichológust igénybe vevő gyermekek számának 

alakulása, javuló egészségügyi értékek, állapotok. Nevelési-

oktatási intézmények részéről visszajelzés, hogy csökkent az előző 

évi adatokhoz képest a fejlesztésre szorulók száma. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Pályázati forrásból gyógytornász, fejlesztőpedagógus, 

gyógypedagógus, pszichológus biztosítása. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Együttműködés az érintett intézmények között. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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7. 

 

A Intézkedés címe: Időskorú lakosság egészségi állapotának megőrzése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Az időskorúak egészségi állapotára jellemző a gyorsabb fizikális és 

mentális romlás. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Olyan programok szervezése, amelyek az időskorú lakosság 

egészségi állapotának, fizikai aktivitásának megőrzésére 

irányulnak. 

 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS). 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Igényfelmérés, érdeklődők számának, és témakörök felmérése 

minden év május 1-ig.  

Programok megszervezése, lebonyolítása folyamatosan. 

 

G Az intézkedés felelőse 
Egészségügyi intézmények, Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális 

Gondozási Központ.                     

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027. december 31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Az idősek egészségi állapota fizikálisan és mentálisan kevésbé 

romlik, az előző évhez képest kevesebben kérik a gondozást. 

Egészségtudatos életmód kialakítása az időseket érintő 

előadásokkal, tájékoztatásokkal, lehetőséget adva az 

elmagányosodó idősek számának csökkentésére  

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán erőforrás: szociális és egészségügyi dolgozók.  

Pénzügyi erőforrás: pályázatok figyelemmel kísérése. 

Technikai erőforrás: helyiség biztosítása. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Tájékoztatás, motiválás. Az érintettek érdeklődésének folyamatos 

fenntartása. Az érintett terület szakembereinek folyamatos 

kontaktusa. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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8. 

 

A Intézkedés címe: Időskorú lakosság digitális eszköz használat képzése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Az időskorúak digitális eszközhasználata alacsony szintű. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Az időskorú lakosság informatikai alapismereteinek megszerzése, a 

megszerzett ismereteik tovább fejlesztése. 

Korhatár nélküli tanfolyamok megszervezése. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Nem releváns. 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Igényfelmérés, érdeklődők számának felmérése.  

Képzést biztosító szervvel kapcsolatfelvétel. 

Képzések megszervezése, lebonyolítása folyamatosan. 

 

G Az intézkedés felelőse 
Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ  

Téglás Városi Könyvtár és Művelődési Ház                               

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Az időskorúak informatikai jártassága hozzásegíti őket ügyeik 

rugalmasabb intézéséhez, családtagokkal, ismerősökkel a 

kapcsolattartás gyakoribb, az elszigetelődés kevésbé alakul ki,  

Tanfolyamok, képzések száma, évente legalább 1. 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán erőforrás: szociális és közművelődési dolgozók.  

Pénzügyi erőforrás: pályázatok figyelemmel kísérése. 

Technikai erőforrás: helyiség biztosítása. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Tájékoztatás, motiválás. Újabb képzések indítása. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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9. 

 

A Intézkedés címe: Bentlakásos idősek otthona 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Tégláson jelenleg még nem üzemel se magán, se állami fenntartású 

bentlakásos idős otthon.  

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Települési szinten bentlakásos idősotthon létesítése. Az 

elmagányosodott idős emberek szellemi és fizikai aktivitása, illetve 

önellátási képessége romlik. Az egyre gyakrabban kialakuló 

depresszió és demencia miatt egy bentlakásos intézményben élők 

állandó felügyelet és rendszeres ellátás mellett tölthetnék 

mindennapjaikat. A településen, illetve a járásban élő idős emberek 

a családjukhoz közeli intézményben kerülnek elhelyezésre. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Rövidtávon: az érintett célcsoporttal kapcsolatfelvétel, 

igényfelmérés. 

Középtávon: pályázat figyelés, támogatók kutatása. 

Hosszútávon: sikeres pályázat esetén fel intézmény létrehozása, 

működtetése. 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 

Az aktuális pályázati ciklusban pályázat figyelése. Nyertes 

pályázat esetén szerződésben foglalt határidők, legkésőbb 

2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Sikeres igényfelmérés. 

Elnyert pályázat sikeres megvalósítása. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

H: Pályázatírók, Önkormányzati közreműködők, Tervezők,  

P: Pályázati támogatás (Hazai forrás), Önkormányzati önerő,  

T: Korszerű irodatechnika, korszerű informatikai rendszer/hálózat 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Pályázat kiírások folyamatos figyelése. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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10. 

 

A Intézkedés címe: 
A rászoruló időskorú lakosság részére ház körüli munkák 

elvégzésének megszervezése önkéntes segítségnyújtás ellenében 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A megromlott egészségi állapotú, rászoruló idősek nem tudják már 

elvégezni a ház körüli teendőket, kerti munkákat. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Meg kell keresni a lehetőségét annak, hogy önkéntes 

segítségnyújtással megvalósuljon az arra igényt tartók részére a ház 

körüli, kerti munkák elvégzése. Ezáltal javulnak az idősek 

életkörülményei és komfort érzetük. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Nem releváns. 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

- igényfelmérés folyamatosan 

- önkéntes segítségnyújtásban részt vevők felkutatása 

- kiközvetítés folyamatosan 

G Az intézkedés felelőse 
Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális Gondozási Központ, 

egyházak, civil szervezetek 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Az időkorú lakosság udvara és kertje az igényüknek megfelelően 

rendezettebbé válik, jobb közérzetet biztosít számukra. 

Szebb környezet, gaz mentesebb település. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán erőforrás. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatosan. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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11. 

 

A Intézkedés címe: Álláskereső nők foglalkoztatottságának növelése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A nyilvántartott álláskeresők száma, illetve a tartós 

munkanélküliség aránya a nők esetében meghaladja a férfiak 

arányát. A női szerepek és a munkaerő- piaci helyzet 

összeegyeztetésének nehézsége. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Álláskereső nők foglalkoztatottságának növelése. A helyben 

történő foglalkoztatási lehetőségek közül a közfoglalkoztatás több 

családos, alacsony iskolázottságú nő számára a legmegfelelőbb 

választási lehetőség, mivel meg tudja oldani a gyerekek óvodába, 

illetve iskolába vitelét is. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS) 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-2021)  

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

1.Igény felmérés, előadások tartása. 

2. Munkához való jutás elősegítése, lehetőleg az önkormányzati 

intézményekben. 

3. Képzési lehetőségek a Foglalkoztatási Osztállyal 

együttműködve. 

 

 

G Az intézkedés felelőse 
Téglás Város Önkormányzata és intézményei, Téglási 

Polgármesteri Hivatal 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027. december 31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Az álláskereső nők köréből a foglalkoztatottak száma 10%-kal nő. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán, pályázati, pénzügyi, technikai. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos tanácsadás. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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12. 

 

A Intézkedés címe: Akadálymentes, biztonságos közlekedés a közterületeken 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A biztonságos közlekedés a fogyatékkal élők számára a településen 

nem teljes mértékben biztosított.  

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Akadálymentes, biztonságos közlekedés megvalósítása a 

közterületeken pályázatok útján. A fogyatékossággal élők 

mindennapjait segítené a biztonságos, akadálymentes közlekedési 

lehetőség 

Közlekedéshez való egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása. 

 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Városi Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS) 

 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

A hiányosságok feltárása, pályázati lehetőségek figyelése, 

pályázatok benyújtása, a tervezett beruházás megvalósítása.  

Fokozott figyelem az akadálymentesség biztosítására, hangjelzést 

adó, világító (foszforeszkáló) gyalogos átkelőhely kialakítása. 

Járdák, útburkolatok megújítása, mozgáskorlátozottak számára 

további parkolók kialakítása. 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
Folyamatos, 2027.12.31-ig. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

A fogyatékossággal élők számára akadálymentes közlekedési 

lehetőség a város több pontján. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán: pályázatírók, önkormányzati közreműködők, tervezők. 

Pénzügyi: pályázati támogatás (Hazai forrás), önkormányzati 

önerő. Technikai: korszerű irodatechnika, korszerű informatikai 

rendszer/hálózat. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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13. 

 

A Intézkedés címe: A lakosság érzékenyítése a fogyatékkal élők iránt 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A lakosság egy része nem fogékony a fogyatékkal élők 

problémáira. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Érzékenyítő programok szervezése, hogy a település közössége 

jobban elfogadja, empatikusabb legyen a fogyatékkal élőkkel 

szemben. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Olyan foglalkozások, előadások szervezése, amelyek közvetlen 

tapasztalatok megélhetését biztosítják. Elősegítik a nyitottabbá 

válást a „másság” befogadására. 

G Az intézkedés felelőse 
Egészségügyi intézmények, Hajdúhadházi Mikrotérségi Szociális 

Gondozási Központ  

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
Folyamatosan, 2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

A fogyatékkal élőkkel szembeni természetes, elfogadó viselkedés a 

lakosság részéről. Évente legalább 5 érzékenyítő program 

szervezése. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Pályázat forrás, humán erőforrás, technikai erőforrás. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Programok folyamatos szervezése. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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14. 

 

A Intézkedés címe: Környezetbarát közlekedés támogatása  

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A kerékpárút hálózat felújítása szorul és további kiépítése 

szükséges. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Kerékpárút hálózat felújítása, bővítése. Szomszédos települések 

közötti további kapcsolat kiépítése. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Pályázati lehetőségek figyelése, pályázatok készítése, 

megvalósítása. 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Felújított, bővített kerékpárút hálózat hosszának növekedése 

legalább évente 1 km-rel. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán és pénzügyi erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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15.  

 

A Intézkedés címe: Biztonságos közlekedés támogatása  

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Járdák felújításra szorulnak és újak kiépítése szükséges. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 
Járdák építése, megújítása. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Pályázati lehetőségek figyelése, pályázatok készítése, 

megvalósítása. 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Megépített, felújított járdák, utak hosszának növelése évente 

legalább 1 km-rel. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán és pénzügyi erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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16. 

 

A Intézkedés címe: Vasútállomás környékének folyamatos felújítása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A vasútállomás melletti, a távolsági buszok végállomásaként 

funkcionáló terület elhanyagolt, csapadékos időben közlekedésre 

szinte alkalmatlan.  

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

A vasútállomás kulturált közlekedéssel való megközelíthetősége.  

Parkolók, buszparkolók, fedett buszvárók kialakítása, gyalogos 

közlekedést biztosító járdák kiépítése, felújítása. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 

Téglás Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS), 

Téglás Város Gazdasági program 2019-2024 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

MÁV ZRT-vel történő egyeztetés, együttműködés. Pályázati 

lehetőségek figyelése, pályázatok készítése, megvalósítása. 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2027.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Vasútállomás környékének kulturált kiépítettsége (parkolók, 

buszváró, járdák megvalósítása). 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán és pénzügyi erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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17. 

 

A Intézkedés címe: Ha a szükség úgy hozza… 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Nyilvános illemhelyek hiánya a városközpontban. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

További nyilvános, telepített illemhely biztosítása a köztisztaság 

megóvása, a közterületek rendeltetésszerű használata érdekében. 

D 
A cél összhangja más helyi 

stratégiai dokumentumokkal 
Nem releváns. 

E 

A cél kapcsolódása országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

Pályázati lehetőségek figyelése, pályázatok készítése, 

megvalósítása. 

G Az intézkedés felelőse Téglás Város Önkormányzata 

H 
Az intézkedés 

megvalósításának határideje 
2024.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Nyilvános illemhely biztosítása a városközpontban, illetve további 

területeken is. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához szükséges 

(humán, pénzügyi, 

technikai) 

erőforrások  

Humán és pénzügyi erőforrások. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatos karbantartás. 

L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az együttműködés 

bemutatása 

Nem releváns. 
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2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 
 A B C D E F G H I J K L 

Intézkedés 
sorszáma 

Az intézkedés címe, 
megnevezése 

A helyzetelemzés 
következtetéseiben 

feltárt 
esélyegyenlőségi 

probléma 
megnevezése 

Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A célkitűzés 
összhangja egyéb 

stratégiai 
dokumentumokkal 

A cél kapcsolódása 
országos 

szakmapolitikai 
stratégiákhoz 

Az intézkedés tartalma Az intézkedés 
felelőse 

Az intézkedés 
megvalósításának 

határideje 

Az intézkedés 
eredményességét 

mérő 
indikátor(ok) 

Az intézkedés 
megvalósításához 

szükséges 
erőforrások 

(humán, pénzügyi, 
technikai) 

Az intézkedés 
eredményeinek 

fenntarthatósága 

Önkormányzatok 
közötti 

együttműködésben 
megvalósuló 
intézkedés 

esetében az 
együttműködés 

bemutatása 
0. Település szintű probléma 
1 Környezetbarát 

közlekedés 
támogatása 

A kerékpárút hálózat 
felújítása szorul és 
további kiépítése 
szükséges. 

Kerékpárút hálózat 
felújítása, bővítése. 
Szomszédos 
települések közötti 
további kapcsolat 
kiépítése. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS), 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

Magyar Nemzeti 
Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 

Pályázati lehetőségek 
figyelése, pályázatok 
készítése, 
megvalósítása. 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Felújított, bővített 
kerékpárút 
hálózat hosszának 
növekedése 
legalább évente 1 
km-rel. 

Humán és pénzügyi 
erőforrások. 

Folyamatos 
karbantartás. 

Nem releváns. 

2 Biztonságos 
közlekedés 
támogatása 

Járdák felújításra 
szorulnak és újak 
kiépítése szükséges. 

Járdák építése, 
megújítása. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS), 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

Magyar Nemzeti 
Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 

Pályázati lehetőségek 
figyelése, pályázatok 
készítése, 
megvalósítása. 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Megépített, 
felújított járdák, 
utak hosszának 
növelése évente 
legalább 1 km-rel. 

Humán és pénzügyi 
erőforrások. 

Folyamatos 
karbantartás. 

Nem releváns. 

3 Vasútállomás 
környékének 
folyamatos felújítása 

A vasútállomás 
melletti, a távolsági 
buszok 
végállomásaként 
funkcionáló terület 
elhanyagolt, 
csapadékos időben 
közlekedésre szinte 
alkalmatlan. 

A vasútállomás 
kulturált 
közlekedéssel való 
megközelíthetősége.  
Parkolók, 
buszparkolók, fedett 
buszvárók kialakítása, 
gyalogos közlekedést 
biztosító járdák 
kiépítése, felújítása. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS), 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

Magyar Nemzeti 
Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 

MÁV ZRT-vel történő 
egyeztetés, 
együttműködés. 
Pályázati lehetőségek 
figyelése, pályázatok 
készítése, 
megvalósítása. 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Vasútállomás 
környékének 
kulturált 
kiépítettsége 
(parkolók, 
buszváró, járdák 
megvalósítása). 

Humán és pénzügyi 
erőforrások. 

Folyamatos 
karbantartás. 

Nem releváns. 

4 Ha a szükség úgy 
hozza… 

Nyilvános illemhelyek 
hiánya a 
városközpontban. 

További nyilvános, 
telepített illemhely 
biztosítása a 
köztisztaság 
megóvása, a 
közterületek 
rendeltetésszerű 
használata érdekében. 

Nem releváns. Magyar Nemzeti 
Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 

Pályázati lehetőségek 
figyelése, pályázatok 
készítése, 
megvalósítása. 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2024. 12. 31. 
(kedd) 

 

Nyilvános 
illemhely 
biztosítása a 
városközpontban, 
illetve további 
területeken is. 

Humán és pénzügyi 
erőforrások. 

Folyamatos 
karbantartás. 

Nem releváns. 

I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 
1 Foglalkoztatást segítő 

helyi képzések 
szervezése 

Az álláskeresők között 
iskolai végzettség 
szerinti 

A foglalkoztatáshoz 
való hozzáférés 
esélyeinek javítása. Az 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 

Magyar Nemzeti 
Társadalmi 
Felzárkózási 

1. Tájékozódás az 
elérhető képzési 
programokról, 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Képzettséget 
igazoló 
tanúsítvány 

Pályázati forrásból 
megkötött 
szerződés alapján, 

Munkalehetőségek 
biztosítása. 

Ebben az esetben 
nem releváns. 
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megoszlásában a 8 
általánosnál 
magasabb 
végzettséggel 
rendelkezők aránya a 
legtöbb. 
Képzettségük a 
munkaerő- piaci 
igényeknek nem felel 
meg. 

álláskeresők számának 
csökkentése, 
piacképes 
képzettséghez 
juttatása. 

Stratégiája (ITS) Stratégia 2030 szolgáltatásokról.  2. 
Információnyújtás az 
érintettek számára, 
ösztönzésük a 
képzéseken való 
részvételre.  3. Valós 
szükségletekhez 
igazodó munkaerő-
piaci segítségnyújtás, 
hosszú távú 
együttműködés a 
HBVKH Hajdúhadházi 
Járási Hivatal 
Foglalkoztatási 
Osztállyal. 

megszerzése 
legalább a 
képzésen részt 
vevők 50%-a. 
Nyilvántartott 
munkanélküliek 
számának 
csökkenése 20%-
kal. 

komplex 
felzárkóztató 
program 
keretében. 

2 Szociális vizes blokk 
létesítése 

Jellemző, hogy a 
külterületen élők 
higiénés állapota a 
megfelelő 
tisztálkodási és 
mosási lehetőségek 
hiányában 
megnehezíti 
mindennapi életüket 
több területen is. 
Hátrányként élhetik 
meg az 
ápolatlanságukból 
eredő megítélésüket, 
különböző 
helyzetekben. 

Települési szinten 
vizes blokk biztosítása, 
ahol az érintettek 
számára szükséges 
tisztálkodási, mosási 
lehetőség adott. A 
vizes blokk rendszeres 
használatával az 
érintettek társadalmi 
megítélése javul. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS), 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

Magyar Nemzeti 
Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 

1. pályázat keresés, 2. 
tervezés, 3. 
engedélyeztetés 4. 
kiviteli terv készítése 
5. közbeszerzési 
eljárás 6. kivitelező 
kiválasztása, 7. 
kivitelezés 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2024. 12. 31. 
(kedd) 

 

Létesítményt 
igénybe vevők 
száma legalább 8-
10 fő hetente. 

Pályázati 
támogatás. 

Folyamatos 
karbantartás, 
állagmegőrzés. 

Nem releváns. 

II. A gyermekek esélyegyenlősége 
1 Új közösségi terek 

kialakítása 
A gyermekek 
szabadidejének 
hasznos eltöltéséhez, 
tánccsoport, énekkari 
próbához, családi 
programokhoz nem 
áll rendelkezésre 
elegendő épület, 
helyiség. 

A régi malom 
épületének 
megvásárlásával és 
átalakításával, illetve a 
polgármesteri hivatal 
épületének a 
Multifunkciós 
Közösségi Ház 
épületével történő 
összeépítése során új 
közösségi terek 
kialakítása. A mai kor 
igényének megfelelő, 
az egész család , 
gyerekcsoportok 
számára 
kikapcsolódást 
biztosító játszóház 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégia (IVS) 
Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS) 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

„Legyen jobb a 
gyermekeknek” 
Nemzeti Stratégia 
(2007-2032) 

1.pályázat keresés, 2. 
tervezés, 3. 
engedélyeztetés 4. 
kiviteli terv készítése 
5. közbeszerzési 
eljárás 6. kivitelező 
kiválasztása, 7. 
kivitelezés 

Szabó Csaba 
polgármester 

2027. 12. 31. 
(péntek) 
Az elérendő cél 
és határidő 
módosítva. 

Közösségi élet 
lebonyolítására 
(táncpróbák, 
énekkari próbák) 
rendelkezésre álló 
épületek száma, 
legalább 2 
próbahelyiséggel. 
Játszóház 
megvalósítása. 

Humán: 
pályázatírók, 
önkormányzati 
közreműködők, 
tervezők.  
Pénzügyi: pályázati 
támogatás (pl. TOP-
PLUSZ, Hazai 
forrás), 
önkormányzati 
önerő. 

A létesítmények 
működtetésének 
biztosítása. 
Folyamatos 
karbantartás, 
javítás, 
állagmegóvás, 
fejlesztés. 

Nem releváns. 
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kialakítása. 
2 Szülői felelősségérzet 

erősítése 
Nem megfelelő szülői 
gondoskodásból 
eredő 
magatartásproblémák 
a gyermek részéről. 

Szülőkkel 
gyermeknevelési, 
életvezetési technikák 
megismertetése, 
szülői felelősségérzet 
erősítése, 
szakemberek 
bevonásával, 10-15 fő 
szülő részére. 
Rövidtávon: 
célcsoport 
meghatározása, 
szülők, pedagógusok 
tájékoztatása. 
Középtávon: 
folyamatos 
ellenőrzéssel, 
tájékoztatással, nőjön 
a szülői felelősség. 
Hosszútávon: a városi 
és intézményi családi 
programokba való 
bevonása a 
családoknak. A 
konfliktuskezelés 
lehetőségeinek 
tanítása egyéni és 
csoportos szinten. 

Nem releváns. „Legyen jobb a 
gyermekeknek” 
Nemzeti Stratégia 
(2007- 2032) 

Előadások, 
konzultációk 
szervezése háziorvos, 
védőnő, pszichológus, 
pedagógus, 
családsegítő 
bevonásával. 

Óvoda, iskola, 
Családsegítő-, 
és 
Gyermekjóléti 
Szolgálat. 

2024. 06. 30. 
(vasárnap) 

 

Az érdeklődés az 
érintett szülők 
körében mérhető 
lesz. A szülők 
részvétele az 
egyes 
előadásokon 
dokumentálható 
a jelenléti ív 
alapján, 
várhatóan egy-
egy rendezvényen 
15-20 fő. A 
2023/2024 
tanévben meg 
kell vizsgálni a 
részt vett szülők 
gyermekeinek 
magatartási, 
beilleszkedési és 
tanulási 
problémáinak 
változását. A 
fenntarthatóságot 
befolyásolja a 
szülői érdeklődés, 
amennyiben ez 
pozitív 2024. 
szeptemberétől 
folytatható az 
előadássorozat 
megszervezése. 
Szülők véleménye 
is meghatározó 
gyermekük 
magatartásának 
változásáról. 

Humán, technikai 
erőforrás nem 
szükséges. Anyagi 
erőforrás 
vendégelőadó 
esetén. 

Programok 
folyamatos 
biztosítása. 

Nem releváns. 

3 Új pihenő és 
zöldterületek 
kialakítása 

A gyermekek 
szabadtéri 
kikapcsolódásához 
nem áll rendelkezésre 
elegendő pihenő és 
zöld terület. 

Újabb pihenő és 
zöldterület, játszótér 
kialakítása, az 
Angolkerti erdőben a 
vadászház újra 
építése, a Kisrét tónak 
és a környékének 
további kiépítése. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS), 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

„Legyen jobb a 
gyermekeknek” 
Nemzeti Stratégia 
(2007-2032) 

1.pályázat keresés, 2. 
tervezés, 3. 
engedélyeztetés 4. 
kiviteli terv készítése 
5. közbeszerzési 
eljárás 6. kivitelező 
kiválasztása, 7. 
kivitelezés 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Pihenő és 
zöldterület, 
valamint 
játszóterek 
számának 
növekedése, 
legalább 2 
területtel. 

Humán: 
pályázatírók, 
önkormányzati 
közreműködők, 
tervezők.  
Pénzügyi: pályázati 
támogatás (pl. TOP-
PLUSZ, Hazai 
forrás), 
önkormányzati 
önerő. 

Folyamatos 
karbantartás, 
javítás, 
állagmegóvás, 
fejlesztés. 

Nem releváns. 

4 Testi, lelki egészség Már a korai Életkorhoz kötött Intézmények „Legyen jobb a 1. Lelki Oktatási, 2027. 12. 31. Gyógytornát, Pályázati forrásból Együttműködés az Nem releváns. 
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javítás gyermekkorban egyre 
többen szorulnak 
egészségi állapotuk 
miatt fejlesztésre. 

kötelező védőnői 
szűrővizsgálaton 
kiszűrt csecsemők 
mozgásfejlesztésének, 
bölcsődés- valamint 
óvodás- és iskolás 
korúak mentális 
egészségének javítása. 
A gyermekek mozgás 
fejlődésének és lelki 
teherbírásának 
erősítése. 

pedagógiai 
programja. 

gyermekeknek” 
Nemzeti Stratégia 
(2007- 2032) 
Gyermekvédelmi 
törvény 
Köznevelési 
törvény 

egészséget/teherbírást 
erősítő prevenciós 
programok 
megvalósítását 
támogató pályázati 
lehetőségek 
felkutatása.  2. 
Prevenciós programok 
megtervezése.  3. 
Prevenciós programok 
megvalósítása, 
gyermekek, fiatalok 
minél nagyobb arányú 
bevonásával.  4. 
Gyógytorna, 
gyógytestnevelés 
megvalósítását 
támogató pályázati 
lehetőségek 
felkutatása. 

nevelési 
intézmények 
vezetői, 
fenntartó. 

(péntek) 

 
pszichológust 
igénybe vevő 
gyermekek 
számának 
alakulása, javuló 
egészségügyi 
értékek, 
állapotok. 
Nevelési-oktatási 
intézmények 
részéről 
visszajelzés, hogy 
csökkent az előző 
évi adatokhoz 
képest a 
fejlesztésre 
szorulók száma. 

gyógytornász, 
fejlesztőpedagógus, 
gyógypedagógus, 
pszichológus 
biztosítása. 

érintett 
intézmények 
között. 

III. A nők esélyegyenlősége 
1 Álláskereső nők 

foglalkoztatottságának 
növelése 

A nyilvántartott 
álláskeresők száma, 
illetve a tartós 
munkanélküliség 
aránya a nők 
esetében meghaladja 
a férfiak arányát. A 
női szerepek és a 
munkaerő- piaci 
helyzet 
összeegyeztetésének 
nehézsége. 

Álláskereső nők 
foglalkoztatottságának 
növelése. A helyben 
történő foglalkoztatási 
lehetőségek közül a 
közfoglalkoztatás több 
családos, alacsony 
iskolázottságú nő 
számára a 
legmegfelelőbb 
választási lehetőség, 
mivel meg tudja 
oldani a gyerekek 
óvodába, illetve 
iskolába vitelét is. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS) 

Nők és Férfiak 
Társadalmi 
Egyenlőségét 
Elősegítő Nemzeti 
Stratégia (2010-
2021) 

1.Igény felmérés, 
előadások tartása. 2. 
Munkához való jutás 
elősegítése, lehetőleg 
az önkormányzati 
intézményekben. 3. 
Képzési lehetőségek a 
Foglalkoztatási 
Osztállyal 
együttműködve. 

Téglás Város 
Önkormányzata 
és intézményei, 
Téglási 
Polgármesteri 
Hivatal 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Az álláskereső 
nők köréből a 
foglalkoztatottak 
száma 10%-kal 
nő. 

Humán, pályázati, 
pénzügyi, technikai. 

Folyamatos 
tanácsadás. 

Nem releváns. 

IV. Az idősek esélyegyenlősége 
1 Időskorú lakosság 

egészségi állapotának 
megőrzése 

Az időskorúak 
egészségi állapotára 
jellemző a gyorsabb 
fizikális és mentális 
romlás. 

Olyan programok 
szervezése, amelyek 
az időskorú lakosság 
egészségi állapotának, 
fizikai aktivitásának 
megőrzésére 
irányulnak. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS). 

Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-
2022), (2023-
2024) 

Igényfelmérés, 
érdeklődők számának, 
és témakörök 
felmérése minden év 
május 1-ig.  
Programok 
megszervezése, 
lebonyolítása 
folyamatosan. 

Egészségügyi 
intézmények, 
Hajdúhadházi 
Mikrotérségi 
Szociális 
Gondozási 
Központ. 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Az idősek 
egészségi állapota 
fizikálisan és 
mentálisan 
kevésbé romlik, 
az előző évhez 
képest 
kevesebben kérik 
a gondozást. 
Egészségtudatos 
életmód 
kialakítása az 
időseket érintő 

Humán erőforrás: 
szociális és 
egészségügyi 
dolgozók.  Pénzügyi 
erőforrás: 
pályázatok 
figyelemmel 
kísérése. Technikai 
erőforrás: helyiség 
biztosítása. 

Tájékoztatás, 
motiválás. Az 
érintettek 
érdeklődésének 
folyamatos 
fenntartása. Az 
érintett terület 
szakembereinek 
folyamatos 
kontaktusa. 

Nem releváns. 
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előadásokkal, 
tájékoztatásokkal, 
lehetőséget adva 
az 
elmagányosodó 
idősek számának 
csökkentésére 

2 Bentlakásos idősek 
otthona 

Tégláson jelenleg 
még nem üzemel se 
magán, se állami 
fenntartású 
bentlakásos idős 
otthon. 

Települési szinten 
bentlakásos 
idősotthon létesítése. 
Az elmagányosodott 
idős emberek szellemi 
és fizikai aktivitása, 
illetve önellátási 
képessége romlik. Az 
egyre gyakrabban 
kialakuló depresszió 
és demencia miatt egy 
bentlakásos 
intézményben élők 
állandó felügyelet és 
rendszeres ellátás 
mellett tölthetnék 
mindennapjaikat. A 
településen, illetve a 
járásban élő idős 
emberek a 
családjukhoz közeli 
intézményben 
kerülnek elhelyezésre. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS), 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-
2022), (2023-
2024) 

Rövidtávon: az érintett 
célcsoporttal 
kapcsolatfelvétel, 
igényfelmérés. 
Középtávon: pályázat 
figyelés, támogatók 
kutatása. 
Hosszútávon: sikeres 
pályázat esetén fel 
intézmény 
létrehozása, 
működtetése. 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Sikeres 
igényfelmérés. 
Elnyert pályázat 
sikeres 
megvalósítása. 

H: Pályázatírók, 
Önkormányzati 
közreműködők, 
Tervezők,  P: 
Pályázati 
támogatás (Hazai 
forrás), 
Önkormányzati 
önerő,  T: Korszerű 
irodatechnika, 
korszerű 
informatikai 
rendszer/hálózat 

Pályázat kiírások 
folyamatos 
figyelése. 

Nem releváns. 

3 A rászoruló időskorú 
lakosság részére ház 
körüli munkák 
elvégzésének 
megszervezése 
önkéntes 
segítségnyújtás 
ellenében 

A megromlott 
egészségi állapotú, 
rászoruló idősek nem 
tudják már elvégezni 
a ház körüli 
teendőket, kerti 
munkákat. 

Meg kell keresni a 
lehetőségét annak, 
hogy önkéntes 
segítségnyújtással 
megvalósuljon az arra 
igényt tartók részére a 
ház körüli, kerti 
munkák elvégzése. 
Ezáltal javulnak az 
idősek 
életkörülményei és 
komfort érzetük. 

Nem releváns. Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-
2022), (2023-
2024) 

- igényfelmérés 
folyamatosan - 
önkéntes 
segítségnyújtásban 
részt vevők felkutatása 
- kiközvetítés 
folyamatosan 

Hajdúhadházi 
Mikrotérségi 
Szociális 
Gondozási 
Központ, 
egyházak, civil 
szervezetek 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Az időkorú 
lakosság udvara 
és kertje az 
igényüknek 
megfelelően 
rendezettebbé 
válik, jobb 
közérzetet 
biztosít számukra. 
Szebb környezet, 
gaz mentesebb 
település. 

Humán erőforrás. Folyamatosan. Nem releváns. 

4 Időskorú lakosság 
digitális eszköz 
használat képzése 

Az időskorúak 
digitális 
eszközhasználata 
alacsony szintű. 

Az időskorú lakosság 
informatikai 
alapismereteinek 
megszerzése, a 
megszerzett 
ismereteik tovább 
fejlesztése. Korhatár 
nélküli tanfolyamok 

Nem releváns. Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-
2022), (2023-
2024) 

Igényfelmérés, 
érdeklődők számának 
felmérése.  Képzést 
biztosító szervvel 
kapcsolatfelvétel. 
Képzések 
megszervezése, 
lebonyolítása 

Hajdúhadházi 
Mikrotérségi 
Szociális 
Gondozási 
Központ  Téglás 
Városi Könyvtár 
és Művelődési 
Ház 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

Az időskorúak 
informatikai 
jártassága 
hozzásegíti őket 
ügyeik 
rugalmasabb 
intézéséhez, 
családtagokkal, 

Humán erőforrás: 
szociális és 
közművelődési 
dolgozók.  Pénzügyi 
erőforrás: 
pályázatok 
figyelemmel 
kísérése. Technikai 

Tájékoztatás, 
motiválás. Újabb 
képzések indítása. 

Nem releváns. 
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megszervezése. folyamatosan. ismerősökkel a 
kapcsolattartás 
gyakoribb, az 
elszigetelődés 
kevésbé alakul ki,  
Tanfolyamok, 
képzések száma, 
évente legalább 
1. 

erőforrás: helyiség 
biztosítása. 

V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége 
1 Akadálymentes, 

biztonságos 
közlekedés a 
közterületeken 

A biztonságos 
közlekedés a 
fogyatékkal élők 
számára a 
településen nem 
teljes mértékben 
biztosított. 

Akadálymentes, 
biztonságos 
közlekedés 
megvalósítása a 
közterületeken 
pályázatok útján. A 
fogyatékossággal élők 
mindennapjait 
segítené a 
biztonságos, 
akadálymentes 
közlekedési lehetőség 
Közlekedéshez való 
egyenlő esélyű 
hozzáférés biztosítása. 

Téglás Városi 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS) 

Országos 
Fogyatékosságügyi 
Program (2015-
2025) 

A hiányosságok 
feltárása, pályázati 
lehetőségek figyelése, 
pályázatok benyújtása, 
a tervezett beruházás 
megvalósítása.  
Fokozott figyelem az 
akadálymentesség 
biztosítására, 
hangjelzést adó, 
világító 
(foszforeszkáló) 
gyalogos átkelőhely 
kialakítása. Járdák, 
útburkolatok 
megújítása, 
mozgáskorlátozottak 
számára további 
parkolók kialakítása. 

Téglás Város 
Önkormányzata 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

A 
fogyatékossággal 
élők számára 
akadálymentes 
közlekedési 
lehetőség a város 
több pontján. 

Humán: 
pályázatírók, 
önkormányzati 
közreműködők, 
tervezők. Pénzügyi: 
pályázati 
támogatás (Hazai 
forrás), 
önkormányzati 
önerő. Technikai: 
korszerű 
irodatechnika, 
korszerű 
informatikai 
rendszer/hálózat. 

Folyamatos 
karbantartás. 

Nem releváns. 

2 A lakosság 
érzékenyítése a 
fogyatékkal élők iránt 

A lakosság egy része 
nem fogékony a 
fogyatékkal élők 
problémáira. 

Érzékenyítő 
programok 
szervezése, hogy a 
település közössége 
jobban elfogadja, 
empatikusabb legyen 
a fogyatékkal élőkkel 
szemben. 

Téglás Város 
Integrált 
Településfejlesztési 
Stratégiája (ITS), 
Téglás Város 
Gazdasági program 
2019-2024 

Országos 
Fogyatékosságügyi 
Program (2015-
2025) 

Olyan foglalkozások, 
előadások szervezése, 
amelyek közvetlen 
tapasztalatok 
megélhetését 
biztosítják. Elősegítik a 
nyitottabbá válást a 
„másság” 
befogadására. 

Egészségügyi 
intézmények, 
Hajdúhadházi 
Mikrotérségi 
Szociális 
Gondozási 
Központ 

2027. 12. 31. 
(péntek) 

 

A fogyatékkal 
élőkkel szembeni 
természetes, 
elfogadó 
viselkedés a 
lakosság részéről. 
Évente legalább 5 
érzékenyítő 
program 
szervezése. 

Pályázat forrás, 
humán erőforrás, 
technikai erőforrás. 

Programok 
folyamatos 
szervezése. 

Nem releváns. 

 

 



3. Megvalósítás 

 

3.1 A megvalósítás előkészítése 

 

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja és 

ellenőrzi, a településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetőit pedig 

partneri viszony során kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot valósítsák meg, illetve 

támogassák.  

 

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és a 

program elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, és az 

esélyegyenlőség szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat meghatározó stratégiai 

dokumentumokba és iránymutatásokba épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő 

bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó azon kötelezettségek, melyek az önkormányzat 

Helyi Esélyegyenlőségi Programjában részletes leírásra kerültek.  

 

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési 

Tervében szereplő vállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról intézményi szintű 

akcióterveket és évente cselekvési ütemterveket készítsenek.  

 

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, 

ellenőrzésére és az ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a programba 

történő beépítésének garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórumot 

hoz létre és működtet.  

 

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP IT-ben vállalt feladatok településünkön 

maradéktalanul megvalósuljanak. 

 

3.2 A megvalósítás folyamata 

A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése lehet.  

HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között 

a hatékonyabb együttműködés alakulhat ki. A célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 

beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 

összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 

önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 

 

A HEP Fórum feladatai: 

- a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosítása, a problémákra adekvátan 

válaszoló intézkedések megfogalmazása, összehangolása,  

- a HEP intézkedéseinek megvalósításában az HEP IT megvalósulásának figyelemmel 

kísérése, a HEP IT-ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges beavatkozások 

évenkénti felülvizsgálata, 
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- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott intézkedések 

elősegítették-e a kitűzött célok megvalósulását, és az ezen tapasztalatok alapján esetleges új 

beavatkozások meghatározása 

- a HEP IT aktualizálása, az esetleges változások beépítése a HEP IT-be, a módosított HEP IT 

előkészítése képviselő-testületi döntésre 

- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 

- a HEP IT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, dokumentálása, kommunikálása 

 

Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt problématerületekre a 

terület aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat alakíthatunk 2 ezer fő feletti 

településeken (opcionális) az adott területen kitűzött célok megvalósítása érdekében. A 

munkacsoportok vezetői egyben tagjai az Esélyegyenlőségi Fórumnak is, a munkacsoportok 

rendszeresen (minimum évente) beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi Fórum 

számára.  

 

 

 

 
 

 

Fogyatékkal élők esély-
egyenlőségével foglalkozó 

munkacsoport 

Nők esély-egyenlőségével 

foglalkozó munkacsoport 

Gyerekek esély-
egyenlőségével foglalkozó 

munkacsoport 

Idősek esély-
egyenlőségével foglalkozó 

munkacsoport 

Romák/ mély-szegénységben 
élők esély-egyenlőségével 
foglalkozó munkacsoport 

 
 

HEP Fórum  
tagjai:  

munkacsoportok vezetői, 
önkormányzat, képviselője, 

partnerek képviselője 
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A HEP Fórum működése: 

 

A Fórum legalább kétévente, a felülvizsgálatok és az új HEP elfogadása előtt, de szükség 

esetén ennél gyakrabban ülésezik. 

A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül. 

A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló elfogadására, vagy 

átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására. 

A HEP Fórum egy-egy beavatkozási terület végrehajtására felelőst jelölhet ki tagjai közül. 

 

A HEP Fórumok javasolt összetétele: 

Tagok 

 a település polgármestere, 

 a település/közös önkormányzatok jegyzője, 

 helyi nemzetiségi önkormányzatok vezetői, 

 beavatkozási területekhez kapcsolódó önkormányzati bizottságok képviselői, 

 helyi/térségi releváns közszolgáltató intézmények képviselői,  

 meghatározó helyi/térségi gazdasági szereplők, munkáltatók képviselői, 

 2 000 fő lakosságszám feletti települések esetében a Szociálpolitikai Kerekasztal 

képviselői, 

 helyi jelzőrendszeri felelős, 

 a településen működő - a HEP célcsoportjai kapcsán érintett - civil szervezetek és 

egyházak képviselői, 

 A HEP intézkedési tervében szereplő intézkedések végrehajtásáért felelős 

intézmények, szervezetek képviselői, 

 a település HEP referense, 

 a rendvédelmi és közbiztonsági szervezetek képviselői, 

 egyéb tagok (pl. tapasztalati szakértőként valamely célcsoportban érintett személy, 

vagy a településen aktív szerepet vállaló személyek). 

 

Állandó meghívottak 

 a település képviselő-testületének tagjai, 

 az illetékes esélyegyenlőségi mentor, 

 tankerületi központ képviselője, 

 környező települések önkormányzati szereplői, 

 járási jelzőrendszeri tanácsadó, 

 egyéb meghívottak (járási hivatalok beavatkozási területekhez és célcsoportokhoz 

kapcsolódó szervezeti egységeinek képviselői, térségi felzárkózási programok 

képviselői). 

 

 

 



 

 127 
 

3.3 Monitoring és visszacsatolás 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum ellenőrzi, és 

javaslatot készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes beavatkozási területek 

felelőseinek, illetve a létrehozott munkacsoportok beszámolóinak alapján. 

 

3.4 Nyilvánosság 

A program elfogadását megelőzően, a véleménynyilvánítás lehetőségének biztosítása 

érdekében nyilvános fórumot hívunk össze.  

 

A véleményformálás lehetőségét biztosítja az Helyi Esélyegyenlőségi Program 

nyilvánosságra hozatala is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP Fórum első 

ülésének mihamarabbi összehívása.  

 

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program 

megvalósításában elért eredményekről, a monitoring eredményeiről a település döntéshozóit, 

tisztségviselőit, az intézményeket és az együttműködő szakmai és társadalmi partnerek 

képviselőit. 

 

A HEP Fórum által végzett monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a 

személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az 

önkormányzat honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a 

figyelmet az önkormányzat és intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük 

kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát 

igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató szakmai és társadalmi környezet kialakítása 

érdekében. 

 

3.5 Kötelezettségek és felelősség 

 

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek: 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a 

polgármester felel. 

- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének 

sokoldalú támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása. 

- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 

- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum 

bevonásával és támogatásával végzi. Így  

o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi 

partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program.  

o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és 

intézményeinek dolgozói megismerik és követik a HEP-ben foglaltakat.  

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői 

minden ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP 

végrehajtásához.  

o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges 

lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek 

elhárításáról intézkedni  
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A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői  

- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó 

jogi előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi szolgáltatásokat, a 

befogadó és toleráns légkört, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az 

esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon részt 

vegyenek.  

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és közreműködjenek 

annak megvalósításában. 

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt 

irányítóinak. 

- Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben gondoskodjanak az 

Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az intézményükben történő maradéktalan 

érvényesüléséről. 

Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, együttműködési 

kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló szereplők ismerjék a 

HEP-et, annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak.  

 

 

3.6 Érvényesülés, módosítás 

 

Amennyiben a kétévente előírt – de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető - 

felülvizsgálat során kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, a HEP 

Fórum megvitatja a beavatkozási tevékenységek korrekciójára, kiegészítésére vonatkozó 

intézkedési tervjavaslatát annak érdekében, hogy a célok teljesíthetők legyenek.  

Az HEP IT-t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges változás 

következik be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak 

hozzá a kitűzött célok megvalósításához. 

Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős személy 

megteszi a szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a jogsértés 

következményeinek elhárításáról. 

 

 




